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Wyrwać pacjentów 
z onkologicznej dziury
Pracujemy nad rozwiązaniem – to odpo-
wiedź NFZ na apel rzecznika Naczelnej 
Izby Lekarskiej Jakuba Kosikowskiego, 
by leczonych onkologicznie wyłączyć z li-
mitów badań obrazowych. – Pacjentów 
znajdujących się w takiej onkologicznej 
dziurze przybywa i trafi ają do coraz dłuż-
szych kolejek – mówi Kosikowski. 

POLSKA

s.5

Rząd grabi małych 
przedsiębiorców
Rząd Donalda Tuska tak kieruje Krajową 
Administracją Skarbową, aby ta dawała 
jak największą liczbę mandatów – takie 
informacje ujawniła Agata Jagodzińska, 
przewodnicząca Związkowej Alternatywy 
w KAS. Zdaniem posła PiS Marka Suskie-
go obserwujemy powrót do standardów 
znanych z poprzednich rządów Tuska. 

POLSKA
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Budujemy społeczeństwo obywatelskie
Ostatnie tygodnie były dla Klubów „Gazety Polskiej” czasem wy-
jątkowo intensywnej działalności. Najważniejszym wydarzeniem 
stał się Wielki Wyjazd na Monte Cassino, który zgromadził klu-
bowiczów „GP” i sympatyków z Polski i zagranicy wokół pamięci 
o bohaterach 2 Korpusu Polskiego gen. Władysława Andersa. 
Wspólna modlitwa, udział w uroczystościach rocznicowych oraz 
odwiedzanie miejsc ważnych dla polskiej historii i chrześcijań-
skiego dziedzictwa stworzyły niezapomniane doświadczenie 
patriotycznej wspólnoty.

NIECODZIENNA GAZETA POLSKA

Wielkie oszustwo w sprawie 
funduszy dla rolników
Rząd Donalda Tuska ogłosił, że na polską wieś w ramach funduszy unij-
nych trafi  „rekordowe” 48,3 mld euro. Zdaniem polityków opozycji to, 
co opowiada premier, to nieprawda, a rząd stosuje jedynie księgowe 
sztuczki. Dodatkowo nadal nie ma wewnętrznego porozumienia i nie 
wiadomo, czy nawet taka kwota trafi  na obszary wiejskie.
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Żurek 
chce zakuć 

w kajdanki 
Patryka Jakiego. 

Tak idiotycznych 
zarzutów jeszcze 

nie było!

Minister sprawiedliwości 
Waldemar Żurek 
skierował do PE wniosek 
o uchylenie immunitetu, 
zatrzymanie oraz siłowe 
doprowadzenie Patryka 
Jakiego za rzekome 
nieprawidłowości 
w czasach, gdy ten 
sprawował nadzór nad 
Służbą Więzienną. 
W odpowiedzi na te 
działania wiceprezes PiS 
zorganizował konferencję, 
na której wypunktował 
manipulacje prokuratury. 
– Przeniesienie 
funkcjonariusza 
z miejsca A do miejsca B 
to jest powód, żeby zakuć 
polityka konkurencyjnej 
partii w kajdanki, i to 
jest „źle”, a stworzenie 
stanowiska dla żony 
ministra obecnej koalicji 
rządzącej za pół miliona 
złotych to jest świetnie 
– mówił Jaki. 

UCIEKŁ MU ZIOBRO, 
TO CHCE ZAMKNĄĆ 

WICE-ZIOBRĘ

s.4
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KRZYSZTOF KARNKOWSKI

Można wygrywać
Rok temu Karol Nawrocki wygrał mecz od początku ustawio-
ny pod jego przeciwnika. Rafał Trzaskowski miał podstawy, 
by wierzyć w swoją wygraną. W jego kampanię zaangażowa-
ne były nie tylko media publiczne i prywatne stacje telewi-
zyjne, ale też służby specjalne, przekazujące dziennikarzom 
informacje, do których dostęp był ściśle reglamentowany. 
NIK i jej ówczesny szef Marian Banaś niemal wszystkie si-
ły zaangażowali w tropienie nieistniejących nadużyć w IPN. 
Dziś Banaś zapowiada start w wyborach w Krakowie, a Na-
wrocki jest prezydentem Polski. I choć przeciwnicy wciąż 
próbują obrzucać go błotem z dawno przegranej przez nich 
kampanii, jest to przede wszystkim wyraz bezsilności. Przy-
kład z 1 czerwca 2025 r. pokazał, że takie starcia można wy-
grać, a krakowski z 24 maja tego roku tylko to potwierdził.

Rafał Zawistowski

Jedno słowo to tylko 4 zł, 
a zasięg ogólnopolski!

Publikacja ogłoszeń drobnych w „Gazecie Polskiej Codziennie” 
jest prosta i tania. Wystarczy wysłać treść ogłoszenia 

i proponowane terminy emisji na maila:
reklama@gpcodziennie.pl

a skontaktujemy się z Państwem w ciągu godziny i ustalimy szczegóły.
Proponujemy efektywny sposób na ogłaszanie się w ogólnopolskim wydaniu 

naszego dziennika za jedyne 4 zł netto od słowa.
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Rocznica 
krwawej rzezi 

W  przededniu 37. rocznicy 
masakry na Placu Tianan-
men Wang Dan, jeden z przy-
wódców ruchu studenckiego 
z 1989 r., sformułował gorz-
ką lekcję: studenci nie rozu-
mieli natury Komunistycz-
nej Partii Chin. Wierzyli, że 
wszyscy Chińczycy są jednym 
narodem i wspólnymi gospo-
darzami swojego kraju, że 
z  władzą można rozmawiać 
jak równy z  równym. Tym-
czasem dla partii obywatele 
nigdy nie byli gospodarzami 
własnego kraju. Od począt-
ku trzymała się ona żelazne-
go podziału na „my i oni”, na 
rządzących i rządzonych. Stu-
denci nigdy nie byli częścią 
„my”. Byli wrogiem. W  no-
cy z  3  na 4  czerwca 1989  r. 
wojsko otworzyło ogień do 
pokojowych demonstrantów 
zgromadzonych na Placu Nie-
biańskiego Spokoju. Odtaj-
nione dokumenty dyploma-
tyczne mówią o  co najmniej 
10 tys. zabitych i 7 tys. ran-
nych, a KPCh do dziś niszczy 
pamięć o skali tej zbrodni. Za 
rządów Xi Jinpinga nic się nie 
zmieniło, a podział „my i oni” 
jest jeszcze ostrzejszy. Zachód 
przez lata nie chciał tego wi-
dzieć: łudził się, że handel 
z  Chinami przyniesie demo-
kratyzację, a przy tym był za-
chłanny i wolał liczyć zyski. 
Latami umacniał reżim, który 
dziś otwarcie podważa wolny 
świat i staje w jednym szere-
gu z putinowską Rosją.

Tu nie ma 
miejsca na pokój 

Deklaracje ws. zakończenia 
wojny na Ukrainie mają ta-
ką samą „moc” sprawczą, jak 
przewidywania co do tego, 
kiedy ostatecznie zakończy się 
konfl ikt na Bliskim Wschodzie. 
Można dużo mówić, żądać 
i nalegać, a rzeczywistość so-
bie. Patrząc na to, co w ostat-
nich dniach wyprawia rosyjski 
agresor na Ukrainie, pokój jest 
ostatnią rzeczą, o której można 
myśleć. Przecieki z  otoczenia 
prezydenta Wołodymyra Zełen-
skiego wskazują, że do zakoń-
czenia wojny ma dojść  przed 
zimą. Prześmiewczo można 
zapytać: przed którą? Bo nie-
wiele wskazuje, że przed naj-
bliższą. Zachodnie media sza-
cują, że Rosja gwałtownie, bo 
aż o 117 proc., zwiększyła pro-
dukcję dronów. Absolutnie nie 
po to, by  zalegały w  wojsko-
wych hangarach. Ukraina to 
jedno, ale bezzałogowce to też 
silny oręż w wojnie hybrydo-
wej przeciwko Zachodowi. Ru-
munia ponowie przekonała się 
o tym w ostatnich dniach. Es-
tonia, także będąca na celow-
niku Kremla, rozpoczęła wdra-
żanie systemów wykrywania 
dronów przy granicy z Rosją. 
Do tego dochodzi prowadzo-
na przez Putina wojna elektro-
niczna, m.in. w zakresie maso-
wego zagłuszania sygnału GPS 
w rejonie Bałtyku i na wschod-
niej fl ance NATO, w  wyniku 
czego drony wystrzelone przez 
agresora stają się groźnymi, 
ślepymi pociskami. 

Konrad 
Wysocki

Hanna 
Shen
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Jan Paweł II
(1920–2005) święty Kościoła katolickiego, papież w latach 1978–2005. Fragment homilii z uroczystości Bożego Ciała w 2002 r. 

\\ Tylko ten, kto wierzy i kocha, może pojąć coś z owej niewyrażalnej tajemnicy, 
przez którą Bóg zbliża się do naszej małości, przychodzi do naszej słabości, 

objawia, kim naprawdę jest – nieskończoną miłością, która zbawia. \\
fot. Wikipedia/d
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POLITYKA \ Uciekł mu Ziobro, to chce zamknąć wice-Ziobrę

Żurek chce zakuć w kajdanki Patryka Jakiego. 
Tak idiotycznych zarzutów jeszcze nie było!
Minister sprawiedliwości Waldemar Żurek skierował do PE wniosek o uchylenie immunitetu, zatrzymanie oraz siłowe doprowadzenie Patryka Jakiego za rze-
kome nieprawidłowości w czasach, gdy ten sprawował nadzór nad Służbą Więzienną. W odpowiedzi na te działania wiceprezes PiS zorganizował konferencję, 
na której wypunktował manipulacje prokuratury. – Przeniesienie funkcjonariusza z miejsca A do miejsca B to jest powód, żeby zakuć polityka konkurencyjnej 
partii w kajdanki, i to jest „źle”, a stworzenie stanowiska dla żony ministra obecnej koalicji rządzącej za pół miliona złotych to jest świetnie – mówił Jaki.

Jan Przemyłski

W aldemar Żurek 
ostatnio nie mo-
że się pochwalić 
przed Donaldem 

Tuskiem żadnymi sukcesami 
w zakresie kryminalizacji opo-
zycji. Szef resortu sprawiedli-
wości zaliczył spektakularną 
porażkę w sprawie Zbigniewa 
Ziobry, który legalnie wyjechał 
do Stanów Zjednoczonych. Po-
seł Marcin Romanowski po-
zostaje poza jego zasięgiem. 
Z  kolei w  zeszłym tygodniu 
zdominowany przez środowi-
ska sympatyzujące z  obecną 
władzą Sąd Okręgowy w War-
szawie uchylił wszystkie środ-
ki zapobiegawcze i całość za-
bezpieczenia majątkowego za-
stosowane przez Prokuraturę 
Krajową wobec Michała Wo-
sia, tym samym po raz kolej-
ny rozjeżdżając narrację koali-
cji 13 grudnia ws. rzekomych 
nieprawidłowości w Funduszu 
Sprawiedliwości (FS).

W związku z tak niekorzyst-
nym bilansem minister Walde-
mar Żurek  postanowił wziąć 
na cel kolejnego polityka Pra-
wa i Sprawiedliwości – europo-
sła Patryka Jakiego. Wniosek 
o  wyrażenie zgody na uchy-
lenie mu immunitetu, a także 
zatrzymanie i siłowe doprowa-
dzenie szef resortu sprawiedli-
wości wysłał już do Parlamen-
tu Europejskiego (PE). 

Zarzuty za wykonywanie obowiązków?
Szczegóły przedstawiła 

w czwartek prok. Anna Ada-
miak, rzeczniczka prasowa 
prokuratora generalnego Wal-
demara Żurka, która poinfor-
mowała, że jest to efekt prac 
specjalnego Zespołu Śledcze-
go w  Prokuraturze Regional-
nej w  Poznaniu, powołanego 
przez nielegalnego prokuratora 
krajowego Dariusza Kornelu-
ka w celu zbadania nieprawi-
dłowości, do jakich mogło do-
chodzić w Służbie Więziennej 
w czasach rządów PiS. Po po-
nad półtora roku działalności 

owi eksperci ustalili, że... Pa-
tryk Jaki mógł bezpodstawnie 
polecić jednego z funkcjonariu-
szy SW do awansu. – Żadna ta-
ka sytuacja nie miała miejsca, 
aby ustalony funkcjonariusz 
SW, informatyk z wykształce-
nia i  wykonujący swoje obo-
wiązki w jednym z takich (...) 
regionalnych ośrodków szko-
leniowych SW, nagle został 
przeniesiony do Biura Kwater-
mistrzowsko-Inwestycyjnego 
w Centralnym Zarządzie Służ-
by Więziennej, nie mając ani 
kompetencji w  zakresie wy-
kształcenia, ani doświadcze-
nia – mówiła rzeczniczka PG. 
Powiedziała również, że „decy-
zje awansowe dotyczące tego 
funkcjonariusza podejmowa-
ne były w czasie prowadzone-
go wobec niego postępowania 
dyscyplinarnego”.

Natomiast odnosząc się do 
wniosku o wyrażenie przez PE 
zgody na zatrzymanie i przy-
musowe doprowadzenie eu-
roposła Jakiego, prok. Ada-
miak przekazała, że „został 
złożony z ostrożności proceso-
wej, na wypadek podejmowa-
nia” przez europosła „działań 
utrudniających lub uniemoż-
liwiających ogłoszenie zarzutu 
i jego przesłuchanie w charak-
terze podejrzanego”.

Jaki: Jeden z najgłupszych 
wniosków III RP

Do sprawy odniósł się sam 
zainteresowany na specjalnie 
zwołanej konferencji prasowej. 
– To jest jeden z najśmieszniej-
szych i najgłupszych wniosków 
w historii III Rzeczpospolitej. 
Każdy, kto się w niego wczy-
ta, zobaczy, że to jest szczyt 
absurdu – mówił. Dalej punk-
tował kolejno części wniosku 
prokuratury. – Idąc tym tokiem 
rozumowania, to Donald Tusk, 
który mianował Waldemara 
Żurka na ministra sprawiedli-
wości, popełnił przestępstwo 
mianowania –  tłumaczył. Ja-
ki odniósł się również do kwe-
stii awansu w czasie postępo-

wania dyscyplinarnego. – Pro-
szę państwa, ja sprawdziłem, 
o jakiego funkcjonariusza cho-
dzi. Wiecie państwo, że aku-
rat jeżeli chodzi o postępowa-
nie dyscyplinarne wobec tego 
funkcjonariusza, to ono zakoń-
czyło się prawomocnie z kon-
trolą sądową dla niego w spo-

sób korzystny. Jak sądzicie? 
Czy instytucja państwowa, pi-
sząc o tym, powinna zawrzeć 
taką informację w oficjalnym 
komunikacie czy nie? (...) Prze-
cież to jest szczyt bezczelności, 
kłamstwa i obłudy – mówił Pa-
tryk Jaki. 

„W ogóle nie ma znamion 
czynu zabronionego”

O komentarz do sprawy po-
prosiliśmy mec. dr. Bartosza 
Lewandowskiego. – Moim zda-
niem po raz kolejny mamy po-
twierdzenie tego, że prokura-
tura jest wykorzystywana do 
działań politycznych. Skiero-
wany został wniosek o uchy-
lenie immunitetu w  spra-
wie, w której w mojej ocenie 
w ogóle nie ma znamion czy-
nu zabronionego. Ponadto jest 

to sprawa dotycząca relatyw-
nie niewielkiej szkodliwości 
społecznej. Kierowanie wnio-
sku o zatrzymanie posła i jego 
przymusowe doprowadzenie, 
tłumaczone ostrożnością pro-
cesową, jest wręcz horrendal-
nym nieporozumieniem – po-
wiedział nam ekspert.

Mecenasa Lewandowskiego 
zapytaliśmy również, czy ta 
sprawa może być jakąkolwiek 
szansą na pokazanie na arenie 
międzynarodowej rzeczywi-
stych działań ministra Żurka 
i jego podwładnych.

– To jest rola posłów do Parla-
mentu Europejskiego. Uważam 
jednak, że sprawa jest wręcz 
wymarzoną okazją dla opozy-
cji, aby pokazać i udowodnić, 
w jaki sposób działa dziś pro-
kuratura w Polsce oraz jak po-
lityk pełniący funkcję ministra 
sprawiedliwości i  prokurato-
ra generalnego wykorzystuje 
swoje stanowisko do podejmo-
wania działań prawnych wo-
bec opozycji. Przypomnę, że 
Parlament Europejski niedaw-
no rozstrzygał kwestię zarzu-
tów wobec jednej z włoskich 
europosłanek, pani Ilarii Salis, 
która była oskarżana o usiło-
wanie zabójstwa na Węgrzech. 
Chodziło o pobicie z użyciem 
metalowej pałki, między inny-
mi starszych osób. W  tamtej 
sprawie Parlament Europej-
ski obronił europosłankę. Nie 
mam jednak wątpliwości, że 
przy obecnej arytmetyce po-
litycznej poseł Jaki straci im-
munitet, a tym samym Parla-
ment Europejski po raz kolej-
ny pokaże swoją prawdziwą 
twarz, niemającą nic wspólne-
go z elementarnymi zasadami 
sprawiedliwości –  odpowie-
dział adwokat.

Żurek rozpaczliwie walczy 
o uznanie Tuska

„Codzienna” skontaktowała 
się także z dr. Andrzejem Anu-
szem, politologiem z Instytu-
tu Piłsudskiego w Warszawie, 
aby poprosić go o analizę po-

lityczną całej sytuacji. – Mo-
im zdaniem nieprzypadkowe 
jest to, że teraz chodzi o  Pa-
tryka Jakiego. To on był uwa-
żany za zastępcę Zbigniewa 
Ziobry. Waldemar Żurek chce 
utrzymywać temat niepra-
widłowości w  Ministerstwie 
Sprawiedliwości w  różnych 
wymiarach. On stara się, aby 
w  debacie politycznej to ca-
ły czas żyło. W związku z tym 
nieprzypadkowo ten wnio-
sek się teraz pojawia – powie-
dział nam dr Anusz. –  Jeże-
li natomiast chodzi o kwestie 
zatrzymywania, siłowego do-
prowadzania, to jest to kla-
syczny element pokazywania 
zdeterminowania prokurato-
ra generalnego. Po raz kolej-
ny daje sygnał, że wykorzysta 
wszelkie możliwe środki, aby 
doprowadzić Patryka Jakie-
go przed wymiar sprawiedli-
wości. Oczywiście może się to 
wiązać z tym, że w kuluarach 
politycznych od kilku tygodni 
słyszy się, że premier Tusk nie 
jest zadowolony z szefa resor-
tu sprawiedliwości i może go 
wymienić przy kolejnej rekon-
strukcji – ocenił politolog.

Naszego rozmówcę zapy-
taliśmy też o  to, jak widzi 
przyszłość Waldemara Żurka 
w rządzie. – Uważam, że przed 
wyborami premier będzie 
chciał dokonać jeszcze jednej 
rekonstrukcji rządu. W ostat-
nich dniach pojawiły się cie-
kawe analizy w  liberalnych 
mediach mówiące, że Tusk nie 
ma żadnej strategii, wizji, nie 
ma pomysłu na nowe otwar-
cie i  jeżeli się to nie zmieni, 
to Koalicja Obywatelska od-
da władzę w przyszłym roku. 
W związku z powyższym są-
dzę, że nastąpi próba przefor-
mułowania rządu i kilku mi-
nistrów. Najprawdopodobniej 
stanie się to jesienią i to będzie 
już rząd na wybory. W  mo-
jej opinii jednym z najbardziej 
gorących krzeseł będzie wów-
czas stanowisko ministra Żur-
ka – ocenił dr Andrzej Anusz.

WETO DLA SENT
USTAWY \ Prezydent podpisał pięć ustaw, a jedną zawetował – dotyczącą rozszerzenia syste-
mu SENT. – Moim obowiązkiem jest chronić obywateli przed nadmierną biurokracją, nieuzasadnio-
nymi kosztami i źle przygotowanym prawem, uderzającym w przedsiębiorców – powiedział Karol 
Nawrocki w opublikowanym w sieci oświadczeniu.

fot. Facebook/d

\\ – To jest jeden 
z najśmieszniej-
szych i najgłup-
szych wniosków 

w historii III Rzecz-
pospolitej. Każdy, 

kto się w niego 
wczyta, zobaczy, 
że to jest szczyt 
absurdu – mó-
wił wczoraj Pa-

tryk Jaki \\
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NOWY DOWÓDCA OPERACYJNY RSZ
OBRONNOŚĆ \ Gen. dyw. pil. Ireneusz Nowak został mianowany przez prezydenta 
Karola Nawrockiego na stanowisko Dowódcy Operacyjnego Rodzajów Sił Zbrojnych. Wcześniej 
głowa państwa odwołała z tej funkcji gen. broni Macieja Klisza, który obejmie stanowisko sze-
fa sztabu w Sojuszniczym Dowództwie Sił Połączonych NATO w Brunssum.

fot. Wikipedia/d

Rząd grabi małych przedsiębiorców
POLITYKA \ Rząd Donalda Tuska tak kieruje Krajową Administracją Skarbową, aby ta 
dawała jak największą liczbę mandatów – takie informacje ujawniła Agata Jagodzińska, 
przewodnicząca Związkowej Alternatywy w KAS. 

Cała Polska komentuje sytu-
ację, do jakiej doszło w restau-
racji Sabroso w Gdańsku. Dwie 
urzędniczki skarbowe zamó-
wiły w ramach kontroli pizzę 
z krewetkami. Właściciel nabił 
na paragon standardową staw-
kę VAT 8 proc., obowiązującą 
dla większości pizz, zamiast 
23-proc. wymaganej przy do-
datkach z owoców morza. 

Po zjedzeniu posiłku kobiety 
ujawniły legitymacje i  nało-
żyły mandat karnoskarbowy 
w wysokości 2500 zł. Restau-
rator przyjął karę, poprawił 
stawki w systemie i  ironicz-
nie zażartował, że jego kre-
wetki mają teraz cenę jak 
w  ekskluzywnej restauracji 
w Monako. Sprawa stała się 
głośna, a komentujący maso-
wo krytykowali postępowanie 
urzędniczek. 

Jak się okazuje, takie postę-
powanie urzędniczek to wy-

nik zmiany stosowania prze-
pisów, które przyjął rząd. 
„Jeszcze 3  lata temu do wy-
konania tzw. miernika nabyć 
sprawdzających liczyła się 
tylko liczba wykonanych na-
być sprawdzających. Nieważ-
ne, czy ukarano mandatem. 
Chodziło o  prewencję. Cho-
dziło o  to, żeby sprawdzać, 
pouczać i przypominać o obo-
wiązkach. I  to miało sens. 
Dzisiaj, po zmianie kierow-
nictwa (rządu) do miernika li-
czą się tylko pozytywne naby-
cia sprawdzające, czyli takie 
zakończone mandatem albo 
odmową przyjęcia mandatu. 
Czyli zawsze musi być man-
dat. Jednocześnie podnoszone 
są wartości mierników, które 
urzędy mają wykonać (ma być 
więcej mandatów). Z  relacji 
urzędników wynika ponadto, 
że narzucane są przez kierow-
nictwo kwoty mandatów (jak 

najwyższe), co jest absolutnie 
sprzeczne z Kodeksem karnym 
skarbowym” – napisała Agata 
Jagodzińska, przewodnicząca 
w związkach KAS. 

Oburza się ona, że cała nie-
chęć ludzi i negatywne komen-
tarze spadają na urzędników 
niższego szczebla. „Nie chcemy 
karać mandatami za drobne 
wykroczenia, a do tego się nas 
zmusza. Nakłada się na nas 
chore mierniki jak w korpora-
cjach, niemożliwe do wykona-
nia, i potem mamy przypadek 
pizzy. To nie nasz wymysł. Nie 
chcemy karać malutkich” – pi-
sze Jagodzińska. 

Zdaniem posła PiS Marka Su-
skiego obserwujemy powrót 
do standardów znanych z po-
przednich rządów Donalda Tu-
ska. – Wtedy również pracow-
nicy Urzędów Skarbowych 
siedzieli przed lokalami fry-
zjerów czy szewców i  liczyli 

osoby, które weszły. Jak póź-
niej sprawdzili, że jest mniej 
na kasie, to wręczali mandaty. 
I nie słuchali tłumaczeń o tym, 
że chłopiec przyszedł z matką 
i tylko on strzygł włosy. Musie-
li dawać mandaty – przypomi-
na Marek Suski. Jego zdaniem 
rząd celowo drenuje portfele 
najmniejszych fi rm. –  Mamy 
powrót do czasów, kiedy były 
listy fi rm powiązanych poli-
tycznie i biznesowo z pewny-
mi osobami, których nie wol-

no było ruszyć. Takie listy były 
tworzone za poprzedniej wła-
dzy Platformy. Naprawa dziu-
ry budżetowej ma spoczywać 
na najbiedniejszych, a ci, któ-
rzy mają układy, będą chronie-
ni – mówi nam Marek Suski. 

Jego zdaniem taka polity-
ka to „kompletne wariactwo”, 
którego skutkami będą zamy-
kanie małych fi rm i  wzrost 
bezrobocia. 

Jacek Liziniewicz

ROLNICTWO \ Kreatywna księgowość rządu 

Wielkie oszustwo w sprawie 
funduszy dla rolników
Rząd Donalda Tuska ogłosił, że na polską wieś w ramach funduszy unijnych trafi  „rekor-
dowe” 48,3 mld euro. Zdaniem polityków opozycji to, co opowiada premier, to nieprawda, 
a rząd stosuje jedynie księgowe sztuczki. Dodatkowo nadal nie ma wewnętrznego porozu-
mienia i nie wiadomo, czy nawet taka kwota trafi  na obszary wiejskie. 

Jacek Liziniewicz

W  zakulisowych 
grach decydu-
je się wyso-
kość środków, 

jakie trafi ą na wieś w  no-
wym budżecie UE. Dodajmy, 
że wszystko dzieje się już po 
tym, jak swoją deklarację zło-
żył Donald Tusk. „W  ramach 
»Wspólnej Polityki Rolnej« 
polska wieś dostanie rekordo-
we 48,3 mld euro z UE – wię-
cej niż Niemcy czy Włosi. Dla-
czego? Bo wreszcie mamy rząd, 
który potrafi  skutecznie wal-
czyć o polskich rolników i ich 
przyszłość w Europie” – napi-
sał premier na portalu X. In-
formację powtórzył Stefan Kra-
jewski w Sejmie, który jednak 

mówił o 42 mld euro. Problem 
jest jednak taki, że dane są po-
liczone w  bardzo kreatywny 
sposób. W polskiej kopercie na 
WPR na lata 2028–2034  jest 
tylko 24,5 mld euro, czyli zale-
dwie po 3,5 mld euro rocznie. 

–  Nie ma żadnego rekordu. 
Jedyne twardo zapisane pie-
niądze to 24,5 mld euro, czyli 
3,5 mld euro rocznie. To „zasłu-
ga” komisarza Serafi na, do nie-
dawna najbliższego współpra-
cownika pana premiera. Na-
tomiast teraz, a dokładnie do 
roku 2027 włącznie, dzięki ko-
misarzowi Wojciechowskiemu 
jest 5 mld euro rocznie – mówi 
nam Zbigniew Kuźmiuk. 

Skąd więc kwota 48,3 mld eu-
ro? Okazało się, że Donald Tusk 
doliczył do swojej kwoty ele-

menty Funduszu Spójności: tzw. 
Rural Target (około 9 mld euro) 
i elastyczności (9 mld euro) oraz 
środki z  budżetu krajowego 
(6 mld euro). – Zniknął Program 
Rozwoju Obszarów Wiejskich, 
a pieniądze trafi ły do Funduszu 
Spójności. Teraz więc będzie 
trzeba o nie rywalizować z sa-
morządami. Łatwo się domyślić, 
jak to będzie wyglądało. Rolnik 
będzie chciał stawiać oborę, 
a samorząd operę. Wydaje się, 
że wygra to drugie – mówi nam 
Zbigniew Kuźmiuk. 

Jak się okazuje, przekazywa-
nie części Funduszu Spójności 
na tereny wiejskie nie stano-
wi żadnej nowości. W  prze-
szłości szły na ten cel większe 
środki niż te obiecane przez 
Donalda Tuska. Przypomniał 

o tym Janusz Wojciechowski, 
były komisarz UE. „W ramach 
polityki spójności w perspek-
tywie 2014–2020  na obszary 
wiejskie trafi ło 160,6 mld zł... 
– str. 44 dokumentu rządowe-
go »Wpływ polityki spójno-
ści na rozwój obszarów wiej-
skich«. 160  mld zł = 38  mld 
euro (spójność) + 32 mld euro 
(WPR) = 70 mld euro” – napi-
sał na X były komisarz. Gdyby 

więc zastosować metodę Tuska 
do przeszłości, wychodziłoby 
na to, że środki dla rolników 
spadną w  porównaniu z  bu-
dżetem z lat 2014–2020 z 70 do 
ok. 42  mld euro. Oznacza to 
drastyczne cięcia. – To dlatego 
chciano przyjąć za wszelką ce-
nę defi nicję aktywnego rolnika, 
która wykluczyłaby 600  tys. 
rolników z rynku – mówi nam 
Zbigniew Kuźmiuk.

Mamy kilka wolnych miejsc 

na 14-dniowy wyjazd autokarowy 

z Łodzi nad morze do miejscowości 

sanatoryjno-wczasowej Dąbki połączony 

ze zwiedzaniem sanktuariów, 

miejsc historycznych 

i ciekawostek Wielkopolski.

 Termin: 27.07-09.08.2026, koszt: 3000-3520 PLN. 

Szczegóły: tel. 509-373-904.

 Koła par. św. Urszuli Ledóchowskiej w Łodzi.

OGŁOSZENIE DROBNE PŁATNE

Tusk mówi o rekordowej kwocie z funduszy unijnych na polską wieś 
| fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska
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KARA ZA PORAŻKĘ MISZALSKIEGO
POLITYKA \ Donald Tusk rozwiązał małopolskie struktury Ko-
alicji Obywatelskiej. Informację potwierdziła Dorota Niedziela, która 
została wyznaczona na komisarza regionalnego.

fot. <Brak danych z łącza>/<Brak danych z łącza>

ŚLEDZTWO WS. POŻARU W PŁOCKU
DOCHODZENIE \ Strażacy zakończyli we wtorek dogasza-
nie pożaru hali usługowo-magazynowej w Płocku. Planowane są 
oględziny pogorzeliska, a prokuratura już wszczęła śledztwo, które 
ma wyjaśnić okoliczności zdarzenia.

fot. Filip Błażejowski/Gazeta Polska

Seria przeszukań w Kłodzku. Sprawa ma związek z ustaleniami TV Republika 
AFERA \ Jak przekazał reporter Telewizji Republika Janusz Życzkowski, policjanci weszli do domu i pomieszczeń w miejskim ratuszu związanych z ko-
mendantem kłodzkiej straży miejskiej. Sprawa ma związek z ustaleniami Telewizji Republika i ujawnionymi rozmowami.

„Policja u komendanta Straży 
Miejskiej w Kłodzku. Przeszu-
kanie w domu i w miejskim ra-
tuszu. Zabezpieczono nośniki” 
– poinformował na platformie 
X Janusz Życzkowski. Dzien-

nikarz Telewizji Republika do-
dał, że akcja ma związek z tre-
ściami ujawnionymi przez 
stację. Chodzi o  korespon-
dencję wysokiego urzędnika 
ratusza z  funkcjonariuszem 

straży miejskiej, który współ-
pracował z władzą. Wszystko 
wskazywało na to, że chodzi 
o  burmistrza Michała Piszkę 
i Michała Tułacza. Sprawa po-
jawiła się w tle ustaleń zwią-

zanych z aferą pedofilsko-zoo-
filską w Kłodzku. Powiązania 
skazanej eksdziałaczki Platfor-
my Obywatelskiej sięgały aż 
do samych szczytów miejskie-
go ratusza. Tam okazało się, że 

najważniejsze osoby w  mie-
ście nie tylko nie darzą sympa-
tią i szacunkiem mieszkańców, 
ale również życzą im śmierci.

Sabina Treffler

OCHRONA ZDROWIA \ Lekarze: Chorzy na raka nie mogą czekać na badania obrazowe

Wyrwać pacjentów z onkologicznej dziury
Pracujemy nad rozwiązaniem. Wkrótce będziemy gotowi i przekażemy informacje bezzwłocznie – to odpowiedź NFZ na apel rzecznika Naczelnej Izby Le-
karskiej Jakuba Kosikowskiego, by leczonych onkologicznie wyłączyć z limitów badań obrazowych. – Pacjentów znajdujących się w takiej onkologicznej 
dziurze przybywa i trafiają do coraz dłuższych kolejek, czekając na badania – mówi Kosikowski. Czas oczekiwania na badania przekracza już niekiedy 
lata. Są szpitale, gdzie termin kolonoskopii to... 2030 rok.

Jarosław Molga

Drogie NFZ i  Minister-
stwo Zdrowia. Zwra-
cam się do Państwa 
z  uprzejmą prośbą/

krzykiem rozpaczy o zwolnienie 
pacjentów w trakcie i po lecze-
niu onkologicznym z limitów na 
badania obrazowe. Karta DiLO 
nie daje już tutaj żadnych limi-
tów, a pacjenci stoją w kolejkach. 
Brak terminów rujnuje nasz mo-
nitoring i leczenie” – zaapelował 
w  mediach społecznościowych 
rzecznik Naczelnej Izby Lekar-
skiej Jakub Kosikowski. 

W odpowiedzi, także w me-
diach społecznościowych, 
otrzymał wiadomość z  NFZ: 
„Szanowny Panie Doktorze, 
dziękujemy za głos, pracujemy 
nad rozwiązaniem. Wkrótce 
będziemy gotowi, przekażemy 
informację niezwłocznie”.

Chorzy w zawieszeniu
– Jeśli rzeczywiście NFZ do-

trzyma słowa i opracuje jakieś 
rozwiązanie problemu, jest 
szansa na zlikwidowanie dziu-
ry, w którą wpadają pacjenci 
w trakcie i po leczeniu onko-
logicznym. Smutne jest to, że 
o tym, iż taki problem będzie, 
mówiliśmy już ponad dwa mie-
siące temu, od 1 kwietnia, kie-
dy decyzją NFZ wprowadzono 
realnie limity na badania obra-
zowe – mówi „Codziennej” Ja-
kub Kosikowski i wyjaśnia, na 
czym polega problem. 

Tłumaczy, że po wprowa-
dzeniu cięć na badania wyję-
ci spod przywróconych limi-
tów na diagnostykę obrazową 
zostali pacjenci z kartą DiLO. 

Jednak w sytuacji, kiedy już 
rozpoczęli terapię nowotworo-
wą, często potrzebna jest do-
datkowa diagnostyka pozwa-
lająca np. ocenić postęp tera-
pii, ale niewchodząca bezpo-
średnio w jej skład. 

– Tu karta DiLO nie działa i ci 
pacjenci, mimo że chorzy on-
kologicznie, muszą na badania 
diagnostyczne odczekać w ko-
lejkach. Drugą grupą pacjen-
tów są ci, którzy skończyli te-
rapię i nie mają już karty DiLO, 
ale mają zalecenia, by kontrol-
nie badać się co jakiś czas, np. 
po operacji raka jelita grubego. 
Ci także muszą czekać w wy-
dłużających się kolejkach. Wy-
dłużające się terminy badań 
powodują, że to zaburza nasz 
monitoring terapii, leczenie 
i ocenę ryzyka powrotu choro-
by – wyjaśnia Kosikowski.

Koloskopia: 2030 rok
Kolonoskopia, kluczowe ba-

danie przy diagnozowaniu ra-
ka jelita grubego i diagnostyce 
części układu pokarmowego, 
jest przykładem tego, jak szyb-
ko rosną kolejki do badań po 
wprowadzeniu nieformalnych 
limitów na badania. 

Jeszcze 10  dni temu, kiedy 
pisaliśmy o  przesuwaniu ter-
minów badań, Iga Rawicka, 
prezes fundacji EuropaColon 
Polska, organizacji pacjentów 
z  chorobami układu pokar-
mowego, informowała nas, że 
pojawiły się pierwsze sygnały 
o tym, że najbliższy termin ba-
dania pacjenci mają w 2028 r. 
Teraz okazuje się, że są już szpi-
tale, gdzie termin kolonoskopii 
w trybie zwykłym to 2030 r. 

„Ograniczenia widać już 
w  terminach badań w  biel-
skich szpitalach. Na kolono-
skopię w  BCO-SM pierwszy 
wolny termin to kwiecień... 
2030  r.! Jeśli lekarz dopisze 
»pilne«, to koniec kwietnia 
2028 r.” – to informacje, które 
mieszkańcy zgłosili witrynie 
Bielsko.biala.pl i dziennikarze 
je potwierdzili. 

– To już jest wręcz nieprawdo-
podobne! – komentuje tak odle-
głe terminy Iga Rawicka. Pod-
kreśla, że odległe na cztery lata 
badanie w przypadku, gdy rak 
jelita grubego zacznie się roz-
wijać, dla wielu będzie oznaczać 
wyrok śmierci, trudną terapię 
przedłużającą życie. Stracona 
będzie szansa na wyleczenie. 

– Ten nowotwór bardzo dłu-
go rozwija się bez objawów 
odczuwanych przez pacjenta. 

Kiedy daje objawy, jest to już 
poważne stadium choroby. Je-
steśmy w ogonie Europy, jeśli 
idzie o wczesną wykrywalność 
tego nowotworu. W  efekcie, 
gdy pada diagnoza, w 60 proc. 
przypadków jest to już III lub 
IV faza nowotworu. Nie trze-
ba przypominać, że walka 
z  rakiem to walka z  czasem. 
Im wcześniej wykryty, tym 
większe szanse na wyleczenie. 
Tymczasem w przypadku raka 
jelita grubego mamy 20 tys. za-
chorowań rocznie i 12 tys. zgo-
nów. To właśnie efekt owych 
późno wykrytych, a więc w za-
awansowanym stadium nowo-
tworów jelita grubego – mówi 
Iga Rawicka. 

I dodaje, że cięcia teraz dadzą 
tylko pozorne oszczędności, 
ponieważ za kilka lat przyj-
dzie nam się zmierzyć z  ko-

niecznością leczenia zaawan-
sowanych przypadków raka, 
których leczenie wielokrotnie 
przekracza koszty leczenia we 
wczesnej fazie (w I fazie to ok. 
tysiąca euro; w fazach III i IV, 
takich diagnoz mamy 60 proc. 
– 40 tys. euro). 

– Decydenci na górze najwy-
raźniej zapomnieli o  podsta-
wowych prawach ekonomii, 
choć to nie ona powinna być 
najważniejsza w  przypadku 
ratowania ludzkiego zdrowia 
i życia – mówi Iga Rawicka.

Czekanie kilkaset dni
Rosnący czas oczekiwania na 

kolonoskopię to objaw trendu 
dotyczącego wszystkich badań 
obrazowych, o czym alarmu-
ją organizację pacjenci o czym 
pisał w raporcie dla Instytutu 
Sobieskiego Janusz Cieszyński. 

„W  skrajnych przypadkach 
pogorszenie jest dramatycz-
ne – w ciągu zaledwie miesią-
ca średni czas oczekiwania na 
badanie wzrósł nawet o  kil-
kaset dni (Wojewódzki Szpital 
Specjalistyczny we Włocławku 
–  rezonans magnetyczny pil-
ny ze 162 do 579 dni; SPZOZ 
MSWiA w Łodzi – tomografia 
komputerowa stabilna z 82 do 
454 dni” – czytamy w raporcie 
Cieszyńskiego opublikowanym 
w maju, a dane zostały zebra-
ne po miesiącu od wprowadze-
nia limitów 1 kwietnia. 

Janusz Cieszyński ostrzega, 
że z danych wynika, że kolejki 
do badań szybko rosną w cza-
sie. Każdy tydzień od wprowa-
dzenia limitów wydłuża termi-
ny nie o tydzień, ale np. o kil-
kadziesiąt dni.

Decydenci na górze najwyraźniej zapomnieli o podstawowych prawach ekonomii 
| fot. Adobe Stock
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PREZYDENT WALCZY O REFERENDUM
SENAT \ W ciągu najbliższych dni do Senatu ma trafi ć nowy wniosek prezydenta Karola 
Nawrockiego dotyczący referendum w sprawie polityki klimatycznej Unii Europejskiej. Pytanie 
referendalne zostanie sformułowane inaczej niż poprzednio, co wyeliminuje zarzuty, które do-
prowadziły do odrzucenia wcześniejszego wniosku.

fot. Pixabay/d

BEZPRAWIE \ Nominaci koalicji 13 grudnia rozpaczliwie szukają wsparcia w instytucjach międzynarodowych

Antysędziowie poskarżyli się do Strasburga 
Czworo wybranych przez Sejm sędziów do Trybunału Konstytucyjnego, którzy nie złożyli ślubowania przed prezydentem RP, 
skierowało w czwartek do Europejskiego Trybunału Praw Człowieka w Strasburgu skargę ws. niedopuszczenia ich do obo-
wiązków w TK. – Z punktu widzenia prawnego nie ma najmniejszych wątpliwości, że ETPCz nie jest uprawniony do rozstrzy-
gania tego typu spraw – podkreśla prof. Anna Łabno, konstytucjonalistka.

Jan Przemyłski

T o kolejna odsłona akcji 
zapoczątkowanej przez 
czworo sędziów wy-
branych w marcu przez 

Sejm na funkcje sędziów Trybu-
nału Konstytucyjnego, ale nieza-
przysiężonych przez prezydenta 
Karola Nawrockiego. Przypo-
mnijmy, że Europejski Trybunał 
Praw Człowieka (ETPCz) 5 maja 
bezprawnie wydał zabezpiecze-
nie nakazujące Polsce zapew-
nienie, by jej właściwe władze 
publiczne powstrzymały się od 
utrudniania objęcia i wykony-
wania obowiązków sędziow-
skich przez wspomnianą czwór-
kę. Wówczas też wyznaczył 
rządowi termin do 20 maja na 
przekazanie informacji o sytu-
acji sędziów TK, a do 2 czerwca 
był czas na złożenie skargi.

Pismo do ETPCz skiero-
wał także prezes TK Bog-
dan Święczkowski. „Trybunał 
Konstytucyjny nie utrudnia 
objęcia i  wykonywania obo-
wiązków sędziowskich przez 
skarżących. Wskazane osoby 
nie są bowiem sędziami. Brak 
prawnej możliwości podjęcia 
obowiązków przez osoby wy-
brane na stanowisko sędziego 

Trybunału jest konsekwencją 
nienawiązania stosunku służ-
bowego sędziego TK” – czyta-
my w pierwszej części doku-
mentu. Prezes Święczkowski 
przypomniał również, że przed 
TK toczy się postępowanie do-
tyczące sporu kompetencyj-
nego między prezydentem RP 
a Sejmem RP, które ma dopiero 
rozstrzygnąć, czy wygłoszenie 

przez skarżących roty ślubo-
wania bez udziału głowy pań-
stwa może wywoływać skut-
ki prawne w  postaci objęcia 
urzędu sędziego TK. 

O komentarz do tej sytuacji 
poprosiliśmy prof. Annę Łab-
no, konstytucjonalistkę z Uni-
wersytetu Śląskiego. – Z punk-
tu widzenia prawnego nie ma 
najmniejszych wątpliwości, że 

ETPCz nie jest uprawniony do 
rozstrzygania tego typu spraw. 
Są to spory wewnętrzne, które 
w żadnym wypadku nie pod-
legają Europejskiej konwencji 
praw człowieka. Gdyby sędzio-
wie złożyli ślubowanie zgod-
nie z zasadami, tak jak zresztą 
uczyniła to dwójka z nich, mo-
gliby podjąć swoje obowiązki. 
Prezes TK nie jest osobą, która 
decyduje o tym, czy ktoś mo-
że wykonywać obowiązki, lecz 
jedynie zapewnia warunki do 
pracy, organizuje jej funkcjo-
nowanie, a  także czuwa nad 
legalnością podjęcia tychże 
obowiązków –  oceniła prof. 
Łabno. Dodała również, że to 
kolejny raz, gdy sprawy krajo-
we są wynoszone na zewnątrz. 
– Dzieje się tak dlatego, że je-
steśmy na etapie globalnego 
sporu między liberalizmem 
a  systemem, który próbuje 
uporządkować świat według 
podstawowych zasad, obowią-
zujących jeszcze do niedawna. 
Instytucje międzynarodowe 
bardzo ochoczo wchodzą w te 
sprawy, mając nadzieję, że 
przynajmniej ograniczy to eks-
pansję nowego systemu propo-
nującego powrót do znanych 
wartości – powiedziała „GPC” 
prof. Łabno.
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Jill Biden ujawnia prawdę o stanie zdrowia byłego prezydenta
USA \ W swoim pierwszym wywiadzie po zakończeniu prezydentury Joego Bidena jego żona Jill Biden przyznała, że małżonek w trakcie swojej kadencji 
pracował mniej intensywnie. Podkreśliła jednak, że przypisuje to naturalnemu procesowi starzenia się oraz ogromnej presji sprawowanego urzędu.

Jill Biden stanowczo zaprze-
czyła, by u męża występował 
spadek zdolności poznaw-
czych, przypisywany mu 
przez przeciwników politycz-
nych. –  Był tym samym Jo-
em Bidenem, zachował swo-
ją osobowość i charakter, ale 
tak, zwalniał swoje tempo. 
Starzał się. Wykonywał bar-
dzo wymagającą pracę ja-
ko prezydent. Myślę, że ona 
szybko postarza człowieka. 
Wystarczy spojrzeć na innych 
prezydentów i porównać, jak 
wyglądali, gdy obejmowa-

li urząd, a jak, gdy go opusz-
czali. To był naturalny proces 
starzenia się – mówiła Biden 
w wywiadzie dla „CBS News 
Sunday Morning”.

Jill Biden nawiązała też do 
szeroko komentowanej de-
baty z  Donaldem Trumpem 
z  czerwca 2024  r. Przyzna-
ła, że występ jej męża był dla 
niej źródłem dużego niepoko-
ju, a jego zachowanie wywoła-
ło u niej obawy, że być może 
dostał on podczas niej udaru. 
Odniosła się także do kwestii 
niewykrytego wcześniej nowo-

tworu byłego prezydenta. – Le-
karze mówili, że zgodnie z za-
leceniami urologów mężczyźni 
po 70. roku życia nie zawsze 
muszą robić badania krwi na 
wykrywanie raka prostaty, bo 
ten nowotwór często rozwi-
ja się bardzo wolno. Uważam, 
że w Białym Domu była dobra 
opieka medyczna, ale mimo to 
choroba nie została wcześniej 
wykryta i to zostało przeoczo-
ne – oświadczyła Biden.

Żona 46. prezydenta USA po-
dzieliła się też najnowszymi 
informacjami o stanie zdrowia 

swojego męża. Zaznaczyła, że 
mimo przewlekłego przebiegu 
choroby i  obecności przerzu-
tów nie rezygnuje on z aktyw-
ności zawodowej.

W  drugiej połowie lipca 
2024  r. Joe Biden zrezygno-
wał z ubiegania się o reelek-
cję na urząd prezydenta Sta-
nów Zjednoczonych. Niedłu-
go później udzielił poparcia 
swojej wiceprezydent Kama-
li Harris, która ostatecznie 
przegrała wybory prezydenc-
kie, rozpisane jesienią tego 
samego roku. 2 czerwca Jill 

Biden opublikowała swoje 
wspomnienia z okresu pełnie-
nia funkcji pierwszej damy, 
zatytułowane „Perspektywa 
ze  Wschodniego Skrzydła”. 
Tytuł nawiązuje do Wschod-
niego Skrzydła Białego Do-
mu, gdzie znajdowało się 
Biuro Pierwszej Damy Sta-
nów Zjednoczonych (skrzydło 
zostało rozebrane w  2025  r. 
w celu zrobienia miejsca pod 
salę balową według pomysłu 
Donalda Trumpa).

Tomasz Winiarski

WIELKA BRYTANIA \ Zabójca skłamał, że padł ofi arą rasistowskiego ataku

Sąd skazał zabójcę 
studenta na dożywocie
Brytyjski sąd skazał 23-letniego sikha Vickruna Digwę za zabójstwo 18-letniego stu-
denta polskiego pochodzenia Henry’ego Nowaka. Nie uwierzył w jego bajeczkę, że padł 
ofi arą rasistowskiej napaści. Ta sprawa – zwłaszcza to, jak policja potraktowała ofi arę 
– wstrząsnęła Wielką Brytanią i spowodowała dyskusję o wpływie lewicowej ideologii 
na służby mundurowe. 

Wiktor Młynarz 

3   grudnia ub.r. Henry 
Nowak spotkał się ze 
znajomymi w jednym 
z pubów w Southamp-

ton. Gdy wracał do domu, 
spotkał na swojej drodze Di-
gwę. Między mężczyznami 
doszło do konfrontacji. Gdy 
na miejsce dotarła policja, 
wezwana zarówno przez ro-
dzinę Digwy, jak i przez oko-
licznych mieszkańców, któ-
rzy słyszeli krzyki, Nowak 
był już ciężko ranny, inten-
sywnie krwawił i żalił się, że 
nie może oddychać. 

Digwa zeznał, że student był 
pijany, kierował w jego stronę 
rasistowskie obelgi i wdał się 
z nim w bójkę, w trakcie której 
strącił mu turban. 

Zamiast udzielić rannemu 
pomocy, policjanci zakuli No-
waka w  kajdanki i  zignoro-
wali to, że powiedział im, że 
został dźgnięty nożem. Dostał 
pierwszą pomoc, dopiero gdy 

stracił przytomność, ale było 
już za późno. 

Śledztwo wykazało, że Di-
gwa zadał mu pięć ciosów ce-
remonialnym nożem, który ja-
ko sikh miał prawo nosić przy 
sobie z powodów religijnych. 
Narzędzie zbrodni zostało na-
stępnie ukryte przez jego mat-
kę, zanim na miejscu pojawiła 
się policja. 

Digwa zeznał, że nie powie-
dział policji o  tym, że dźgnął 
chłopaka, ze strachu. Policjan-
tom udało się jednak zareje-
strować rozmowę z  jego bra-
tem, w której powiedział mu, 
że nie będzie mógł się tłuma-
czyć samoobroną, jeśli ten in-
cydent zarejestrowały kame-
ry monitoringu. Wyszło też na 
jaw, że Digwa nagrał telefo-
nem, jak ranny Nowak próbu-
je przed nim uciec i jak leży na 
ziemi, wykrwawiając się. 

Ława przysięgłych sądu ko-
ronnego w  Southampton nie 
miała w  tej sprawie wątpli-
wości i uznała, że Digwa jest 

winny morderstwa. Sędzia 
orzekł, że historyjka Digwy 
o  rasistowskiej napaści była 
„przekonująca, ale całkowicie 
fałszywa”. Dodał, że Digwa 
„przyniósł wstyd swojej rodzi-
nie i innym sikhom”. Skazał go 
na karę dożywotniego więzie-
nia, z  prawem do ubiegania 
się o  przedterminowe zwol-
nienie po minimum 21 latach. 
Jego matka została uznana za 
winną pomocy w popełnieniu 
przestępstwa i teraz czeka na 
ogłoszenie wysokości wyroku.

Zachowanie policjantów 
w tej sprawie wzbudziło obu-
rzenie wielu Brytyjczyków 
i  pytania o  to, jak lewicowa 
ideologia wpływa na organy 
ścigania. Brytyjscy publicyści 
zauważają, że policjanci od ra-
zu uwierzyli członkowi mniej-
szości etnicznej, że padł ofi a-
rą rasizmu – ale nie uwierzyli 
białemu mężczyźnie, że został 
dźgnięty i umiera. 

Ta sprawa może mieć kon-
sekwencje polityczne. Robert 

Jenrick z  Partii Reform we-
zwał w parlamencie sekretarz 
spraw wewnętrznych Shabanę 
Mahmood, by przeprowadziła 
śledztwo w  sprawie zacho-
wania policjantów, i zaapelo-
wał o debatę w sprawie tzw. 
two-tier policing. Tak nazywa 
się przekonanie, że policja le-
piej traktuje członków mniej-
szości niż białych Anglików 
i przymyka oczy na ich prze-
stępstwa z obawy, że zostanie 
oskarżona o rasizm. 

Miliarder Elon Musk otwar-
cie oskarżył brytyjski rząd o za-
mordowanie Henry’ego Nowa-
ka i obiecał, że sfi nansuje ewen-

tualny pozew przeciwko po-
licjantom. Wiele osób pyta też 
o  to, dlaczego sikhowie mogą 
nosić przy sobie noże, chociaż 
inni obywatele nie mogą posia-
dać nawet gazu pieprzowego. 

Robert France, zastępca 
głównego konstabla policji 
z Hampshire, powiedział BBC, 
że jest mu przykro z powodu 
tego, jak potraktowano Nowa-
ka, ale dodał, że zdaniem pa-
tologa nawet wcześniejsza po-
moc nie uratowałaby mu ży-
cia. Dodał, że policja poprosiła 
już niezależne biuro ds. zacho-
wania policji o przeprowadze-
nie w tej sprawie śledztwa. 

REPRESJE W KRAJACH ZATOKI PERSKIEJ
WOLNOŚĆ SŁOWA \ Władze państw Zatoki Perskiej aresztowały ponad tysiąc osób 
w ramach represji wobec wolności słowa, w tym za udostępnianie treści online lub wyrażanie 
poglądów związanych z wojną USA i Izraela z Iranem oraz atakami Iranu na Zatokę Perską 
– informuje Amnesty International.

Sąd skazał Digwę na karę dożywotniego więzienia, z prawem do ubiegania się o przedtermi-
nowe zwolnienie po minimum 21 latach | fot. Policja/d
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Posadził Iran do rozmów, 
zatrzymał Izrael i Hezbollah
BLISKI WSCHÓD \ Rozmowy z Iranem będą konty-
nuowane, a Izrael i Hezbollah przerwą walki w Libanie 
– decyzje prezydenta Donalda Trumpa zaskoczyły świat, 
który szykował się na zupełnie inny obrót spraw w kon-
fliktach w tym regionie.

Oficjalnie Iran i USA nie wal-
czą, obowiązuje rozejm, jednak 
w rzeczywistości w ostatnich 
dniach dochodziło do różne-
go rodzaju ataków, co powo-
dowało, że malała szansa na 
osiągnięcie pokoju poprzez dy-
plomację. Amerykanie poinfor-
mowali bowiem, że ich siły ze-
strzeliły dwie irańskie rakiety 
balistyczne wymierzone w ba-
zę USA w Kuwejcie. 

Wcześniej siły USA przepro-
wadziły ataki na irańskie ra-
dary, a także stanowiska do-
wodzenia i  kontroli dronów 
w  Garuk na południu Iranu 
oraz na wyspie Keszm w Za-
toce Perskiej, co było odpo-
wiedzią na m.in. zestrzelenie 
przez Iran amerykańskiego 
drona MQ-1. Z kolei Teheran 
skarżył się na łamanie przez 

USA porozumień i agresywną 
postawę. 

Dodatkowo sytuację kompli-
kowało nasilenie walk w Liba-
nie, gdzie Izrael zapowiedział 
rozpoczęcie kolejnej ofensywy 
przeciwko terrorystom z He-
zbollahu.

W poniedziałek premier Be-
niamin Netanjahu wydał bo-
wiem rozkaz zaatakowania 
południowego przedmieścia 
Bejrutu –  Dahije, która jest 
uznawana za bastion Hezbol-
lahu. To zaś wywołało ostrą 
reakcję Teheranu, który zapo-
wiedział, że jeśli do tego doj-
dzie, to przeprowadzi naloty 
na północny Izrael, a same ne-
gocjacje z Amerykanami zosta-
ną przerwane.

Po tych deklaracjach Donald 
Trump zachował spokój i oce-

nił, że przerwa w negocjacjach 
nie jest tragedią; zapowiedział, 
że Iran i tak chce osiągnąć po-
rozumienie z USA i że będzie 
ono dla jego kraju korzystne. 
Tego samego dnia, gdy wyda-
wało się, że w Libanie dojdzie 
do eskalacji walk, a negocjacje 
z Teheranem utkną w impasie, 
amerykański przywódca ogło-
sił, że przywódcy Izraela i He-
zbollahu zgodzili się wstrzy-
mać walki w Libanie, a rozmo-
wy z Iranem są kontynuowane. 

„Miałem bardzo owocną roz-
mowę z premierem Izraela Bi-
bi Netanjahu i nie będzie żad-
nych wojsk zmierzających do 
Bejrutu, a te, które są w dro-
dze, zostały już zawrócone” 
–  napisał na platformie spo-
łecznościowej Truth Social Do-
nald Trump.

W  rozmowie z  telewizją 
ABC News Trump powiedział, 
że porozumienie z  Iranem 
w sprawie przedłużenia rozej-
mu i otwarcia cieśniny Ormuz 
może zostać osiągnięte w cią-
gu tygodnia. Dodał, że nie zgo-
dził się dotychczas na umowę, 
bo „potrzebuje jeszcze kilku 
punktów”.

Petar Petrović 
portal TVRepublika.pl

W Danii utworzyli rząd, ale 
już wisi na skrajnej lewicy
DANIA \ Kończy się kilkumiesięczne zamieszanie z utwo-
rzeniem nowego rządu. Pomimo historycznie najgorszego 
wyniku socjaldemokracji jej liderka Mette Frederiksen 
znów stanie na czele gabinetu.

Wyniki marcowych wyborów 
parlamentarnych były ku-
błem zimnej wody dla Partii 
Socjaldemokratycznej, która 
otrzymała najmniej głosów od 
1903 r. – 21,9 proc., co przeło-
żyło się na zaledwie 38 man-
datów. Jak się jednak okaza-
ło, ostatecznie to jej liderka, 
dotychczasowa premier Mette 
Frederiksen triumfuje, chociaż 
udało jej się utworzyć po rekor-
dowych 69 dniach od wyborów 
jedynie rząd mniejszościowy. 

Rząd będzie zależał od 
82  mandatów, a  do osiągnię-
cia większości potrzebnych jest 
90  w  179-miejscowym parla-
mencie. Wcześniej z tego zada-
nia zrezygnował p.o. minister 
obrony Troels Lund Poulsen 
z Partii Liberalnej, któremu nie 
udało się zdobyć poparcia dla 
mniejszościowego rządu centro-
prawicy. Nowy gabinet ma być 

przedstawiony w środę, wtedy 
zostanie on przyjęty w Amalien-
borgu, oficjalnej rezydencji duń-
skiej rodziny królewskiej w Ko-
penhadze, przez króla Danii 
Fryderyka X. Co ciekawe, Fre-
deriksen poinformowała króla 
o osiągnięciu zgody koalicyjnej 
na pokładzie królewskiego stat-
ku „Dannebrog”, który zacumo-
wał w porcie w mieście Odense.

Jak wskazują duńskie media, 
problem z  utworzeniem rzą-
du wynikał z dużego rozbicia 
partyjnego po marcowych wy-
borach, w  wyniku czego ża-
den z  bloków, ani lewicowy, 
ani prawicowy, nie zachował 
większości. Już dziś wiadomo, 
że obecna koalicja będzie uza-
leżniona od głosów pozostają-
cych poza rządem dwóch par-
tii skrajnie lewicowych.

(pp)

WOJNA PUTINA \ Zmasowany atak na ukraińskie miasta

Kilkunastu 
zabitych w wyniku 
rosyjskiego ataku 
na Kijów i Dniepr
W wyniku rosyjskiego zmasowanego ataku dronowo-rakie-
towego na ukraińskie miasta śmierć poniosło co najmniej 
13 osób, a ponad 100 zostało rannych. Jak zauważył 
prezydent Ukrainy Wołodymyr Zełenski, ten atak to jasny 
komunikat ze strony Rosji: jeśli Ukraina nie będzie chro-
niona przed atakami balistycznymi i innymi uderzeniami 
rakietowymi, te ataki będą kontynuowane.

Paweł Kryszczak

Jak przypomina serwis 
Euronews, w ubiegłym 
tygodniu prezydent 
Ukrainy Wołodymyr 

Zełenski alarmował o  tym, że 
Rosja przygotowuje „nowy po-
tężny atak”. Zmasowany atak 
dronowo-rakietowy, o którym 

ostrzegał, miał miejsce w nocy 
z poniedziałku na wtorek. Ro-
sjanie wystrzelili w  kierunku 
Ukrainy 656  dronów kamika-
dze oraz 73 rakiet różnego typu.

Głównym celem ataku Ro-
sjan był Kijów, gdzie ponownie 
uszkodzono dziesiątki budyn-
ków mieszkalnych i  inną in-
frastrukturę cywilną. – Nieste-

ty, mamy informacje o śmierci 
czterech osób. Składam kon-
dolencje wszystkim rodzinom 
i przyjaciołom. Obecnie w sto-
łecznych szpitalach przebywa 
38 osób, którym udzielana jest 
niezbędna pomoc – poinformo-
wał na Telegramie Wołodymyr 
Zełenski.

Ukraińskie ministerstwo 
zdrowia w  mediach społecz-
nościowych poinformowa-
ło o tym, że w Kijowie uszko-

dzonych zostało pięć placó-
wek medycznych: dwa spe-
cjalistyczne ośrodki medycz-
ne i trzy ośrodki podstawowej 
opieki zdrowotnej.

Jeszcze mocniej na sku-
tek nocnych ataków ucier-
piał Dniepr, w którym zginęło 
dziewięć osób, w tym dziecko, 
a 35 osób zostało rannych. Los 
sześciu kolejnych osób jest nie-
znany. W  częściowo zawalo-
nym czteropiętrowym budyn-

ku prowadzona jest akcja po-
szukiwawczo-ratunkowa. 

Na liście osób, które straci-
ły życie w  Dnieprze, znalazł 
się mjr Anton Jarmołenko. Za-
stępca dowódcy straży pożar-
nej i  ratowniczej udał się na 
miejsce ataku, aby nieść pomoc 
poszkodowanym. W  wyniku 
kolejnej fali rosyjskich ataków 
major został śmiertelnie ranny.

Zniszczenia obiektów cywil-
nych odnotowano w  obwo-
dach: mikołajowskim, char-
kowskim, połtawskim, sum-
skim, czernihowskim i zapo-
roskim. 

Prezydent Ukrainy poin-
formował o  tym, że ponad 
500 funkcjonariuszy Państwo-
wej Służby Ukrainy ds. Sytu-
acji Nadzwyczajnych brało 
udział w  usuwaniu skutków 
nocnego ataku Rosji. Zełenski 
po raz kolejny zaapelował do 
Zachodu o dostawy systemów 
obrony powietrznej.

Minister spraw zagranicz-
nych Andrij Sybiha, cytowa-
ny przez serwis Kyiv Indepen-
dent, powiedział, że jedynym 
powodem nocnych ataków by-
ło to, że „Putin jest zbrodnia-
rzem wojennym i nieudaczni-
kiem, który nie ma żadnych 
kart poza terrorem”.

ZNALEZIONO CIAŁO ZAGINIONEJ NAUKOWCZYNI
USA \ W Nowym Meksyku znaleziono zwłoki badaczki 
z Narodowego Laboratorium Los Alamos. To jedna 
z 11 naukowców, którzy zaginęli lub stracili życie w tajemniczych 
okolicznościach w ostatnich latach.

fot. arch./d

ZIELONE ŚWIATŁO DLA ZAOSTRZENIA PRAWA
POLITYKA MIGRACYJNA \ Państwa członkowskie UE 
i europarlament uzgodniły w tym tygodniu prawo, którego celem 
jest przyspieszenie powrotu migrantów, którzy nie mają prawa do 
legalnego pobytu w Europie.

fot. Pixabay/d

Ukraińskie służby ratownicze usuwają skutki rosyjskiego ataku 
| fot. Valentyn Ogirenko/Reuters/Forum
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DIESEL DROŻEJE W LIMICIE CEN MAKSYMALNYCH, BENZYNY BEZ ZMIAN
TANKOWANIE \ Od środy maksymalna cena diesla wzrośnie do 6,40 zł/l przy nie-
zmienionych stawkach benzyn: 95 – 5,95 zł, 98 – 6,54 zł. To wzrost wobec wtorku, gdy diesel 
kosztował 6,26 zł. Ceny są ustalane w codziennych obwieszczeniach Ministerstwa Energii.

fot. Pixabay/d

Boom na węglówki w Chinach
ENERGETYKA \ Tylko w 2025 r. w Chinach oddano do użytku aż 78 GW nowych mocy węglowych – najwięcej od deka-
dy i niemal tyle, ile wynosi całkowita moc wszystkich elektrowni w Polsce. Chiński przyrost – stanowiący około 93 proc. 
nowych elektrowni węglowych na świecie – jest znacznie wyższy niż średnie z poprzednich lat pomimo jednoczesnego 
rekordowego wdrażania energii odnawialnej.

Wbrew globalnym trendom 
dekarbonizacji Chiny wciąż 
stawiają na węgiel. Według 
najnowszych analiz organi-
zacji Global Energy Monitor 
(GEM) i Centre for Research on 
Energy and Clean Air (CREA) 
w  2025  r. Państwo Środka 
uruchomiło 78  GW nowych 
mocy w elektrowniach węglo-
wych. To najwyższy wynik od 
dziesięciu lat i drugi najwięk-
szy roczny przyrost w historii 
światowej energetyki węglo-
wej. Jednocześnie chińskie in-
westycje odpowiadały za oko-
ło 93 proc. wszystkich nowych 
mocy węglowych uruchomio-
nych na świecie.

Skala inwestycji robi wraże-
nie. Dla porównania, całkowi-
ta moc zainstalowana polskich 
elektrowni węglowych wyno-
si około 27–28 GW. Oznacza to, 
że w ciągu jednego roku Chiny 
dołączyły do swojego systemu 

energetycznego niemal trzy-
krotność polskiego potencjału 
węglowego.

Co szczególnie interesujące, 
rekordowa rozbudowa sektora 
węglowego następuje równole-
gle z rozwojem odnawialnych 
źródeł energii. Chiny są dziś 
światowym liderem zarówno 
w  energetyce słonecznej, jak 
i  wiatrowej. W  ostatnich la-
tach kraj instalował setki gi-
gawatów nowych mocy OZE, 
a  udział energii odnawialnej 
w pokrywaniu rosnącego za-
potrzebowania na prąd rośnie. 

Zdaniem autorów raportów 
nie oznacza to jednak rezygna-
cji z węgla. Wręcz przeciwnie 
– chińskie władze traktują no-
we bloki jako zabezpieczenie 
stabilności systemu elektro-
energetycznego. W oficjalnych 
dokumentach wiele projektów 
określanych jest jako jednost-
ki „regulacyjne” lub „wspiera-

jące”, które mają stabilizować 
sieć w okresach słabej produk-
cji energii z wiatru i słońca.

Paradoks polega na tym, że 
mimo gwałtownego przyro-
stu mocy węglowych produk-
cja energii z  tego paliwa nie 
rośnie. Dane GEM pokazu-
ją, że w 2025 r. wytwarzanie 
energii elektrycznej z  węgla 
w  Chinach nawet nieznacz-
nie spadło. Oznacza to, że no-
we elektrownie pracują krócej, 
a współczynnik wykorzystania 
istniejących jednostek maleje.

Eksperci mówią wręcz o ro-
snącym rozdźwięku między 
liczbą budowanych elektrow-
ni a  rzeczywistym zapotrze-
bowaniem na energię z węgla. 
Coraz większa część nowych 
potrzeb energetycznych kraju 
jest bowiem pokrywana przez 
farmy fotowoltaiczne i wiatro-
we. W  efekcie część nowych 
bloków może przez większość 

czasu pozostawać w  rezer-
wie. Z  drugiej jednak strony 
w ubiegłym roku Pekin zakoń-
czył system gwarantowanych 
taryf dla nowych projektów 
wiatrowych i słonecznych oraz 
przeszedł na model bardziej 
rynkowy, co może mocno wy-
hamować dalszy wzrost OZE. 

Dlatego inwestycyjny boom 
na węglówki nie słabnie. 
W 2025 r. do chińskich władz 
trafiły propozycje budowy lub 
reaktywacji kolejnych projek-
tów o łącznej mocy aż 161 GW 
– to najwięcej w historii pro-
wadzonych statystyk i prawie 
dwa razy więcej niż w rekor-
dowym zeszłym roku. We-
dług analityków może to być 
efekt obaw lokalnych przed-
siębiorstw energetycznych 
przed przyszłym zaostrze-
niem polityki klimatycznej po 
zakończeniu obecnego planu 
pięcioletniego.

Za utrzymywaniem inwe-
stycji węglowych stoją rów-
nież względy bezpieczeństwa 
energetycznego. Pekin nie za-
pomniał o problemach z dosta-
wami energii, które wystąpiły 
w latach 2021–2022. Wówczas 
niedobory paliwa, susze ogra-
niczające produkcję hydroelek-
tryczną oraz skoki popytu do-
prowadziły do przerw w dosta-
wach prądu w wielu regionach 
kraju. Od tego czasu węgiel po-
zostaje dla władz strategicz-
nym zabezpieczeniem systemu.

W skali globalnej 2025 r. oka-
zał się przełomowy dla energe-
tyki węglowej. Na świecie uru-
chomiono 97 GW nowych mo-
cy opartych na tym paliwie, co 
jest najlepszym wynikiem od 
dekady. Większy przyrost od-
notowano jedynie w  2015  r., 
gdy do eksploatacji oddano 
107  GW nowych elektrowni. 
Oznacza to, że ubiegły rok był 
drugim pod względem skali 
rozbudowy energetyki węglo-
wej w historii, co pokazuje, że 
mimo dynamicznego rozwo-
ju odnawialnych źródeł ener-
gii świat wciąż nie rezygnuje 
z inwestycji w tradycyjne mo-
ce wytwórcze.

(miecz)

DANE \ Słaby początek roku dla inwestycji. 
Zagadkowa wstrzemięźliwość konsumentów 

Polska 
gospodarka 
na biegu 
jałowym
Choć PKB Polski wciąż rośnie w tempie 3,5 proc. rocznie, 
struktura tego wzrostu budzi niepokój analityków. Portfe-
le Polaków, mimo rosnących wynagrodzeń, otwierają się 
wolniej, niż przewidywano, a zapowiadany przez premiera 
Donalda Tuska boom inwestycyjny został zamrożony przez 
styczniową aurę i ślamazarny start projektów publicznych.

Paweł Woźniak

G łównym motorem pol-
skiej gospodarki pozo-
stało spożycie indywi-
dualne, które wzrosło 

o 3,3 proc. rok do roku, jednak 

jest to wynik znacznie słabszy 
niż 4,3 proc. zanotowane pod 
koniec ubiegłego roku. Anali-
tycy Pekao zwracają uwagę, 
że dane te są „nie lada zagad-
ką”, gdyż realny fundusz płac 
wyhamował mniej, niż suge-

rowałaby tak niska dynami-
ka wydatków. –  Konsumpcja 
prywatna w  I  kwartale była 
naprawdę słaba – podkreślili. 
Z kolei eksperci ING wskazu-
ją, że spowolnienie realnych 
dochodów z pracy, przy utrzy-
mującej się inflacji, wymusza 
na gospodarstwach domowych 
większą wstrzemięźliwość. 

Największe rozczarowanie 
przyniosły jednak inwesty-
cje, których dynamika spa-
dła do 2,4 proc. r/r z poziomu 

6,6 proc. w poprzednim kwar-
tale. Choć ekonomiści Pekao 
przyznają, że spodziewali się 
nawet wartości ujemnych, to 
wynik ten i  tak studzi opty-
mizm. PKO BP wskazuje, że za 
słabością tą stoją m.in. mro-
zy, które uderzyły w  sektor 
budowlany (spadek wartości 
dodanej o  4,5  proc. r/r), oraz 
prawdopodobnie niższa ak-
tywność inwestycyjna sektora 
publicznego. Mimo słabszego 
otwarcia roku prognozy na ko-

lejne miesiące pozostają opty-
mistyczne. Eksperci ING liczą 
na przyspieszenie inwestycji do 
poziomu blisko 8 proc. w ska-
li roku dzięki środkom z KPO 
i  funduszy spójności. Jeszcze 
wyżej mierzy PKO BP, podtrzy-
mując prognozę wzrostu na-
kładów o ok. 10 proc. w całym 
2026 r. Polska gospodarka, mi-
mo przejściowej zadyszki, ma 
utrzymać tempo wzrostu po-
wyżej 3 proc., co pozwoli jej po-
zostać w europejskiej czołówce. 

Największe rozczarowanie przyniosły inwestycje, których dynamika spadła do 2,4 proc. r/r z poziomu 6,6 proc. w poprzednim kwartale 
| fot. Filip Błażejowski/Gazeta Polska

eprasa.pl 7d4fa20765



11

G
O

SP...  
EKSPORT ROPY Z USA BIJE REKORDY
SUROWCE \ W maju 2026 r. eksport ropy ze Stanów Zjednoczonych osiągnął rekordowe 5,6 mln baryłek dziennie. To efekt paraliżu cieśniny Ormuz przez 
wojnę z Iranem oraz atrakcyjnej ceny WTI względem ropy brent. Głównymi odbiorcami były Japonia i Europa (szczególnie Włochy), szukające alternatyw dla Bli-
skiego Wschodu. Eksport wsparło też uwalnianie rezerw strategicznych. Kolejne miesiące mogą jednak przynieść korektę trendu.

fot. Pixabay/d

SYSTEM UBEZPIECZEŃ SPOŁECZNYCH \ Czerwcowa 
waloryzacja w ZUS

Emerytury w górę na 
papierze. Wyzwania 
systemu pozostają
Czerwcowa waloryzacja składek w ZUS ponownie pod-
nosi wartości indywidualnych kont ubezpieczonych, ale 
nie zmienia fundamentalnego obrazu polskiego systemu 
emerytalnego. Świadczenia pozostają silnie uzależnione 
od długości aktywności zawodowej i momentu przejścia na 
emeryturę, a realna wysokość przyszłych wypłat wciąż bu-
dzi niepokój w kontekście starzejącego się społeczeństwa.

Mariusz Andrzej Urbanke

Stan kont ubezpieczo-
nych w Zakładzie Ubez-
pieczeń Społecznych 
(ZUS) wzrósł w wyniku 

corocznej czerwcowej walo-
ryzacji składek emerytalnych. 
W  2025  r. kapitał zgroma-
dzony na kontach emerytal-
nych oraz w ramach kapitału 
początkowego zwiększył się 
o 9,81 proc., natomiast środki 
zapisane na subkontach wzro-
sły o 10,61 proc.

Mechanizm waloryzacji ma 
kluczowe znaczenie dla przy-
szłych emerytów, ponieważ to 
właśnie zgromadzony kapitał 
stanowi podstawę obliczenia 
świadczeń. Wzrost wskaźni-
ków przekłada się więc bezpo-
średnio na wyższą bazę wyj-
ściową do wyliczenia emery-
tury, choć nie gwarantuje wy-
sokich świadczeń sam w sobie.

Kluczowe: 
kapitał początkowy i staż pracy 

Szczególne znaczenie wa-
loryzacja ma dla osób, które 
pracowały przed 1999 r. i mają 
ustalony kapitał początkowy. 
Im wyższa jego wartość, tym 
większa baza do kolejnych wa-
loryzacji i tym samym wyższy 
potencjalny poziom przyszłej 
emerytury.

ZUS i  eksperci podkreślają 
też znaczenie długości aktyw-
ności zawodowej. Każdy do-
datkowy rok pracy może pod-
nieść przyszłe świadczenie na-
wet o 8–12 proc., co w prakty-
ce czyni moment przejścia na 
emeryturę jedną z kluczowych 
decyzji finansowych w  życiu 
ubezpieczonego. Dane ZUS po-
kazują, że najwyższa wypłaca-
na obecnie emerytura wynosi 
54  tys. zł brutto i  pobiera ją 

mężczyzna, który przeszedł na 
świadczenie w  wieku 86  lat. 
W  przypadku kobiet najwyż-
sze świadczenie przekracza 
42 tys. zł brutto przy przejściu 
na emeryturę w wieku 81 lat. 
To jednak skrajne wypadki, 
a świadczenia większości Pola-
ków są wielokrotnie mniejsze.

Jednocześnie średni wiek 
osób kontynuujących pracę po 
osiągnięciu uprawnień emery-
talnych rośnie i wynosi 67,8 ro-
ku. Mężczyźni pracują przecięt-
nie do 69,5 roku, a kobiety do 
66,6 roku. Dane te wskazują na 
stopniowe wydłużanie aktyw-
ności zawodowej, które wprost 
przekłada się na wysokość 
przyszłych świadczeń.

Mechanizm waloryzacji 
i efekt procentu składanego

Składki emerytalne zapisy-
wane na kontach w ZUS pod-
legają corocznej waloryza-
cji według wskaźnika, który 
w 2025 r. wyniósł 109,81 proc. 
Wskaźnik ten zależy od infla-
cji oraz wzrostu przypisu skła-
dek emerytalnych w poprzed-
nim roku i – co istotne – z mo-
cy prawa nie może być ujemny.

Jak wylicza ZUS, oso-
ba z kapitałem 450 tys. zł po 
waloryzacji zyskuje ponad 
44,1 tys. zł, co daje łącznie po-
nad 494,1 tys. zł. Przy kapitale 
rzędu 850 tys. zł wzrost wyno-
si blisko 83,4 tys. zł, a saldo ro-
śnie do 933,4 tys. zł.

Jeszcze wyższy wskaźnik do-
tyczy subkont, gdzie trafiają 
m.in. środki z  OFE oraz część 
bieżących składek odprowadza-
nych od maja 2011 r. W 2025 r. 
wyniósł on 110,61 proc. i rów-
nież nie może przyjąć wartości 
ujemnej. W tym przypadku pod-
stawą wyliczeń jest średni no-
minalny wzrost PKB z ostatnich 

pięciu lat. Działanie systemu 
powoduje, że waloryzacja ma 
charakter narastający – kolejne 
przeliczenia nakładają się na sie-
bie, co w długim okresie wzmac-
nia efekt procentu składanego.

ZUS podkreśla, że wysokość 
świadczenia w  dużej mierze 
zależy od momentu przejścia 
na emeryturę. Późniejsze za-
kończenie aktywności zawo-
dowej oznacza wyższe świad-
czenie, natomiast wcześniej-
sze – znaczące jego obniżenie. 
Przypadki emerytur sięgają-
cych kilkunastu, a nawet kilku-
dziesięciu tysięcy złotych mie-
sięcznie dotyczą osób z bardzo 
długim stażem pracy, sięgają-
cym nierzadko ponad 60 lat.

Przez lata problemem sys-
temowym były tzw. emery-
tury czerwcowe, wynikają-
ce z mniej korzystnych zasad 
waloryzacji w  tym miesiącu 
w  porównaniu z  innymi ter-
minami. Obecnie ZUS stosuje 
zasadę ochronną: jeśli złożenie 
wniosku w czerwcu jest mniej 
korzystne, świadczenie wyli-
czane jest według zasad z ma-
ja. Zmiana ta ma znaczenie 
dla osób planujących moment 
przejścia na emeryturę, ogra-
niczając ryzyko niekorzystne-
go wyboru terminu.

System pod presją demografii
Choć waloryzacja zwiększa 

nominalne wartości zgroma-
dzonych środków, nie zmienia 
fundamentalnego wyzwania 
polskiego systemu emerytal-
nego. Starzenie się społeczeń-
stwa, rosnąca długość życia 
oraz relatywnie krótki okres 
aktywności zawodowej wciąż 
wywierają presję na przyszłą 
wysokość świadczeń. W efek-
cie coraz większe znaczenie ma 
indywidualna decyzja o  dłu-

gości pracy oraz ciągłość od-
prowadzania składek. System 
w coraz większym stopniu pre-
miuje późniejsze przejście na 
emeryturę, a nie sam fakt osią-
gnięcia wieku emerytalnego.

Po czerwcowej waloryzacji 
ZUS przygotuje dla ubezpieczo-
nych Informację o Stanie Konta 
Ubezpieczonego (IoSKU). Doku-
ment trafi wyłącznie w formie 
elektronicznej na profile eZUS 
(dawniej PUE ZUS). Instytucja 

nie wysyła już papierowych li-
stów. Jak podkreśla Beata Kop-
czyńska, regionalna rzecznicz-
ka prasowa ZUS w wojewódz-
twie śląskim, prognozę emery-
tury można sprawdzić również 
samodzielnie –  korzystając 
z kalkulatora emerytalnego na 
eZUS, w  aplikacji mZUS lub 
podczas konsultacji z doradcą 
emerytalnym.

(współpraca: p.woz.)

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU
Prezydent Miasta Mysłowice

ogłasza trzeci ustny przetarg nieograniczony

na sprzedaż nieruchomości zabudowanej, stanowiącej własność Gminy Mysłowice, położonej 
w  Mysłowicach przy ul. Mikołaja Kopernika 15, obejmującej działkę numer 2105/187 
o pow. 1371 m2, na arkuszu mapy 3 obrębu 0004 Kosztowy, zapisanej w księdze wieczystej 
nr KA1L/00016787/8 Sądu Rejonowego w  Mysłowicach, przeznaczona do  sprzedaży na 
cele mieszkaniowe zgodnie z  zapisami niżej wym. Studium. Powyższa nieruchomość nie 
posiada opracowanego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, a w Studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Mysłowice, uchwalonym 
przez Radę Miasta Mysłowice uchwałą Nr L/761/21 z  dnia 21  grudnia 2021  r., położona 
jest w  strefie ozn. symbolem: MN – obszary zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. 
Zagospodarowanie nieruchomości może nastąpić na podstawie szczegółowych warunków, 
które zostaną określone w  decyzji o  warunkach zabudowy, wydanej na wniosek nabywcy. 
Nieruchomość zabudowana jest budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym wzniesionym 
około 1910 roku o  trzech kondygnacjach naziemnych (ostatnia kondygnacja w  obrębie 
poddasza niższa) i  jednej kondygnacji podziemnej. Obiekt znajduje się w  strefie ochrony 
konserwatorskiej. Budynek został wycofany z  eksploatacji i wymaga generalnego remontu. 
Zgodnie z  ewidencją budynków powierzchnia zabudowy budynku mieszkalnego wynosi 
163 m2, sumaryczna powierzchnia niewyodrębnionych lokali mieszkalnych wynosi 355,89 m2, 
kubatura budynku to 1314 m3. Dodatkowo na terenie przedmiotowej nieruchomości znajduje 
się budynek niemieszkalny o powierzchni zabudowy 8 m2, o jednej kondygnacji naziemnej.

Cena wywoławcza nieruchomości wynosi 830.000,-zł
(słownie: osiemset trzydzieści tysięcy złotych).

Sprzedaż nieruchomości podlegać będzie opodatkowaniu podatkiem VAT według stawki 
obowiązującej na dzień sprzedaży (na dzień ogłoszenia przetargu podatek VAT wynosi 23%).

Przetarg odbędzie się w dniu 25 sierpnia 2026 r. o godz. 11.00 w sali nr 204
Urzędu Miasta w Mysłowicach przy ul. Powstańców 1.

Przed przystąpieniem do  przetargu należy najpóźniej do  dnia 19 sierpnia 2026 r. wnieść 
wadium w pieniądzu w wysokości 166.000,-zł (słownie: sto sześćdziesiąt sześć tysięcy złotych) 
ze wskazaniem nieruchomości. Pełna treść ogłoszenia o przetargu, zawierająca szczegółowe 
warunki przetargu dostępna jest na stronie internetowej w  Biuletynie Informacji Publicznej 
www.bip.myslowice.pl/nieruchomości/ ogłoszenia o  przetargach na sprzedaż lub dzierżawę 
nieruchomości/ aktualne przetargi oraz www.myslowice.pl/zainwestuj – Przetargi na sprzedaż lub 
dzierżawę nieruchomości - Ogłoszenia o przetargach na sprzedaż lub dzierżawę nieruchomości 
- Aktualne przetargi, a  także na tablicy ogłoszeń w  siedzibie Urzędu Miasta Mysłowice przy 
ul. Powstańców 1 (na II piętrze) obok pok. 302. Szczegółowych informacji nt. przetargu można 
uzyskać w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami tel. 32 31 71 236 (pok. 311), w którym 
znajduje się dokumentacja zbywanej nieruchomości. Szczegółowych informacji o możliwości 
zagospodarowania nieruchomości można uzyskać w  Wydziale Architektury, Planowania 
i  Strategii Urzędu Miasta Mysłowice tel. 32 31 71 320 (w  godz. pracy urzędu). Budynek 
zostanie udostępniony w celu oględzin w terminie wcześniej uzgodnionym z Miejskim Zarządem 
Gospodarki Komunalnej w Mysłowicach przy ulicy Partyzantów 21 - dane kontaktowe e-mail: 
mzgk@mzgk.myslowice.pl, w którym również znajduje się dokumentacja techniczna obiektu.

OGŁOSZENIE PŁATNE

Realna wysokość przyszłych wypłat wciąż budzi niepokój w kontekście starzejącego się społeczeństwa | fot. Pixabay/d

eprasa.pl 7d4fa20765



12 ŚRODA-NIEDZIELA 3-7 CZERWCA 2026

PUBLICYSTYKA Gazeta 
Polska
CODZIENNIE

www.niezalezna.pl
gpcodziennie.pl

Stanisław Cat-Mackiewicz
(1896–1966) prawnik, wydawca i pisarz, konserwatywny publicysta polityczny; z przekonań monarchista 

\\ Polityka jest sztuką kierowania uczuciami i emocjami, tak jak inżynieria jest sztuką 
kierowania żywiołem. Puszczenie narodu, by szedł drogą swoich emocji i odruchów, 

nie jest polityką, lecz brakiem i zaprzeczeniem polityki. \\
fot. Wikipedia/d

GEOPOLITYKA \ Kooperacja ze Stanami Zjednoczonymi i rozwijanie własnego potencjału militarnego to polska racja stanu

Sojusze to za mało. Gra o przyszłość Polski 
Donald Tusk przekonuje nas, że zawarte przez niego umowy z Francją i Wielką Brytanią – oraz planowane porozumienie z Niemcami – dadzą nam bez-
pieczeństwo. Historia każe być w takich przypadkach ostrożnym. Liberalny ład globalny upada. Wkraczamy w rzeczywistość geoekonomiczną, w której 
nie można ślepo polegać na żadnym partnerze – i żaden traktat, choćby ozdobiony najpiękniejszymi pieczęciami świata, tego nie zmieni.

Sojusze mają sens, że-
by była jasność, ale nie 
jako podstawa bezpie-
czeństwa. One działają 

w obecnych czasach jak dźwi-
gnia finansowa w  inwesty-
cjach: pomagają silnym jesz-
cze bardziej lewarować swo-
ją siłę. Słabym dają złudzenie 
bezpieczeństwa, które może 
się okazać kosztowniejsze niż 
ich brak, bo usypiają czujność. 

Dokładnie o  tym mówił se-
kretarz wojny Pete Hegseth 
podczas niedawnego spotkania 
w ramach Shangri-La Dialogue 
2026  w  Singapurze. Hegseth 
oznajmił tam bez ogródek: „Era 
subsydiowania obrony zamoż-
nych krajów przez USA dobie-
gła końca, potrzebujemy part-
nerów, nie protektoratów”. Ja-
ko wzorzec Hegseth wskazał tu 
azjatyckich sojuszników – Ko-
reę Południową, Filipiny, Au-
stralię – a więc kraje, które sa-
me inwestują w twarde zdolno-
ści bojowe i biorą odpowiedzial-
ność za własne bezpieczeństwo. 

Europę skrytykował nato-
miast za to, że „siedziała za 
wygodnymi granicami i zanie-
dbywała swoje armie”. Podbił 
wreszcie poprzeczkę wydat-
ków obronnych powyżej 2 proc. 
PKB, oznajmiając wprost, że 
2 proc. to „freeloading” (paso-
żytnictwo). Polska, wydająca 
ponad 4 proc. PKB, wpisuje się 
w  tę narrację wzorcowo –  co 
zresztą jest jednym z  nielicz-
nych powodów do optymizmu 
w całej tej układance.

Histeria Europy
Tymczasem z rozmów o no-

wej architekturze bezpie-
czeństwa w  Europie przebi-
jają wszechogarniająca histe-
ria i przekonanie, że wszystko 
w ładzie globalnym byłoby do-
brze, gdyby nie ten taki owa-
ki Donald Trump. Otóż spie-
szę z niedobrą nowiną: nie tyl-
ko nie byłoby, ale wręcz – i tu 
proszę wygodnie usiąść –  to 

Francja i Niemcy mogą wkrót-
ce okazać się bardziej radykal-
nymi burzycielami liberalnego 
globalizmu niż prezydent USA. 

Powody, dla których ludzie 
Zachodu w  swej masie od-
rzucają liberalizm, są złożo-
ne i wykraczają poza ramy te-
go artykułu –  zainteresowa-
nych odsyłam do swojej książ-
ki „Globalizm, lokalizm i nowe 
średniowiecze”. Ale złożoność 
przyczyn nie zmienia prostych 
faktów politycznych. Wszelkie 
tamy ogniowe nie dadzą rady. 

W  Niemczech dominującą 
partią w sondażach jest AfD; 
możliwa jest teraz albo koali-
cja z nią, albo wszyscy prze-
ciw niej –  czyli koalicja bar-
dzo niestabilna i zajęta głów-
nie sobą, nie sojusznikami na 
wschodniej fl ance. We Francji 
prezydentem zostanie najpew-
niej Jordan Bardella – młody 
lider Zjednoczenia Narodowe-
go, którego Marine Le Pen we-
zwała już ofi cjalnie do przygo-
towań na wyścig prezydencki 
2027. W Wielkiej Brytanii pa-
łeczkę lidera przejmują Nigel 
Farage i jego Reform UK.

Nawet jeśli nie wszędzie i nie 
od razu te partie będą rządzić, 
to i tak centryści będą musieli 
przejmować ich programy – to 
nieuniknione prawo politycznej 
grawitacji. Te programy zaś nie 
zakładają przesadnej solidarno-
ści sojuszniczej, a w niektórych 
przypadkach wręcz postulu-
ją poszukiwanie porozumienia 

z Rosją – naszym głównym ry-
walem strategicznym. Teatral-
ne oburzanie się polskich libe-
rałów na polską prawicę w sty-
lu „będziecie mieli, co chcieli-
ście”, jest po prostu dziecinne. 
Hipotetycznie gdyby Polska by-
ła najbardziej liberalnym kra-
jem na świecie i  na każdym 
skwerze stał pomnik Donal-
da Tuska z unijną fl agą w  tle 
– i tak nic by to nie zmieniło. 
To nie my decydujemy o tym, 
jaki trend polityczny dominuje 
w Europie. 

Jasne, nie można też drama-
tyzować bez miary: idąca po 
władzę europejska prawica 
–  poza pewnymi wyjątkami 
– nie chce robić Władimirowi 
Putinowi prezentów i  skła-
dać na ołtarzu dobrych rela-
cji z nim całej Europy Środ-
kowo-Wschodniej. Ale wyraź-
nie wiemy już jedno: sojusze 
to za mało.

Nowe lata 30.?
Żyjemy w przemeblowanych 

latach 30. XX w., w  których 
wszystko, co ważne, prze-
sunęło się trochę na wschód 
i ma trochę większą ponadeu-
ropejską skalę. Mamy silny 
blok rewizjonistów –  Chiny 
i Rosję – przy czym Pekin jest 
zdecydowanie starszym bra-
tem w  tym związku: wszedł 
w dawne buty ZSRS jako glo-
balny sponsor rewizjonizmu, 
a chiński kapitał i wywiad głę-
boko penetrują dziś Rosję. 

Kreml gra w to, w co przed 
laty grały nazistowskie Niem-
cy: eskalacja wojskowa, rewi-
zja granic, testowanie granic 
reakcji Zachodu krok po kro-
ku. Niemcy z kolei są dla nas 
w Polsce tym, czym w latach 
30. była Francja – sojusznikiem 
potencjalnie bardzo silnym, ale 
wewnętrznie rozdartym poli-
tycznie, zagubionym, nazna-
czonym dekadami pacyfi zmu 
i  kilkudziesięcioletnią koope-
racją z Federacją Rosyjską. Te 
ogromne pieniądze, które Ber-
lin chce teraz wydać na Bun-
deswehrę, mogą się więc albo 
bardzo łatwo rozejść po ko-
ściach, albo posłużyć do budo-
wy nowo odkrytej asertywno-
ści niemieckiego nacjonalizmu. 

Wielka Brytania ma dziś małe 
znaczenie militarne w katego-
riach kontynentalnych, a w ro-
lę europejskiego morskiego mo-
carstwa z okresu II wojny we-
szły Stany Zjednoczone – któ-
re, niestety, właśnie zamierza-
ją redukować swoje zdolności 
w Europie, choć nadal wspie-
rają Warszawę.

Polska w  takim układzie, 
podobnie jak przed II wojną 
światową, nie może do koń-
ca liczyć na nikogo. Nie zna-
czy to, że traktatów podpisy-
wać nie warto – to zawsze jest 
jakaś gwarancja, pewne po-
lityczne zobowiązanie, które 
w krytycznym momencie mo-
że – ale nie musi – zaważyć.  
Niestety, także regionalne soju-

sze, w które tak długo wierzy-
liśmy –  Bukareszteńska Dzie-
wiątka, Inicjatywa Trójmorza, 
Nordycko-Bałtycka Ósemka 
– mogą się okazać niewystar-
czające. Trudno budować silne 
Międzymorze bez Ukrainy, mi-
litarnej potęgi w regionie. A jak 
z kolei Kijów ocenia regionalną 
współpracę i partnerstwo, mo-
gliśmy się przekonać całkiem 
niedawno, wyciągając mało 
krzepiące wnioski.

Budujmy swój potencjał
Podstawą naszej siły musi 

być zatem nasz potencjał. War-
to sięgnąć po model obrony to-
talnej na wzór fi ński. Finlandia 
zbudowała system, w  którym 
obrona kraju jest obowiązkiem 
całego społeczeństwa –  pobór 
jest powszechny dla mężczyzn 
(od 165 do 347 dni służby), re-
zerwa liczy setki tysięcy prze-
szkolonych żołnierzy, a  model 
„comprehensive security” zakła-
da głęboko zinstytucjonalizowa-
ne partnerstwo między siłami 
zbrojnymi, rządem, samorząda-
mi, przemysłem i obywatelami. 
Finlandię w obronie przed za-
gładą w 1940 r. odróżniało od 
innych małych państw właśnie 
to – nie papierowe sojusze, lecz 
rzeczywista wola i zdolność do 
obrony własnego terytorium. 

Warto brać także przykład ze 
Szwecji, która właśnie reakty-
wowała pobór; podobnie jak 
z Izraela – kraju, który od dekad 
funkcjonuje w środowisku nie-
ustannego zagrożenia egzysten-
cjalnego, a mimo to zbudował 
zdolności obronne: przemysł 
zbrojeniowy zdolny do niezwy-
kłych innowacji, jedną z najbar-
dziej bitnych armii świata oraz 
– o czym coraz głośniej dysku-
tuje się w  polskim kontekście 
– gotowość do użycia środków 
niekonwencjonalnych.

Przywrócenie poboru, roz-
wój przemysłu wojskowego, 
kooperacja z  USA w  modelu, 
który Hegseth opisał jako na-
grodę dla „wzorcowych so-
juszników” – to jest teraz na-
sza droga. Czasy cukierkowej 
polityki, robionej przez miłych 
polityków w spokojnej atmos-
ferze, się skończyły. 

Michał Kuź

Podstawą naszej siły musi być nasz potencjał. Warto sięgnąć po model obrony totalnej | fot. Mikołaj Bujak/KPRP/d
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Fragment relacji
„GW” z 1 czerwca 2026 r. pt. „Piliśmy wino, jedliśmy przekąski, widziałem szczery uśmiech na twarzy Rafała” 

\\ Impreza trwała nawet po pierwszych wynikach late poll, z których wynikało, że przegraliśmy. Do nikogo to nie dotarło. 
Piliśmy wino, jedliśmy przekąski, widziałem szczery uśmiech na twarzy Rafała. On naprawdę wierzył, że wygrał. \\

fot. Piotr Galant/Gazeta Polska

OPINIE \ Tusk chowa Miszalskiego do szafy, a „Wyborcza” nadal przeżywa 
ubiegłoroczną porażkę „Rafaua” 

Bezobjawowa 
demokracja. 
W to gra partia Tuska 
Partia, która przez długie lata nazywała się Platformą Obywatelską, a obecnie Koalicją 
Obywatelską, jest najbardziej antydemokratyczną formacją na polskiej scenie politycznej. 
Antydemokratyczna demagogia, ukryta za fasadą liberalno-lewicowych frazesów, najbar-
dziej dała o sobie znać w zeszłym roku, gdy frakcja Romana Giertycha grała narrację o sfał-
szowanych i nieważnych wyborach prezydenckich. A w tym roku kolesie z krakowskiej KO 
robili, co mogli – nieskutecznie – by zniechęcić ludzi do wzięcia udziału w referendum. 

C zerwiec 2025 r. – dwu-
godzinna prezydentura 
Rafała Trzaskowskie-
go była już tylko złym 

widmem. Triumfujący jeszcze 
przed paroma dniami wybor-
cy wiceprzewodniczącego KO 
z goryczą przełykali smak po-
rażki. Po internecie jak jaskół-
ki przed burzą śmigały prze-
śmiewcze fi lmiki, na których 
prezydent Warszawy w  wie-
czór wyborczy cieszy się zwy-
cięstwem, biorąc za dobrą mo-
netę wyniki exit poll. Poczucie 
przegranej „demokratów i  li-
berałów” rośnie z godziny na 
godzinę, z dnia na dzień. Ale 
już zaczyna się knucie –  Ro-
man Giertych bierze na siebie 
wielką akcję podważenia wy-
ników wyborów, którą przez 
jakiś czas będą wspierać takie 
media jak „Gazeta Wyborcza”. 
Równocześnie zaczynają się 
naciski trzynastogrudniowców 
na Szymona Hołownię, by jaw-
nie złamał reguły ustrojowe 
i odmówił zaprzysiężenia Ka-
rola Nawrockiego. Dla przera-
żonej widmem potężnego poli-
tycznego kryzysu Koalicji Oby-
watelskiej nie liczy się ani de-
mokratyczny werdykt, choć jej 
politycy i wyborcy uwielbiają 
stroić się w piórka szczerych 
demokratów, ani ustrojowe 
procedury tak miłej im prze-
cież III Rzeczypospolitej. Or-
dynarne, coraz bezczelniejsze 
nawoływanie do swoistego an-
tydemokratycznego puczu sta-

nie się na długie miesiące zna-
kiem rozpoznawczym nie tylko 
giertychowców, ale znakomitej 
większości tzw. elit wyrosłych 
między PRL-em a III RP.

Odgonić ludzi od urn
Wiosna 2026  r. Aleksander 

Miszalski, prezydent Krako-
wa, szef lokalnych struktur 
partii Donalda Tuska, powoli 
oswaja się z  myślą, że straci 
władzę w stolicy Małopolski. 
Wśród „Krakówka” wieje gro-
zą, bo z sondaży jasno wyni-
ka, że jeśli referendalny próg 
zostanie zdecydowanie prze-
kroczony, to maść na ból od-
spawanych od stołków czte-
rech liter przyda się nie tylko 
Miszalskiemu. Na odsiecz „Ol-
kowi” rusza nawet Sok z Bu-
raka, liczne, przygotowywane 
na takie momenty farmy trolli 
zaczynają nową akcję: bojkot 
referendum. Głos wyborców 
już się nie liczy, nie liczy się 
aktywność elektoratu, w cenie 
są marazm i bierność: zostań-
cie w domach, woła stugębny 
chór hejterów i pacynek Koali-
cji Obywatelskiej. Tusk udaje, 
że sprawy nie ma, nie chce, 
by partia zaczęła tracić wraz 
z Miszalskim, ale dla zwolen-
ników referendum sprawa jest 
jasna: dla ludzi z partii pana 
premiera demokracja okazuje 
się znów frazesem, aktywność 
obywatelska jest źle widziana, 
gdy nie służy interesom poli-
tycznego układu, który zimą 
2023 r. znów odzyskał władzę. 

Czy nawoływanie do bojko-
tu referendum odniosło sku-
tek? I tak, i nie. 24 maja Alek-
sander Miszalski stracił fotel 
prezydenta Krakowa, ale rada 

miasta przetrwała. Zdecydo-
wał referendalny mechanizm: 
aby głosowanie za odwoła-
niem polityka KO było ważne, 
musiało w  nim wziąć udział 
co najmniej 26,98  proc. osób 
uprawnionych do głosowa-
nia, gdyż taki był próg wyzna-
czony na podstawie wyników 
drugiej tury wyborów samo-
rządowych w 2024 r. W przy-
padku rady miasta próg wyno-
sił 30,59 proc., liczony według 
frekwencji z  pierwszej tury, 
ale w tym przypadku frekwen-
cja wyniosła 29,97 proc.

Sfałszowane wybory? Fatalna 
kampania „Rafaua”

Czerwiec 2026 roku. W „Ga-
zecie Wyborczej” ukazał się 
duży artykuł poświęcony 
kampanii prezydenckiej Ra-
fała Trzaskowskiego. Z tekstu 
wyłania się obraz chaotycznie 
prowadzonej kampanii, braku 
dobrej współpracy między par-
tyjną górą a lokalnymi struk-
turami, arogancji skupionej 
wokół „Rafaua” sitwy, impre-
gnowanej na głosy krytyki, wi-
zerunkowych porażek, jak de-
bata w Końskich, która miała 
być „prezentem” TVP dla wice-
szefa KO, a okazała się dla nie-
go fatalną pułapką. 

Trzaskowski opisany jest ja-
ko typowy człowiek salonów 
III RP: znakomicie pasujący ja-
ko polityczna paprotka do róż-
nych ładnych wielkomiejskich 
wnętrz, ale kompletnie niepo-
radny w kontakcie z wyborca-
mi z klasy ludowej. Swoje zro-
bił też niespójny wizerunek 
tęczowego kandydata, który 
przez wiele miesięcy kampanii 
próbował wręcz udawać bogo-

ojczyźnianego wujka z wąsem 
na weselu w strażackiej wiej-
skiej remizie. Nie ma już ani 
słowa o  sfałszowanych wy-
borach, nikt poważny nawet 
anonimowo nie pozwala sobie 
na takie sugestie: dojmujący 
obraz to suma wszystkich „fa-
kapów”, które zafundował so-
bie Trzaskowski wraz ze swo-
im sztabem wyborczym.

Frazesy „liberałów i demokratów”
I  ponownie –  czerwiec 

2026  r., Kraków. Na lokalny 
aktyw Koalicji Obywatelskiej 
jak grom z jasnego nieba spa-
da informacja, że Donald Tusk 
zdecydował o rozwiązaniu lo-
kalnych struktur partii. Alek-
sander Miszalski długo będzie 
wspominał tegoroczną wiosnę: 
najpierw stracił władzę w Kra-
kowie, chwilę później lider KO 
bezpardonowo ukarał go za po-
rażkę. Tusk uśmiecha się tylko 
pod publikę, a  i  z  tym bywa 
kiepsko: Miszalski musi znik-
nąć ludziom z oczu, musi stać 
się nikim w partii i w Krako-
wie, żeby opinia publiczna jak 
najszybciej o nim zapomniała 
i przestała go kojarzyć z  rzą-
dzącą partią. Wszak wybory 
coraz bliżej, a KO musi okre-
ślić, czy bardziej się jej opłaca 

manewr jak w  Jagodnie (na-
ganianie ludzi do urn), czy re-
ferendalna taktyka z  Krako-
wa (zniechęcanie ludzi do ak-
tywności obywatelskiej). To 
nie demokracja jest wartością, 
to polityczny cynizm liczy się 
najbardziej. Konstytucja, de-
mokracja, liberalizm, wolne 
media, społeczeństwo obywa-
telskie? To wszystko frazes, za 
którym idzie bezwzględna wal-
ka o  zachowanie władzy. Bo 
jej utrata to problem nie tylko 
dla lokalnych kacyków KO, nie 
tylko dla poszczególnych mi-
nistrów i ludzi służb – to naj-
większy problem dla kacyka 
wszystkich koalicyjnych ka-
cyków, czyli Donalda Tuska. 
Stąd jego bezwzględność wo-
bec tych, których nazwiska ko-
jarzą się z porażką całej partii.

Antydemokratyczna strate-
gia liberalnej władzy to jed-
nak bardzo ryzykowna strate-
gia. Podobno notowania Koali-
cji Obywatelskiej wciąż rosną, 
ale dla rządu sondaże są coraz 
gorsze. Tusk, jak każdy poli-
tyczny despota, tylko udaje, że 
interesuje go głos ludu. Obcho-
dzi go jedynie, jak zmanipulo-
wać społeczne emocje. Bez-
objawowa demokracja –  oto, 
w co gra dzisiaj władza. 

Krzysztof 
Wołodźko

Z tekstu „GP” wyłania się obraz chaotycznie prowadzonej kampanii, braku dobrej współpracy 
między partyjną górą a lokalnymi strukturami, arogancji skupionej wokół „Rafaua” sitwy 
| fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska
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Maja nadal zadziwia i jest już w ćwierćfinale
FRENCH OPEN \ Maja Chwalińska wygrała z Francuzką Diane Parry 6:3, 6:2 i dziś zagra o półfinał Rolanda Garrosa. Jej ćwierćfinałową rywalką będzie 
rosyjska tenisistka Anna Kalinska (22. WTA). – Dwa tygodnie temu nie uwierzyłabym, że będę w ćwierćfinale – powiedziała rywalka Polki. Chwalińska 
przyznała, że na inne sensacje nie zwraca uwagi, bo i tak musi się mierzyć z wyżej notowanymi rywalkami.

Pochodząca z Dąbrowy Górni-
czej Chwalińska dopiero po raz 
trzeci występuje w zasadniczej 
części wielkoszlemowego tur-
nieju. W 2022 r. była w 2. run-
dzie Wimbledonu, a w 2025 r. 
przegrała pierwszy mecz w Au-
stralian Open. Maja Chwaliń-
ska, która w rankingu WTA zaj-
muje 114. miejsce, jest już pew-
na, że po French Open pierwszy 
raz znajdzie się w  najlepszej 
setce listy. Wirtualnie plasuje 
się teraz na 49. pozycji.

– Moim celem na ten sezon 
był awans do czołowej set-
ki i  bardzo się cieszę, że już 
to osiągnęłam. Ale w  tenisie 
człowiek zawsze jest głodny 
sukcesu. Wyznaczasz sobie je-
den cel, a  kiedy go osiągasz, 
chcesz więcej. Jestem bar-
dzo wdzięczna za tę chwilę, 
ale zdecydowanie chcę więcej 
– podkreśliła.

Chwalińska przyznała też, 
że nie myślała o  żadnej kon-
kretnej nagrodzie dla siebie za 

dobre wyniki w  Paryżu. Już 
wcześniej jednak zaplanowała 
urlop po French Open i dopiero 
wtedy zamierza skupić się na 
świętowaniu i docenieniu tego, 
co osiągnęła.

Dla Chwalińskiej układ dra-
binki, jak mówi, nie ma znacze-
nia. Po wygranej z czterema wy-
żej notowanymi rywalkami, do 
meczu z Kalinską też jest men-
talnie przygotowana. – Dla mnie 
nie ma znaczenia, z kim gram, 
ponieważ i tak jestem niżej no-

towana w rankingu. To, co się 
wydarzyło, nic nie zmienia. To 
one są faworytkami do wygra-
nej, nikt mnie tak naprawdę 
nie zna – zwróciła uwagę Polka, 
która w Paryżu zagra już ósmy 
mecz, bo musiała przebijać się 
przez kwalifikacje. Anna Kalin-
ska w 1/8 finału wyeliminowa-
ła reprezentującą Austrię swoją 
rodaczkę Anastasię Potapovą, 
wygrywając 10-7 w super tie-
-breaku trzeciego seta, w któ-
rym było już 4-1 dla rywalki.

– Jestem niesamowicie dum-
na, że to przetrwałam i gram 
dalej. Trochę trudno mi w to 
uwierzyć. Mecz był wyjątko-
wo długi i zacięty. Może dla-
tego, że świetnie się znamy 
od lat – wspomniała Rosjan-
ka, która po raz drugi zagra 
w wielkoszlemowym ćwierćfi-
nale. Na tym etapie wystąpiła 
dotychczas tylko w Australian 
Open 2024. 

(asz)

NBA \ W nocy ze środy na czwartek pierwszy mecz 
wielkiego finału San Antonio Spurs – New York Knicks

Sochan pierwszym 
polskim mistrzem
Jeremy Sochan jest drugim Polakiem, po Marcinie Gor-
tacie, którego zespół awansował do finału NBA. Jest też 
pierwszym, który zdobędzie tytuł. Jego New York Knicks 
zmierzy się bowiem z San Antonio Spurs, w którym 23-la-
tek występował na początku sezonu. Gortat nieskutecznie 
walczył o mistrzostwo najlepszej ligi świata w barwach 
Orlando Magic w 2009 r. przeciwko Los Angeles Lakers.

Artur Szczepanik

O  Jeremym Sochanie 
pisze cała Ameryka. 
Polak jest bowiem do-
piero czwartym w hi-

storii NBA graczem, który mi-
strzostwo zapewnił sobie jesz-
cze przed rozpoczęciem decy-
dujących meczów. Dla obu fi-
nalistów grali także: Anderson 
Varejao (2016), Dion Waiters 
(2020) i Torrey Craig (2021).

Spurs to dla Sochana wy-
jątkowy klub, bo tam rozpo-
czynał swoją karierę w NBA. 
W tym sezonie zagrał w nim 
28  spotkań, zanim przeszedł 
do Spurs. Niemal pewne jest, 
że jeśli Knicks przegrają, to ze-
spół z San Antonio przygotuje 
dla Polaka mistrzowski pier-
ścień. W  NBA często dostają 
go bowiem nawet zawodnicy 
z  jednym krótkim występem 
w sezonie.

W Knicks Sochan jest rezer-
wowym, ale przed finałami je-

go wartość dla zespołu znacz-
nie wzrośnie. –  Bez względu 
na to, czy gram, czy nie, ważne 
jest, abym przekazał wszyst-
kie informacje, jakie posiadam. 
I myślę, że wiem całkiem sporo 
o San Antonio – przyznał Polak, 
który do Nowego Jorku prze-
niósł się przed play-offami. 

–  Niesamowite doświadcze-
nie. Finały NBA to marzenie 
każdego koszykarza. Dla mnie 
to pierwszy play-off, mnóstwo 
nauki i pracy, tym bardziej że 
jestem jednym z najmłodszych 
zawodników w zespole. Widzę 
od środka, jak wygląda walka 
o mistrzostwo, i uczę się każ-
dego dnia – zaznaczył Sochan.

Knicks to jedna z najpopular-
niejszych drużyn w  lidze. Do 
wielkiego finału awansowali po 
27 latach przerwy. Kultowa hala 
Madison Square Garden, w któ-
rej rozgrywają swoje mecze, jest 
miejscem szczególnym, a Nowy 
Jork od dekad żyje koszykówką. 
Awans do finału NBA oznacza, 

że zespół znalazł się w centrum 
uwagi basketu na całym świe-
cie. Ogromna też jest presja.

Zdaniem Sochana w tym mo-
mencie najważniejsze są goto-
wość każdego z  zawodników 
i pełne podporządkowanie się 
potrzebom klubu. –  Zawsze 
stawiałem drużynę na pierw-
szym miejscu. Chodzi o to, że-
by robić wszystko, czego po-
trzebują ode mnie koledzy 
z  zespołu i  trenerzy, aby po-
móc nam zdobyć mistrzostwo. 
Niezależnie od tego, czy jest to 
trening, mecz, czy analiza wi-
deo, wnoszę pozytywną ener-
gię i dokładam swoją cegiełkę 
w taki sposób, by pomóc dru-
żynie – podkreślił Sochan.

Nasz reprezentant do Ostróg 
trafił w  drafcie przed sezo-

nem 2022. San Antonio wy-
brali go z  nr. 9. Poprzednie 
sezony Spurs mieli nieudane, 
ale teraz wygrali Konferen-
cję Zachodnią. Na Wschodzie 
najlepsi okazali się równie 
niespodziewanie Knicks. Tre-
ner Mike Brown niezbyt czę-
sto stawia na Polaka. Teraz, 
w  konfrontacji z  byłymi ko-
legami, może się to zmienić. 
W każdym razie bardzo cen-
na może się okazać wiedza 
Sochana, który poznał klub 
z  Teksasu od środka, zna je-
go sztab szkoleniowy, zawod-
ników i  sposób gry zespołu. 
Jego rola w  przygotowaniu 
Knicks do finałowej serii może 
być bardzo istotna.

Reprezentant kraju zdaje so-
bie sprawę, że jego obecność 

w finale NBA może mieć zna-
czenie także dla młodych ko-
szykarzy w Polsce. – Nie pa-
trzę na to tylko przez swój 
pryzmat, ale myślę też o mło-
dych zawodnikach w  Pol-
sce, którzy oglądają NBA, tre-
nują i  tak jak ja kiedyś ma-
rzą, by zagrać o mistrzostwo. 
Chciałbym, żeby zobaczyli, że 
to jest możliwe – przyznał.

Poza tytułem Polaka pewne 
jest także, że po raz ósmy z rzę-
du – po Toronto Raptors (2019), 
Los Angeles Lakers (2020), Mil-
waukee Bucks (2021), Golden 
State Warriors (2022), Denver 
Nuggets (2023), Boston Celtics 
(2024), Oklahoma City Thunder 
(2025) – liga NBA będzie miała 
innego mistrza niż w poprzed-
nim sezonie. 

PIĘĆDZIESIĄTY MECZ NA STADIONIE NARODOWYM
REPREZENTACJA \ W środę o godz. 20.45 polscy piłkarze rozegrają jubileuszowe, 
50. spotkanie na stołecznym PGE Narodowym. W meczu towarzyskim zmierzą się z Nigerią. 
Bilans dotychczasowych 49 występów Biało-Czerwonych na reprezentacyjnym obiekcie to 
29 zwycięstw, 13 remisów i siedem porażek.

fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska

Jeremy Sochan pomoże New York Knicks przygotować się taktycznie do meczów z San Antonio Spurs | fot. Ringo Chiu/Zuma Press/Forum

eprasa.pl 7d4fa20765



Konto 61 1240 6003 1111 0010 7516 5807 

sklep@gazetapolska.pl 

Niezależne Wydawnictwo Polskie Sp z o.o.

ul. Filtrowa 63/43, 02-056 Warszawa

sklep.gazetapolska.pl

 tel. 22 232 37 70

POLSCY ŚWIĘCI

HENRYK BEJDA

To wyjątkowa publikacja, która w pięknej, albumowej 

formie przybliża sylwetki polskich świętych 

i błogosławionych – ludzi, którzy zmieniali historię 

nie tylko modlitwą, ale i odwagą w działaniu. To nie 

tylko książka, ale inspirująca podróż przez duchowe 

dziedzictwo Polski, idealna zarówno do refleksji, jak 

i jako elegancki prezent. Jeśli szukasz treści, które 

łączą historię, wiarę i piękno wydania – ten album 

spełni wszystkie oczekiwania.

Format: 205x290 mm | Liczba stron: 128 | Oprawa: twarda

MODLITEWNIK GIETRZWAŁDZKI

GRZEGORZ KASJANIUK

Książka, która staje się codziennym towarzyszem 

duchowym. „Modlitewnik gietrzwałdzki” czerpie 

z wyjątkowego miejsca objawień maryjnych 

w Gietrzwałdzie, oferując zbiór modlitw głęboko 

zakorzenionych w polskiej tradycji i duchowości. To 

idealna propozycja dla osób, które chcą pogłębić 

swoją relację z Bogiem, odnaleźć ciszę i ukojenie 

w codziennym życiu.

Format: 125x195 mm | Liczba stron: 196 | Oprawa: miękka  

ZDOBYTE KRÓLESTWO, CZYLI 19 PRZYGÓD 

MAKSYMILIANA MAKSYMALNEGO

MAŁGORZATA NAWROCKA

Pełna przygód, humoru i wartości opowieść, która 

wciąga młodych czytelników od pierwszej strony. 

Maksymilian Maksymalny pokazuje, że prawdziwe 

bohaterstwo rodzi się w sercu – a każde wyzwanie może 

stać się początkiem niezwykłej historii. Książka, która nie 

tylko bawi, ale też uczy odwagi, przyjaźni i wiary w siebie.

Format: 165x235 mm | Liczba stron: 175 | Oprawa: twarda

POCIĄG ŻYCIA. 

BAJKI DLA KOSTKA I MATEUSZKA

TOMASZ SAKIEWICZ

Ciepła, pełna wyobraźni książka, która zachwyca 

zarówno dzieci, jak i dorosłych. „Pociąg życia” to zbiór 

bajek, które uczą, wzruszają i zostają w pamięci na długo. 

Wersja z własnoręcznym podpisem autora nadaje jej 

wyjątkowy, kolekcjonerski charakter – to idealny prezent, 

który łączy wartość emocjonalną z literacką jakością. 

Format: 204x286 mm | Liczba stron: 132 | Oprawa: miękka
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OGŁOSZENIE REDAKCYJNE

Największy prawicowy portal! 
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W  całym kraju odbywały się również spo-
tkania z politykami, ekspertami, history-
kami i publicystami, uroczystości związa-

ne z Dniem Flagi i świętem Konstytucji 3 maja, wyda-
rzenia sportowe, inicjatywy patriotyczne oraz przed-
sięwzięcia integrujące środowiska polonijne. Klubowi-
cze „GP” nie tylko pielęgnowali pamięć o bohaterach 
polskiej historii, lecz także aktywnie uczestniczyli 
w debacie o sprawach ważnych dla współczesnej 
Polski. Poniżej przedstawiamy wybrane wydarzenia 
z ostatnich tygodni.

Wielki Wyjazd na Monte Cassino
Blisko 160 klubowiczów „Gazety Polskiej” z Pol-
ski i zagranicy wzięło udział w Wielkim Wyjeź-
dzie do Włoch, którego kulminacją były obchody 
82. rocznicy bitwy o Monte Cassino. W programie 
znalazły się odwiedziny w Rzymie, Watykanie, Asy-
żu, Loreto i Padwie oraz wspólna modlitwa w miej-
scach szczególnie ważnych dla historii chrześcijań-
stwa i Polski.
Najważniejszym punktem pielgrzymki był udział 
w uroczystościach na Monte Cassino z udziałem 
prezydenta RP Karola Nawrockiego i pierwszej da-
my. Klubowicze „GP” uczestniczyli w centralnych 
obchodach, mszy świętej oraz modlitwie na Polskim 
Cmentarzu Wojennym. Wspólnie z parą prezydenc-
ką, harcerzami i młodzieżą przeszli także Szlakiem 
Pamięci.

Wyjazd miał wyjątkowo wzruszający charakter. 
Wśród uczestników byli potomkowie żołnierzy Ar-
mii Andersa, którzy oddawali hołd swoim bliskim 
walczącym pod Monte Cassino. Wspólna modlitwa, 
patriotyczne uroczystości i spotkanie kilku pokoleń 
stworzyły atmosferę jedności i pamięci, którą uczest-
nicy będą wspominać przez długie lata.

Przedstawiciele Klubów „Gazety Polskiej” 
w Radzie ds. Polonii
Prezydent RP Karol Nawrocki powołał Radę ds. Po-
lonii i Polaków za Granicą. Wśród osób, które otrzy-
mały akty powołania, znaleźli się przedstawiciele 
środowiska Klubów „Gazety Polskiej”: Paweł Piekar-
czyk, koordynator zagranicznych Klubów „GP”, Ta-
deusz Antoniak, koordynator Klubów „GP” w USA, 
Andrzej Woda, koordynator Klubów „GP” Europy 
Zachodniej, Sławomir Wróbel z Klubu „GP” Londyn. 
Uroczystość wręczenia odznaczeń państwowych 
przedstawicielom Polonii i Polaków za granicą oraz 
aktów powołania członkom nowo utworzonej rady 
odbyła się w Pałacu Prezydenckim. Przewodniczą-
cym rady został amb. Konstanty Radziwiłł, pierw-
szym zastępcą przewodniczącego – amb. Anna Ma-
ria Anders, a drugim zastępcą Tadeusz Antoniak.
Powołanie przedstawicieli Klubów „Gazety Polskiej” 
do rady jest ważnym wyróżnieniem dla środowiska, 
które od lat działa na rzecz Polaków mieszkających 
poza krajem, buduje wspólnoty polonijne, pielęgnuje 

pamięć historyczną i zabiega o dobre imię Polski na 
świecie.

Kluby murem za Tomaszem Sakiewiczem oraz 
manifestacja „Razem dla Polski i Polaków”
Przed siedzibą Prokuratury Krajowej w Warszawie 
odbyła się manifestacja wsparcia dla red. Tomasza 
Sakiewicza oraz środowiska wolnych mediów. Od 
rana przy ul. Postępu w Warszawie gromadzili się 
uczestnicy z całej Polski, wśród nich liczne delegacje 
Klubów „Gazety Polskiej”. Na miejscu widoczne były 
banery klubowe „GP”, biało-czerwone fl agi i trans-
parenty wyrażające solidarność z prezesem Telewizji 
Republika. Tomasz Sakiewicz pojawił się przed wej-
ściem do Prokuratury Krajowej w specjalnym studiu 
Telewizji Republika ustawionym przed budynkiem. 
Uczestnicy manifestacji podkreślali, że ich obecność 
jest wyrazem sprzeciwu wobec działań wymierzo-
nych w niezależne media oraz prób wywierania presji 
na dziennikarzy.
Tego samego dnia w Warszawie odbył się marsz 
„Razem dla Polski i Polaków”, zorganizowany przez 
NSZZ „Solidarność”. Według organizatorów wzięło 
w nim udział ok. 230 tys. osób. Wśród uczestników 
bardzo licznie obecni byli klubowicze „Gazety Pol-
skiej” z wielu regionów kraju. Marsz rozpoczął się 
na Placu Zamkowym, a następnie przeszedł ulica-
mi Warszawy przed Sejm. Manifestacja była wyra-
zem sprzeciwu wobec działań obecnego rządu oraz 
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Ostatnie tygodnie były dla Klubów „Gazety Polskiej” czasem wyjątkowo intensywnej działalności. 
Najważniejszym wydarzeniem stał się Wielki Wyjazd na Monte Cassino, który zgromadził klubo-
wiczów „GP” i sympatyków z Polski i zagranicy wokół pamięci o bohaterach 2 Korpusu Polskiego 
gen. Władysława Andersa. Wspólna modlitwa, udział w uroczystościach rocznicowych oraz odwied-
zanie miejsc ważnych dla polskiej historii i chrześcijańskiego dziedzictwa stworzyły niezapomniane 
doświadczenie patriotycznej wspólnoty.

#Kluby „Gazety Polskiej”

 Budujemy społeczeństwo obywatelskie
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obrony wolności słowa, bezpieczeństwa Polski, praw 
pracowników i suwerenności państwa.

Spotkania i debaty o Polsce
PIOTRKÓW TRYBUNALSKI | Klub „Gazety Pol-
skiej” w Piotrkowie Trybunalskim zorganizował 
w Mediatece 800-lecia spotkanie z prof. Janem 
Majchrowskim. Prelegent mówił o funkcjonowaniu 
państwa, praworządności i roli obywateli w życiu 
publicznym. Po wykładzie odbyła się sesja pytań. 
Klub „GP” przygotował również wykład Pawła Wą-
sa z IPN Oddział w Łodzi poświęcony procesom 
członków podziemia niepodległościowego przed 
sądami doraźnymi KBW w województwie łódzkim 
w 1946 r. Dużym zainteresowaniem cieszyło się 
także spotkanie z prof. Przemysławem Czarnkiem, 
podczas którego rozmawiano o ochronie zdrowia, 
gospodarce, finansach publicznych, demografii, 
rolnictwie i polityce mieszkaniowej. Głos zabrał 
również prof. Sławomir Cenckiewicz. W Sulejowie, 
w powiecie piotrkowskim, klub „GP” wraz z Pra-
wem i Sprawiedliwością okręgu 10 zorganizował 
spotkanie poświęcone bezpieczeństwu żywno-
ściowemu, polskiemu rolnictwu i sytuacji rolników. 
Gościem była poseł Anna Gembicka, a w spotka-
niu uczestniczyli także Anna Milczanowska, Antoni 
Macierewicz i Beata Dróżdż.
ŁÓDŹ | Klub „Gazety Polskiej” Łódź zorganizował 
spotkanie z Tomaszem Sakiewiczem oraz Pawłem 
Piekarczykiem. Rozmawiano o wolności słowa, 
sytuacji medialnej i działalności środowisk patrio-
tycznych. Szczególnym momentem było uhonoro-
wanie Tomasza Sakiewicza pamiątkowym meda-
lem z okazji 20 lat działalności w obronie wolnego 
słowa.
TARNOBRZEG | Na zaproszenie Klubu „Gazety Pol-
skiej” w Tarnobrzegu odbyło się spotkanie z Antonim 
Macierewiczem. Gość odniósł się do ważnych wy-
darzeń historycznych oraz aktualnej sytuacji geo-
politycznej i społeczno-politycznej Polski. Po części 
oficjalnej uczestnicy mogli porozmawiać z gościem, 
zdobyć autograf i zrobić pamiątkowe zdjęcia.

TORUŃ | Klub „Gazety Polskiej” w Toruniu uczest-
niczył w spotkaniu w Golubiu-Dobrzyniu z posłami 
Mariuszem Kałużnym oraz Michałem Kowalskim. 
Rozmawiano o sytuacji w Polsce i regionie, a także 
o działalności Klubów „Gazety Polskiej”, ze szcze-
gólnym uwzględnieniem Klubu „GP” w Toruniu.
OSTROWIEC ŚWIĘTOKRZYSKI | Klub „Gazety 
Polskiej” w Ostrowcu Świętokrzyskim zorganizo-
wał spotkanie z dr. Oskarem Kidą, doktorem nauk 
prawnych, wykładowcą i praktykiem zajmującym się 
tematyką prawa konstytucyjnego i funkcjonowania 
państwa. W trakcie wydarzenia połączono się rów-
nież z Oskarem Szafarowiczem.
RUMIA | Klub „Gazety Polskiej” w Rumi zorganizo-
wał spotkanie z parlamentarzystami. Wzięli w nim 
udział: Dorota Arciszewska-Mielewczyk, Agnieszka 
Wojciechowska van Heukelom, Anna Krupka oraz 
Michał Kowalski. Rozmowa miała spokojny, ale in-
tensywny charakter, a uczestnicy zadawali pytania 
dotyczące sytuacji w kraju i wyzwań stojących przed 
Polską. Klub „GP” zorganizował także spotkanie 

z posłem Michałem Kowalskim i radnym Michałem 
Kryżą.
ŁUKÓW | Na zaproszenie Klubu „Gazety Polskiej” 
w Łukowie miasto odwiedził ks. prof. Jarosław Wą-
sowicz, kapelan prezydenta RP. Spotkanie rozpo-
częła msza święta w intencji ojczyzny w parafii Pod-
wyższenia Krzyża Świętego. Następnie ks. Wąso-
wicz wygłosił wykład o życiu i działalności kard. Au-
gusta Hlonda, którego wysłuchało blisko 200 osób.
KIELCE | Na zaproszenie Klubu „Gazety Polskiej” 
Kielce-Centrum odbyło się spotkanie z europosłem 
Maciejem Wąsikiem. Rozmowa z mieszkańcami do-
tyczyła spraw ważnych dla Polski oraz kierunków 
dalszego rozwoju państwa.
GLIWICE | Klub „Gazety Polskiej” w Gliwicach oraz 
Młodzieżowy Klub „GP” w Gliwicach zorganizowały 
spotkanie z prezesem TV Republika Tomaszem Sa-
kiewiczem oraz prezesem Klubów „GP” Ewą Wójcik. 
Wydarzenie odbyło się w auli Centrum Edukacyjnego 
im. Jana Pawła II i zgromadziło ok. 500 osób. Obec-
ni byli także przedstawiciele klubów „GP” z: Często-
chowy, Raciborza, Bielska-Białej, Kędzierzyna-Koźla, 
Żarek, Jeleśni, Bytomia, Opola i Tarnowskich Gór. 
Spotkanie poprowadziła red. Sabina Treffler, a kon-
cert wykonał Paweł Piekarczyk.
WADOWICE | Na zaproszenie posła Filipa Kaczyń-
skiego oraz Klubu „Gazety Polskiej” w Wadowicach 
odbyło się otwarte spotkanie z byłą premier Beatą 
Szydło w ramach cyklu „Czas Polski. Program Pola-
ków”. Rozmawiano o sojuszu ze Stanami Zjednoczo-
nymi w ramach NATO, sytuacji w Unii Europejskiej, 
cenach paliw, sądownictwie i służbie zdrowia. Poseł 
Filip Kaczyński zwrócił uwagę na problemy szpitali 
powiatowych, w tym szpitala w Wadowicach.
BANINO | Klub „Gazety Polskiej” w Baninie współor-
ganizował w Żukowie spotkanie z Dorotą Arciszew-
ską-Mielewczyk, europosłem Arkadiuszem Mular-
czykiem oraz posłem Kazimierzem Smolińskim. 
Tematem były reparacje wojenne należne Polsce od 
Niemiec. Arkadiusz Mularczyk przypomniał, że Pol-
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ska nigdy nie zrzekła się prawa do reparacji, a Kazi-
mierz Smoliński mówił o pracach parlamentarnych 
dotyczących reparacji od Niemiec i odszkodowań 
od Rosji. Spotkanie prowadziła Dorota Arciszewska-
-Mielewczyk.
ŁOMŻA | Klub „Gazety Polskiej” w Łomży gościł 
mec. Krzysztofa Wąsowskiego, doktora nauk praw-
nych, prawnika oraz pełnomocnika i obrońcę ks. Mi-
chała Olszewskiego. Spotkanie poświęcono analizie 
głośnych procesów o podłożu politycznym, prawo-
rządności, fundamentom cywilizacyjnym, roli Kościo-
ła, wierze i tradycyjnym wartościom. Ważną częścią 
wydarzenia była dyskusja z publicznością.
CZĘSTOCHOWA | Klub „Gazety Polskiej” Często-
chowa oraz Młodzieżowy Klub „GP” Częstochowa 
zorganizowały spotkanie z Adamem Borowskim, 
działaczem „Solidarności”, opozycjonistą i więźniem 
politycznym PRL. Sala była wypełniona po brzegi. 
Klubowicze uczestniczyli również w programie Miło-
sza Kłeczka „Wysokie napięcie” w Telewizji Republi-
ka, w XIX Katyńskim Marszu Cieni w Warszawie oraz 

odwiedzili Muzeum Katyńskie. Kolejnym wydarze-
niem było spotkanie z Mariuszem Goskiem i Jackiem 
Wroną poświęcone sytuacji w Polsce oraz wyzwa-
niom stojącym przed państwem.
ALEKSANDRÓW ŁÓDZKI | Klub „Gazety Polskiej” 
w Aleksandrowie Łódzkim gościł byłego premiera 
Mateusza Morawieckiego. Rozmawiano o młodym 
pokoleniu, mieszkalnictwie, bezpieczeństwie oraz 
systemie energetycznym. Klub „GP” zorganizował 
także spotkanie z ks. dr. hab. Jarosławem Wąso-
wiczem oraz Pawłem Piekarczykiem. Ks. Wąso-
wicz mówił o prymasie Auguście Hlondzie, a występ 
Pawła Piekarczyka nadał wydarzeniu wymiar patrio-
tyczny i refleksyjny.
WROCŁAW | We Wrocławiu odbyło się spotkanie 
z Mariuszem Błaszczakiem, przewodniczącym Klubu 
Parlamentarnego PiS. Wydarzenie zorganizowano 
przy Pomniku Bolesława Chrobrego w ramach „Roz-
mów Polaków”. Wśród uczestników byli klubowicze 
„Gazety Polskiej” z Wrocławia, Strzelina, Środy Ślą-
skiej, Obornik Śląskich i Długołęki.

BIAŁYSTOK | Klub „Gazety Polskiej” Białystok-Cen-
trum zorganizował spotkanie z Dariuszem Piontkow-
skim oraz europosłem Maciejem Wąsikiem. Rozmo-
wa dotyczyła Polski i jej przyszłości.
WARSZAWA | Bielańsko-Żoliborski Klub „Gazety 
Polskiej” zorganizował w Warszawskiej Mediatece 
wieczór autorski prof. Jana Majchrowskiego pod ha-
słem „Wszyscy tworzymy historię”. Spotkanie popro-
wadził red. Adrian Stankowski. Rozmawiano o współ-
czesnej Polsce, odpowiedzialności obywatelskiej, 
pamięci historycznej i postawach patriotycznych.
NOWY SĄCZ | Klub „Gazety Polskiej” im. Jana Ol-
szewskiego w Nowym Sączu zorganizował spotka-
nie autorskie z Leszkiem Galarowiczem, publicystą 
„Gazety Polskiej” i „Gazety Polskiej Codziennie”, au-
torem książki „Rewolucja XXI wieku. Dokąd zmierza 
nasza cywilizacja”. Rozmawiano o rewolucji techno-
logicznej, kryzysie wartości, kondycji szkoły, małżeń-
stwa i Kościoła w Polsce.

Majowe święta w Klubach „Gazety Polskiej”
Kluby „Gazety Polskiej” aktywnie obchodziły Dzień 
Flagi i święto Konstytucji 3 maja. Duże zaintereso-
wanie wzbudziła biało-czerwona motoparada zorga-
nizowana przez Klub „GP” w Zgorzelcu, która prze-
jechała przez kilka miejscowości Dolnego Śląska. 
W Inowrocławiu klubowicze „GP” obdarowywali fla-
gami mieszkańców i kuracjuszy odwiedzających So-
lanki. Patriotyczny charakter miała także jubileuszo-
wa Parada Motocyklowa współorganizowana przez 
Klub „GP” w Nowej Soli. Uroczystości rocznicowe 
odbyły się w bardzo wielu miastach, gdzie klubowi-
cze „GP” uczestniczyli w mszach świętych, składali 
kwiaty i oddawali hołd twórcom Konstytucji 3 maja 
oraz bohaterom polskiej historii.
Minione tygodnie pokazały pełną skalę aktywności 
Klubów „Gazety Polskiej”: od wielkiej pielgrzymki na 
Monte Cassino, przez spotkania o przyszłości Pol-
ski, działania polonijne, obchody świąt narodowych 
i upamiętnienia bohaterów, aż po wydarzenia sporto-
we i kulturalne. Wspólnym mianownikiem tych inicja-
tyw pozostaje odpowiedzialność za wspólnotę, pa-
mięć historyczna i gotowość do działania tam, gdzie 
potrzebny jest obywatelski głos.� N

Nowe kluby „GP”, zmiany i reaktywacje
ANDRESPOL (woj. łódzkie)  
– powstał 563. klub „Gazety Polskiej”. 
Przewodniczącym został Arkadiusz Woźniak, 
tel.: +48 531 225 520,  
e-mail: klubgp.andrespol@gmail.com.

BOJANOWO (woj. wielkopolskie)  
– powstał 564. klub „GP”.  
Przewodniczącym został Zdzisław Swojak,  
tel.: 605 275 090,  
e-mail: klubgp.bojanowo@gmail.com.

HAJNÓWKA (woj. podlaskie)  
– powstał 565. klubu „GP”.  
Przewodniczącym został Krzysztof Zamojski, 
tel.: 696 461 220,  
e-mail: klubgp.hajnowka@gmail.com.

HRUBIESZÓW (woj. lubelskie)  
– reaktywacja klubu „Gazety Polskiej”. 
Przewodniczącą została: Anna Kusiak,  
tel.: 503 434 123,  
e-mail: klubgp.hrubieszow@gmail.com.

KOŁOBRZEG (woj. zachodniopomorskie)  
– reaktywacja klubu „GP”.  
Przewodniczącym został Krzysztof Plewko, 
tel.: 603 174 480,  
e-mail: klubgp.kolobrzeg@gmail.com.

Będziemy na bieżąco informować o kolejnych 
działaniach i inicjatywach w „Gazecie Polskiej 
Codziennie” („GPC”). Zachęcamy do śledzenia 
naszych relacji i dołączania do naszej społeczności!
Kontakt dla osób, które chcą założyć klub „Gazety 
Polskiej”: klubygp@gazetapolska.pl.� N
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63. Krajowy Festiwal Piosenki Polskiej w Opolu potrwa 
od czwartku do niedzieli. Otworzy go koncert „Debiu-
ty”, podczas którego o uznanie publiczności i jury po-
walczy 10 młodych wykonawców. Później jubileusz 
30-lecia pracy artystycznej będzie świętować Anna Wy-
szkoni. Na scenie pojawią się zaproszeni goście i laure-
aci ubiegłorocznej edycji. Zwieńczeniem czwartku bę-
dzie koncert „SuperJedynki” z udziałem takich gwiazd, 
jak Dżem, Renata Przemyk, Afromental, Kombii czy 
Luxtorpeda. Program na kolejne dni festiwalu prezen-
tujemy w dalszej części dodatku TV.

Nazywają ją Jasną Górą prawosławia, bo rzeczywiście 
dla wyznawców prawosławia to Wzgórze Krzyży zna-
czy więcej niż dużo. Mowa oczywiście o ukrytej między 
podlaskimi łąkami i lasami Grabarce. Wzgórzu, na które 
pątnicy każdego roku donoszą kolejne krzyże. I tutaj je 
zostawiają. Dziś Wzgórze Krzyży staje się czymś więcej 
niż tylko miejscem do podziwiania. Jaka jest jego histo-
ria? Kto pierwszy wpadł na pomysł z wbiciem krzyża? 
Jaką miał motywację? I z jakimi cudami wiąże się to 
wydarzenie? O tym wszystkim w najbliższym odcinku 
opowie Stefan Czerniecki.

Dokument w reżyserii Andrésa Garrigó i Antonia 
Cuadriego stanowi zaproszenie do refl eksji nad ducho-
wym wymiarem życia i znaczeniem kultu Najświętszego 
Serca Pana Jezusa. Główną bohaterką jest pisarka Lupe 
Valdés, która poszukując materiałów do nowej książki, 
zaczyna badać objawienia Najświętszego Serca Jezu-
sowego. Odkrywa historie nawróceń i wydarzeń zwią-
zanych z jednym z najważniejszych kultów w Kościele 
katolickim. W miarę postępów poszukiwań Lupe musi 
zmierzyć się także z własną przeszłością i pytaniami do-
tyczącymi wiary, cierpienia oraz przebaczenia. 

DOKUMENTALNY
NAJŚWIĘTSZE SERCE     
CZWARTEK, 4.6, GODZ. 13.15, TV TRWAM

PROGRAM PODRÓŻNICZY
ZA SIÓDMĄ GÓRĄ
NIEDZIELA, 7.6, GODZ. 13.50, REPUBLIKA PLUS

ROZRYWKA
FESTIWAL W OPOLU 2026     
CZWARTEK–NIEDZIELA, 4–7.6, TVP1

KLIKA J MĄDRZE  www.niezalezna.pl O nas jest głośno! 

            czerwca5–11/2026

Telewizja Republika proponuje widzom publicystykę, informacje i komentarze od wczesnego rana do późnych godzin nocnych. Dzień rozpoczynają „Kto tu rządzi?”, Telewizja Republika proponuje widzom publicystykę, informacje i komentarze od wczesnego rana do późnych godzin nocnych. Dzień rozpoczynają „Kto tu rządzi?”, 
„Pierwsza rozmowa polityczna” Andrzeja Gajcego i „Przyjaciele Republiki”. Ważnym punktem porannej ramówki jest także program Michała Rachonia, który od lat 
należy do najbardziej rozpoznawalnych twarzy stacji. Z kolei w „Po 10:00” antenę przejmuje Adrian Klarenbach. Przez cały dzień widzowie mogą śledzić serwisy 
informacyjne i relacje na żywo, a centralnym punktem wieczoru pozostaje główne wydanie wiadomości „Dzisiaj”. Po nim rozpoczyna się pasmo publicystyczne 
z programami „Gość Dzisiaj”, „W punkt”, „Piachem w tryby”, „Codziennie ******burza” i „Republika wieczór”, w których komentowane są najważniejsze wydarzenia 
polityczne i społeczne. Warto zaglądać do Republiki przez cały tydzień również ze względu na autorskie programy publicystyczne. W poniedziałki szef stacji zapra-
sza do „Gabinetu Sakiewicza”, w piątki Adrian Klarenbach prowadzi „Agorę”, a w weekendy na widzów czekają m.in. „Salonik Ziemkiewicza”, „Rewolwer”, „Miłosz 
Kłeczek w ruchu” i „Wywiad z chuliganem”. Dzięki temu każdy dzień tygodnia przynosi nowe rozmowy, analizy i komentarze dotyczące spraw, którymi żyje Polska.

REPUBLIKA PRZEZ CAŁY TYDZIEŃ

Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:15  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

07:45  Quo vadis (1) - dramat 
historyczny, Polska 2001

09:35  Trędowata - melodra-
mat, Polska 1976

11:35  Krzyżacy - fi lm historycz-
ny, Polska 1960

15:30  Motylem jestem, czyli 
romans czterdziestolatka 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1976

17:15  Pogranicze w ogniu (8) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (9) 
- serial

20:00  Och, Karol - komedia 
obyczajowa, Polska 1985

22:00  Trick - komedia sensa-
cyjna, Polska 2010.
Marek Kowalewski jest 
genialnym oszustem 
specjalizującym się 
w podrabianiu dolarów 
amerykańskich. Przeby-
wając w więzieniu, do-
staje propozycję od rzą-
du na wydrukowanie 
6 mln USD.

00:00  Wtorek - komedia, Pol-
ska 2001

02:25  Po miłość - dramat oby-
czajowy, Polska 2021

04:10  Odwyk - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2011

04:50  Przez ciebie, po tobie 
- fi lm krótkometrażowy, 
Polska 2024

Transmisje mszy i nabożeństw 
z Opactwa w Tyńcu na tyniec.tv!

Codzienna relacja w czasie rzeczywistym 
z tynieckiego kościoła. Włącz się w modli-
twę razem z benedyktynami przez internet

LITURGIA GODZIN:
06:00 - Jutrznia 
17:00 - Nieszpory po łacinie

19:30 - Kompleta
20:00 - Bogurodzica

NIEDZIELNA MSZA Z BENEDYKTYNAMI!
8:30 - 10:30 - 12:30 - 18:00

08:00  Serwis Info
08:15  Czterdziestolatek (5) 

- serial
09:15  Ranczo (48) - serial
10:15  Komisarz Alex (57) 

- serial
11:05  Ojciec Mateusz (163) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  To się opłaca
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (306) - serial 
15:00  Serwis Info
15:25  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:00  Dziedzictwo (939) - serial
16:45  Studio Festiwalowe Opo-

le 2026
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - telet.
18:05  Reporterzy - mag.
18:25  Akacjowa 38 (884) - serial
19:30  Program informacyjny
19:40  Pytanie dnia
20:00  63. KFPP w Opolu - Pre-

miery - koncert
22:15  63. KFPP w Opolu - Hip-

-hop. Jedno podwórko 2 
- koncert

23:40  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (3) - serial

01:15  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (4) - serial

02:25  Wałęsa. Człowiek z na-
dziei - fi lm biografi czny, 
Polska 2013

05:45  Dzika Polska
06:20  Wykrywacz kłamstw 

- pr. publ.
06:45  Przyrodnik na tropie
07:20  Zakochaj się w Polsce: 

Ustka
07:50  Kraina górskich szczytów 

i rzek: Część 2. Rodan 
- od Alp Szwajcarskich po 
Camargue

08:55  Zagadkowe życie ptaków 
miejskich: Perth

09:50  Czy to autyzm?
10:45  W stronę sacrum: Sa-

motność
11:45  Saga prastarej puszczy: 

Opowieść o żubrze. Cywi-
lizowanie dzikości

12:45  Jerozolima - budowniczo-
wie świętego miasta

13:50  Reunion - laboratorium 
ewolucji

14:50  Ivohiboro - zapomnia-
ny las

16:45  W stronę sacrum: Piękno
17:50  Sanatorium miłości - re-

ality show
18:45  Śpiewała Ewa Demarczyk
20:00  Była sobie piosenka 

- dok.
21:00  Miasto niespełnionych 

marzeń - dok.
22:25  Nierozwikłane zbrodnie 

Kuby Rozpruwacza
23:35  Jak zarobić na Etiopii
00:40  Sanatorium miłości - re-

ality show
01:35  Podróże z historią: W sta-

ropolskiej zagrodzie
02:10  Notacje
02:30  Słońce i cień. Gustaw 

Holoubek - dok.

06:10  Tacy byliśmy: Perfect
06:45  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
07:25  Pan wzywał, milordzie? 

(4) - serial
08:30  Klub profesora Tutki 

- serial
08:55  Zmiennicy (10) - serial
10:10  Retro kino: Uczta Babette 

- fi lm obyczajowy, Dania 
1987

12:15  Portrety: Roman Wilhel-
mi - „Podróże w czasie” 
- fi lm dokumentalny, 
Polska 2008

12:55  Humor Wiesława Michni-
kowskiego - pr. rozryw.

14:00  Jesienią o szczęściu 
- fi lm obyczajowy, Polska 
1985

15:15  Nasz człowiek w Hawa-
nie - thriller, Wielka Bry-
tania 1959

17:10  Zmiennicy (11) - serial
18:20  Video Killed the Radio 

Star: Guns N' Roses
18:55  Pan wzywał, milordzie? 

(5) - serial
20:00  Podróże w czasie: Królo-

wa Margot - dramat hi-
storyczny, Francja/Niem-
cy/Włochy 1994

22:45  Powrót Sherlocka Holme-
sa (1) - serial

23:55  Nigdy nie mów nigdy 
- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA/RFN 1983

02:20  Noc krótkich fi lmów: 
Przed Madrytem

02:55  Nocny dokument: Przyno-
szę ci dzikość - fi lm doku-
mentalny, Polska 2024

05:35  Sportowy wieczór
06:00  Mundial 2026 - Legendy 

miejskie: Toronto
07:10  Koszykówka 3x3: Mi-

strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecz: 
Polska - Czechy, mecz: 
USA - Polska

08:15  Piłka nożna - mecz towa-
rzyski: Francja - Wybrzeże 
Kości Słoniowej

10:15  Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-17 - Estonia 
2026 - mecz półfi nałowy

12:15  Piłka nożna - mecz towa-
rzyski: Polska - Nigeria

14:30  Mundial. Teatr emocji 
- rep.

15:30  Hokej: NHL - mecz fi nało-
wy fazy play-off

17:15  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- studio

17:55  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Francja

20:20  Koszykówka 3x3 ko-
biet: Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - me-
cze 1/8 fi nału

21:00  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 1/8 
fi nału

22:15  Sportowy wieczór
22:45  Piłka nożna kobiet: Elimi-

nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Francja

00:55  Boks: Walka o pas WBC 
World w Las Vegas - wa-
ga półśrednia: Mario Bar-
rios - Manny Pacquiao

05:30  M jak miłość (1770) 
- serial

06:25  Anna Dymna - spotkajmy 
się - talk-show

06:55  Barwy szczęścia (3328) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Operacja zdrowie 
12:05  Rodzinka.pl (4) - serial
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (114) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (848) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (405) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (115) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3328) 

- serial
20:05  Rodzinka.pl (291) - serial
20:40  Papillon. Motylek - dra-

mat biografi czny, Czechy/
USA/Hiszpania 2017

23:00  Człowiek w żelaznej 
masce - fi lm kostiumo-
wy, Wielka Brytania/USA 
1998

01:15  Dla Ciebie wszystko - me-
lodramat, USA 2014

03:25  Księżniczka na Manhatta-
nie - komedia romantycz-
na, Kanada/USA 2022

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:00  halo tu polsat
11:30  Gliniarze (820) - serial
12:35  Gliniarze (821) - serial
13:35  Gliniarze (822) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1462) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1059) 

- serial
17:00  Gliniarze (1027) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4231) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:20  Gość „Wydarzeń”
19:25 Sport 
19:40 Pogoda 
19:50  Piraci z Karaibów: Klątwa 

„Czarnej Perły” - fi lm 
przygodowy, USA 2003

23:00  Nowy początek - fi lm SF, 
USA 2016

01:30  Ksiądz - horror SF, USA 
2011.
W postapokaliptycznym 
świecie dzika wojna 
pomiędzy człowiekiem 
a wampirem trwa od 
stuleci. Ksiądz-wojow-
nik otrzymuje informację 
o najnowszych atakach. 
Tym razem skierowane 
są bezpośrednio w niego, 
bo wampiry uprowadzają 
jego siostrzenicę.

06:00  Panorama
06:30  Prywatne życie zwierząt
07:00  Makłowicz w podróży
07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Kresowe grody i rody
11:50  Przepis dnia
12:00  Serwis Info
12:10  M jak miłość (1926) 

- serial
13:00  M jak miłość (1927) 

- serial 
13:55  Wodecki Twist - Piosenki 

o miłości - koncert
15:00  Serwis Info
15:10  Wszystko przed nami (89) 

- serial
15:40  Słowo daję!
15:50  Dlaczego krowa
16:00  Boży wariat - fi lm doku-

mentalny, Polska 2019
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Górna półka smaku
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:00  Echo serca (1) - serial
20:50  U Pana Boga za piecem 

- komedia, Polska 1998
22:35  Do śmiechu!
23:15  Panorama
23:45  Rodzinka.pl (258) - serial
00:10  Rodzinka.pl (259) - serial
00:40  Ranczo (22) - serial
01:30  Program informacyjny
01:40  Pytanie dnia

06:00  Policjanci z Miami (4) 
- serial

07:00  Policjanci z Miami (5) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(3) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(4) - serial

10:00  Maria z przedmieścia (5) 
- serial

10:55  Maria z przedmieścia (6) 
- serial

11:55  Nie igraj z aniołem (89) 
- serial

12:55  Wspaniałe stulecie (23) 
- serial

13:55  Ja cię kocham, a ty śpisz 
- komedia romantyczna, 
USA 1995

16:15  Kariera frajera - komedia, 
USA 1998, wyk. Adam 
Sandler, Kathy Bates

17:50  Pożyczony narzeczony 
- komedia romantyczna, 
USA 2011, wyk. Ginnifer 
Goodwin, Kate Hudson

20:00  Transporter: Nowa moc 
- fi lm sensacyjny, Belgia/
Francja/Chiny 2015

22:00  Non-Stop - thriller, Fran-
cja/Kanada/Wielka Bryta-
nia/USA 2014, wyk. Liam 
Neeson, Julianne Moore

00:05  Kobiety mafi i - fi lm sen-
sacyjny, Polska 2018

03:00  Taki jest świat
03:35  Lombard. Życie pod za-

staw (964) - serial

05:50 Agro Info
05:55 Republika wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta…
13:35 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień - serwis
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień 
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Polityczne podsum. tygo-

dnia Rafała Ziemkiewicza 
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski 
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
iera zm

ian w
 ram

ów
kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.

08:00  Informacje dnia
08:15  Z Małej Cerkwicy do...
08:45  Świat widziany sercem
09:10  Z wędką nad wodę
09:45  Jestem mamą
10:00  Informacje dnia
10:15  Dar wiary
11:15  Śladami s. Heleny Ma-

jewskiej
11:35  Natura et Homo
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Głos serca
13:05  Woda i las. Źródło życia 

na Ziemi
13:30  Msza święta
14:30  Drzwi do lasu
15:00  Koronka do Bożego Mił.
15:20  Mocni w wierze
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Natura obiektywnie
16:40  Wielkopolanie nad Wisłą
17:30  Łączy nas historia
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Westerplatte młodych
19:00  Warto zauważyć
19:30  Historie Starego Testa-

mentu
19:45  Modlitwa dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Matusia
23:00  Promień z Fatimy
23:30  Regał
00:00  Słowo życia

05:50  Zakochaj się w Polsce: 
Dęblin

06:25  Zakochaj się w Polsce: 
Reszel

06:55  Dziesięcioro przykazań 
(2) - dramat kostiumowy, 
USA 1956

08:35  Pogranicze w ogniu (17) 
- serial

09:40  Tajemnice kultowych se-
riali: Czterdziestolatek

10:30  Wszystkie kolory świata: 
Skarby Sri Lanki

11:30  Świat w fi liżance herbaty 
(4) - serial dok.

12:30  Juliusz Cezar, narodziny 
dyktatury: Idy marcowe

13:35  Królowie (30) - serial
14:10  Pogranicze w ogniu (18) 

- serial
15:20  Sensacje XX wieku
16:20  Solidarność - jak zerwali-

śmy żelazną kurtynę - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2000

17:25  Czas honoru (69) - serial
18:20  W ostatniej chwili - o ko-

miksie w PRL-u - fi lm do-
kumentalny, Polska 2011

19:25  Królowie (69) - serial
20:05  Hotel Mumbaj - thriller, 

Singapur/Australia/W. 
Brytania/USA/Indie 2018

22:10  Historia w postaciach za-
pisana: Henryk II - ostatni 
rycerz na tronie Francji

00:15  Sensacje XX wieku
00:45  Sensacje XX wieku
01:20  Sensacje XX wieku
01:50  Sensacje XX wieku
02:25  Encyklopedia II wojny 

światowej
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Sobotni wieczór rozpocznie koncert „Autobio-
grafi a”, przygotowany z okazji 80. urodzin Bog-
dana Olewicza – autora tekstów, które na trwałe 
zapisały się w historii polskiej muzyki. To spod 
jego pióra wyszły słowa takich przebojów, jak 
„Autobiografi a”, „Nie płacz Ewka”, „Niewiele ci 
mogę dać”, „Jesteś lekiem na całe zło”, „Wielka 
miłość”, „Tylko mnie poproś do tańca”. Podczas 
wyjątkowego widowiska największe przeboje 
jubilata zabrzmią w nowych aranżacjach. Na 
opolskiej scenie pojawią się m.in. Krzysztof Cu-
gowski, Doda, Natalia Kukulska i Kuba Badach. 
Po muzycznych wzruszeniach przyjdzie czas na 
śmiech. Jubileusz 25-lecia działalności będzie 
świętować kabaret Neo-Nówka.

Piątkowy wieczór w  Opolu upłynie pod zna-
kiem premier i jubileuszy. W konkursie „Premie-
ry” o nagrody publiczności i jury powalczą m.in. 
Kamil Bednarek, Krzysztof Iwaneczko, Jasiek 
Piwowarczyk, Kuba Szmajkowski i aktor Seba-
stian Fabijański. To właśnie tutaj widzowie po 
raz pierwszy usłyszą wiele utworów, które mają 
szansę stać się przebojami najbliższych miesięcy. 
Drugą część koncertu wypełni „Hip-hop. Jedno 
podwórko 2”, prezentujący różne pokolenia i sty-
le polskiej sceny rapowej. Na zakończenie wie-
czoru wystąpi Justyna Steczkowska, która uczci 
30-lecie albumu „Dziewczyna szamana” – jednej 
z najważniejszych płyt w historii polskiej muzy-
ki lat 90.

ROZRYWKA
FESTIWAL W OPOLU 2026   
SOBOTA, 6.6, GODZ. 20.00, TVP1

ROZRYWKA
FESTIWAL W OPOLU 2026         
PIĄTEK, 5.6, GODZ. 20.00, TVP1

Lucy (Sandra Bullock), samotna pracownica me-
tra, od dawna podkochuje się w przystojnym pa-
sażerze, którego codziennie obserwuje z dale-
ka. Gdy mężczyzna ulega wypadkowi i trafi a do 
szpitala, seria nieporozumień sprawia, że jego 
rodzina bierze Lucy za narzeczoną. Kobieta nie 
ma odwagi wyprowadzić ich z błędu, a sytuacja 
komplikuje się jeszcze bardziej, gdy poznaje 
brata swojego wybranka. Pełna ciepłego humo-
ru i romantycznych perypetii komedia stała się 
jednym z największych przebojów lat 90. Obok 
Sandry Bullock na ekranie występują Bill Pull-
man i Peter Gallagher. To lekka, pogodna opo-
wieść o miłości, przypadku i drugiej szansie na 
szczęście.

Karaiby, wiek XVIII. Idylliczne, pirackie życie 
pełnego zawadiackiego wdzięku kapitana Jacka 
Sparrowa (Johnny Depp) wali się w gruzy, gdy 
dosięga go ręka Nemezis w osobie przebiegłego 
kapitana Barbossy (Geoffrey Rush), który ukradł 
wcześniej jego statek – „Czarną Perłę”. Barbos-
sa atakuje miasto Port Royal i porywa córkę gu-
bernatora, Elizabeth (Keira Knightley). Sparrow 
zawiera sojusz z Willem Turnerem (Orlando Blo-
om), zdeterminowanym, by  uratować ukocha-
ną, i razem ruszają w pościg za „Czarną Perłą” 
na skradzionym najszybszym okręcie brytyjskiej 
fl oty. Will nie wie, że na kapitanie Barbossie i ca-
łej jego załodze ciąży straszliwa klątwa związana 
z ukrytym skarbem.

KOMEDIA ROMANTYCZNA
JA CIĘ KOCHAM, A TY ŚPISZ   
PIĄTEK, 5.6, GODZ. 13.55, TV PULS

PRZYGODOWY
PIRACI Z KARAIBÓW: KLĄTWA 
CZARNEJ PERŁY        
PIĄTEK, 5.6, GODZ. 19.50, POLSAT

Ekranizacja bestsellerowej serii książek Jeffa 
Kinneya o przygodach Grega Heffl eya – nasto-
latka, który swoje codzienne problemy opisuje 
w prowadzonym przez siebie dzienniku. Chłopak 
jest przekonany, że czeka go wielka przyszłość, 
ale najpierw musi przetrwać szkołę pełną dziw-
nych zasad, szkolnych konfl iktów i nie zawsze 
przyjaznych rówieśników. Greg stara się zdobyć 
popularność, uniknąć kompromitacji i odnaleźć 
swoje miejsce w szkolnej hierarchii. Nie braku-
je przy tym zabawnych wpadek i sytuacji, które 
doskonale znają młodzi widzowie. To pełna hu-
moru opowieść o dorastaniu, przyjaźni i codzien-
nych wyzwaniach, która bawi zarówno dzieci, 
jak i dorosłych.

Film przedstawia kapłana Solidarności, ks. Je-
rzego Popiełuszkę (1947–1984). To opowieść 
o  człowieku, który ze  skromnego chłopa-
ka z podlaskiej wsi stał się duchowym prze-
wodnikiem swojego pokolenia oraz symbolem 
wolności i odwagi. Film przedstawia życie ks. 
Jerzego (w  roli głównej Adam Woronowicz) 
od  lat dzieciństwa na polskiej prowincji, po-
przez okres kształtowania się jego powołania 
w wojsku, a następnie pokazuje proces rodze-
nia się legendy ks. Jerzego Popiełuszki w cza-
sie ciężkiej próby stanu wojennego. Losy bo-
hatera filmu zostały przedstawione na tle klu-
czowych wydarzeń z historii Polski przełomu 
lat 70. i 80.

KOMEDIA FAMILIJNA
DZIENNIK CWANIACZKA
SOBOTA, 6.6, GODZ. 11.55, POLSAT

BIOGRAFICZNY
POPIEŁUSZKO. WOLNOŚĆ JEST 
W NAS
SOBOTA, 6.6, GODZ. 14.30, TVP HISTORIA

FO
T. TVP
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Dom w cenie mieszkania
06:30  Dom w cenie mieszkania
06:55  Polska Kronika Filmowa
07:05  Polska Kronika Filmowa
07:30  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
07:40  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
07:50  Reksio - serial animo-

wany
07:50  Reksio - serial animo-

wany
08:00  Reksio - serial animo-

wany
08:25  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
08:50  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
09:35  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
10:05  Czarne Stopy - fi lm przy-

godowy, Polska 1986
12:30  Pan Wołodyjowski - fi lm 

historyczny, Polska 1968
15:45  Nie ma róży bez ognia 

- komedia obyczajowa, 
Polska 1974

17:50  Co mi zrobisz, jak mnie 
złapiesz - komedia, Pol-
ska 1978

20:00  Seksmisja - komedia SF, 
Polska 1983

22:40  Ostatnia misja - fi lm sen-
sacyjny, Polska 1999

00:50  Skrzydlate świnie - ko-
mediodramat, Polska 
2010, wyk. Paweł Mała-
szyński, Olga Bołądź

03:00  Game Over - dramat 
obyczajowy, Polska 2024

04:55  Diabeł - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2022

05:30  Te cholerne peonie 
- etiuda fi lmowa, Polska 
2023

08:00  Informacje dnia
08:15  Westerplatte młodych
09:00  Weiss - dok.
10:00  Informacje dnia
10:15  Retrospekcja
10:20  Dzielna niewiasta
10:35  Słowo życia
10:40  Polski punkt widzenia
11:00  Natura obiektywnie
11:30  Podróż Apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Ocalić od zapomnienia
12:30  Podróż Apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
13:30  Msza święta
14:35  Słowo życia
14:40  Święty na każdy dzień
14:45  Jak wygrać małżeństwo
15:00  30. Spotkanie Młodych 

Lednica 2000
16:00  Informacje dnia
16:10  Historia PL
17:00  Polka - dok.
17:30  30. Spotkanie Młodych 

Lednica 2000
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Manna z Nieba
19:45  Modlitwa udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Myśląc Ojczyzna
20:30  Podróż Apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
22:00  30. Spotkanie Młodych 

Lednica 2000
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  W służbie Bogu i Oj-

czyźnie
00:55  Poczet wielkich Polaków
01:00  Anioł Pański

08:05  Rok w ogrodzie extra
08:20  Pełnosprawni - magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:50  Ranczo (49) - serial
09:50  Komisarz Alex - serial
10:45  Ojciec Mateusz (164) 

- serial
11:40  Natura w Jedynce
13:00  Gwiazdy w południe: Fan-

fan Tulipan - fi lm przygo-
dowy, Francja 2003

14:40  Domowe patenty
14:45  Okrasa łamie przepisy
15:20  Tacy byliśmy
16:00  Dziedzictwo (940) - serial 
17:00  Teleexpress
17:15  Orędzie Arcybiskupa Ad-

riana Galbasa na Święto 
Dziękczynienia

17:20  Pogoda
17:30  Rolnik szuka żony - pr. 

rozryw.
18:25  Studio Festiwalowe Opo-

le 2026
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
19:45  Pytanie dnia
20:00  63. KFPP w Opolu - Auto-

biografi a. Jubileusz Bog-
dana Olewicza - koncert

22:10  63. KFPP w Opolu - Kaba-
ret Neo-Nówka. 26-lecie

00:10  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (5) - serial

01:30  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (6) - serial

02:45  Tylko strach - dramat 
obyczajowy, Polska 1993

06:35  Przyrodnik na tropie
07:10  Dzika Polska: Gęsi cu-

downa podróż
07:40  Dzika Polska: Wilczy 

alfabet
08:20  Dzika Polska: Skrzydlate 

zaloty
09:00  Czarne chmury (9) - serial
10:05  Korona Gór Polski: Łysica
10:40  Wszystkie kolory świata: 

Perełki Antyli
11:45  Podziemne Włochy: Rzym
12:50  Najwspanialsze góry 

Afryki (4) - dok.
14:00  Ex Libris
14:30  Popiełuszko. Wolność 

jest w nas - fi lm biogra-
fi czny, Polska 2009

17:05  Flesz historii
17:35  Blisko, coraz bliżej (2) 

- serial
19:05  Zabójcza nauka (4) - se-

rial dok.
20:05  Legenda. Hubert Jerzy 

Wagner - fi lm dokumen-
talny, Polska 2024

21:10  Sirocco - fi lm przygodo-
wy, USA 1951, wyk. Ge-
rald Mohr, Lee J. Cobb.
Rok 1925 w ogłoszonej 
francuskim mandatem 
Syrii. Harry Smith, pozba-
wiony sumienia handlarz 
bronią, prowadzi pokątne 
interesy z buntującymi się 
Arabami w Damaszku.

22:55  Hotel Mumbaj - thriller, 
Singapur/Australia/Wiel-
ka Brytania/USA/Indie 
2018

01:10  Historia w postaciach za-
pisana: Neron, tyran nad 
tyranami

03:15  Piosenką przez historię: 
Dywizjon 303

05:55  Dzika Polska
06:30  Dworzec - dok.
06:40  Zawodnicy - dok.
07:00  Podróże z historią: W sta-

ropolskiej zagrodzie
07:35  Zakochaj się w Polsce: 

Płock
08:05  Reunion - laboratorium 

ewolucji
09:05  Ivohiboro - zapomnia-

ny las
10:05  Nowa broń w walce z ra-

kiem - dok.
11:00  W stronę sacrum: Piękno
12:00  Saga prastarej puszczy: 

Opowieść o żuku: Potęga 
karła

13:00  Podróże Małej i Dużej 7: 
Chiny: Pekin

13:30  Tacy byliśmy - rep.
14:00  W krainie niedźwiedzia 

- dok.
15:00  Mieszkańcy skandynaw-

skich wód - dok.
16:05  Gwałtowna pogoda. Jak 

ją przetrwać?: Nadeszło 
lato

17:10  Plaże Europy: Wyspa 
Spiekeroog

18:10  Sanatorium miłości - re-
ality show

19:00  Irena Santor. Magiczny 
jeden krok - dok.

20:10  Jacek Cygan. Życie jest 
sztuką - dok.

21:45  sanah na PGE Narodo-
wym - koncert

22:50  Sprawdzamy - mag.
23:20  Atonalny blask - dok.
00:25  Sanatorium miłości - re-

ality show
01:20  Podróże z historią: Żyć jak 

Słowianin
01:55  Zanim opadną liście 

- dok.

06:05  Soliści Lucerne Festi-
val Orchestra - Ravel 
i Schönberg - koncert

07:05  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:45  Od ucha do ucha: Sum-
mer 96

08:00  Od ucha do ucha: Kajak
08:20  „Ty pójdziesz górą”. Eliza 

Orzeszkowa - fi lm doku-
mentalny, Polska 1978

09:40  Zabawa w chowanego 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1985

10:45  Angielskie śniadanie: Ko-
smos 1999 (1) - serial

11:50  Dokument w podróży: 
Wenecja, miasto wyrosłe 
z bagien - fi lm dokumen-
talny, Francja 2024

13:00  Duma i namiętność - fi lm 
przygodowy, USA 1957

15:25  Serialowa nostalgia: 
Kariera Nikodema Dyzmy 
(1) - serial

16:30  Retro kino: Uczta Babette 
- fi lm obyczajowy, Dania 
1987

18:25  Kantor i Jarema. Powrót 
do Wenecji - rep.

19:00  Konkurs Eurowizji dla 
Młodych Muzyków - Ery-
wań Armenia 2026 - fi nał 
- koncert

21:15  Bilet do kina: Kraina wiel-
kiego nieba - dramat oby-
czajowy, USA 2018

23:10  Podróże w czasie: Królo-
wa Margot - dramat hi-
storyczny, Francja/Niem-
cy/Włochy 1994

01:55  Wydarzenie aktualne
02:25  Eric Clapton - tylko blues 

- fi lm dokumentalny, USA 
1995

06:25  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- mecz: Polska - Francja

08:35  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 1/8 
fi nału

10:05  Koszykówka mężczyzn: 
NBA - mecz fi nałowy 
play-off

12:10  Droga do mundialu 2026
12:40  Droga do mundialu 2026
13:15  Piłka nożna: Betclic 2. Li-

ga - studio
13:40  Piłka nożna: Betclic 2. Li-

ga - baraże
16:45  Koszykówka 3x3 ko-

biet: Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - studio

16:55  Koszykówka 3x3 kobiet: 
Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - me-
cze ćwierćfi nałowe

18:00  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
ćwierćfi nałowe

19:00  Koszykówka 3x3 kobiet: 
Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - me-
cze ćwierćfi nałowe

20:00  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
ćwierćfi nałowe

21:00  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - konkurs 
wsadów

22:00  Sportowy wieczór
22:25  Boks: Gala w Bournemo-

uth - waga junior ciężka: 
Chris Billam-Smith - Ryan 
Rozicki

01:15  Boks: Gala w Leeds

05:40  Barwy szczęścia (3325) 
- serial

06:25  M jak miłość (1913) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie - po-
budka

10:55  Górna półka smaku
11:25  Zmiennicy (1) - serial
12:30  Festiwal Zaczarowanej 

Piosenki - półfi nał 2026
13:05  Panna młoda (115) 

- serial
14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:15  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:20  Na dobre i na złe (983) 

- serial
17:20  Panna młoda (116) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:45  Wyższa Szkoła Jazdy
19:10  Słowo na niedzielę
19:25  Rodzinka.pl (292) - serial
20:00  Strażnik - fi lm sensa-

cyjny, USA 2006, wyk. 
Michael Douglas, Kiefer 
Sutherland, Eva Longoria

21:55  W deszczowy dzień 
w Nowym Jorku - ko-
media, USA 2019, wyk. 
Timothée Chalamet, Elle 
Fanning

23:35  Papillon. Motylek - dra-
mat biografi czny, Czechy/
USA/Hiszpania 2017

02:00  Człowiek w żelaznej ma-
sce - fi lm kostiumowy, W. 
elka Brytania/USA 1998

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:20  Ewa gotuje
11:55  Dziennik cwaniaczka - ko-

media, USA 2010
13:50  Pokojówka na Manhat-

tanie - komedia roman-
tyczna, USA 2002, wyk. 
Jennifer Lopez

16:20  Kochaj albo rzuć - kome-
dia, Polska 1977

18:50  Wydarzenia
19:15  Prezydenci i premierzy 

- pr. publ.
19:25  Smak na każdą kieszeń
19:35  Sport
19:45  Pogoda
19:55  Świętokrzyska Gala Kaba-

retowa 2025
23:15  Venom - fi lm SF, Chiny/

USA 2018
01:45  Złoto pustyni - fi lm wo-

jenny, USA 1999, reż. 
David O. Russell, wyk. 
George Clooney, Ice 
Cube, Mark Wahlberg, 
Spike Jonze.
Akcja fi lmu toczy się pod 
koniec wojny w Zato-
ce Perskiej. Czterech 
żołnierzy z elitarnego 
oddziału amerykańskiej 
armii postanawia ukraść 
transport złota ukryty 
w piaskach pustyni. Ta 
niebezpieczna przygoda 
dramatycznie odmieni ich 
dotychczasowe życie.

06:00  Panorama
06:35  Turystyczna jazda
06:55  Między wierszami
08:20  Anna German w sercach 

ludzi - fi lm dokumentalny, 
Polska 2022

10:00  Beatyfi kacja ks. Jana 
Świerca SDB i jego To-
warzyszy

12:05  Stawiam na Tolka Bana-
na (6) - serial

12:35  Stawiam na Tolka Bana-
na (7) - serial

13:20  UNESCO: Skarby Polski: 
Kopalnia Soli w Wieliczce

13:45  Echo serca (1) - serial
14:35  „Człowiek z poczuciem” 

- benefi s Jacka Fedoro-
wicza

15:35  Okrasa łamie przepisy
16:05  Lasy bagienne - fi lm do-

kumentalny, Polska 2016
17:00  Teleexpress
17:25  Ja wam pokażę! (1) - serial 
18:20  Wojna domowa (1) 

- serial
18:55  Wojna domowa (2) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:45  Pytanie dnia
20:00  Zatoka szpiegów (4) - serial 
20:55  U Pana Boga za miedzą 

- komedia, Polska 2009
22:45  Do śmiechu! - pr. rozryw.
23:00  Tajemnica Enigmy (8) 

- serial
23:45  Laskowik & Malicki 
00:40  Ja wam pokażę! (1) 

- serial

06:00  Kobra - oddział specjalny 
(1) - serial

07:00  Kobra - oddział specjalny 
(3) - serial 

07:55  Kobra - oddział specjalny 
(4) - serial 

09:00  Taki jest świat
09:25  Boso przez świat: Wypra-

wa na Madagaskar
10:00  Lombard. Życie pod za-

staw (484) - serial
11:00  Lombard. Życie pod za-

staw (485) - serial
12:00  Lombard. Życie pod za-

staw (486) - serial
13:05  Lombard. Życie pod za-

staw (487) - serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (488) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (489) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (964) - serial
17:00  Lombard. Życie pod za-

staw (965) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (966) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (967) - serial
20:00  Mocne sobotnie kino: 

Anna - fi lm sensacyjny, 
Rosja/Francja/Kanada/
USA 2019

22:20  Kandahar - thriller, Arabia 
Saudyjska/USA 2023

00:55  Kobiety mafi i 2 - fi lm sen-
sacyjny, Polska 2019

03:45  Taki jest świat
04:15  Menu na miarę

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
11:30 Salonik Ziemkiewicza
12:25 Republika dzień - serwis
12:40 Hity w sieci
13:30 Polityczne podsumowanie 

tygodnia
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień - serwis
15:10 Klub sportowy
15:20 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień 
18:00 Republika dzień - serwis
18:15 Republika dzień 
18:50 Klub sportowy 
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
23:10 Ściśle jawne
00:00 Odbudowani
01:00 Magazyn Filmowy Piotra 

Goćka
01:25 Poland Daily 
01:35 Poland Daily - Weather 
01:40 Dzisiaj - serwis inform.
03:00 Gość Dzisiaj
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TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Dom w cenie mieszkania
06:30  Dom w cenie mieszkania
07:00  Polska Kronika Filmowa
07:10  Polska Kronika Filmowa
07:25  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
07:45  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
07:55  Podróże kapitana Klipera 

- serial animowany
08:05  Reksio - serial animo-

wany
08:15  Reksio - serial animo-

wany
08:40  Reksio - serial animo-

wany
08:50  Akademia Pana Kleksa: 

Przygoda księcia Mate-
usza (1) - fi lm przygodo-
wy, ZSRR/Polska 1983

10:40  Akademia Pana Kleksa: 
Tajemnica golarza Filipa 
(2) - fi lm przygodowy, 
ZSRR/Polska 1983

12:35  Wyjście awaryjne - ko-
media, Polska 1982

14:40  Janosik - fi lm przygodo-
wy, Polska 1974, wyk. 
Marek Perepeczko, Ewa 
Lemańska, Bogusz Bi-
lewski

17:35  Bitwa pod Wiedniem 
- dramat historyczny, 
Włochy/Polska 2012

20:00  Nie lubię poniedziałku 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1971

22:10  Konsul - komedia krymi-
nalna, Polska 1989

00:15  Ekstradycja 2 (3) - serial
01:45  Ekstradycja 2 (4) - serial
02:55  Tam i z powrotem - fi lm 

obyczajowy, Polska 2001
05:30  High Life - fi lm krótkome-

trażowy, Polska 2024

08:00  Słowo życia
08:05  Polski punkt widzenia
08:30  Zapiski ze świętości Pry-

masa Tysiąclecia
09:00  Prymas Stefan Wyszyński 
09:10  Spotkanie z Magdaleną 

Buczek
09:15  Manna z Nieba
09:30  Wieluń był pierwszy
10:00  Podróż Apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
13:00  Bazylika Bożego Ciała 

w Krakowie
13:20  Przebudzenie giganta 

- św. Weronika Giuliani
15:00  Wieś - to też Polska
16:00  Informacje dnia
16:10  Koncert życzeń
16:50  Mateczniki Polskości
17:00  Natura et Homo
17:30  Sól ziemi
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Podróż Apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
19:30  Baśniowy teatr lalek
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Retrospekcja
21:45  Stan bezpieczeństwa 

państwa
22:00  Mocni Jego mocą
22:30  Muzyczne chwile
22:45  Jak wygrać małżeństwo
23:00  Jak my to widzimy
23:30  Tam, gdzie Bóg płacze
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Sól ziemi
00:55  Poczet wielkich Polaków
01:00  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii

08:00  Tydzień - mag.
08:30  Alternatywy 4 (9) - serial
09:55  Stawka większa niż życie 

(1) - serial
11:00  Ojciec Mateusz (165) 

- serial
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:45  Portret kapłana: Ks. Kry-

stian SDB
13:05  BBC w Jedynce: Planeta 

zmian 2 (1)
14:15  Dom (19) - serial
16:00  Dziedzictwo (941) - serial
16:45  Studio Festiwalowe Opo-

le 2026
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  Żona dla Polaka - reality 

show
18:25  Studio Festiwalowe Opo-

le 2026
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
19:45  Pytanie dnia
20:00  63. KFPP w Opolu - 45 

lat. Jubileusz Lady Pank 
- koncert

21:45  63. KFPP w Opolu - Kiedy 
mnie już nie będzie... 
W hołdzie Magdzie Umer 
i Agnieszce Osieckiej 
- koncert

00:00  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (7) - serial

01:45  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (8) - serial

06:15  Był taki dzień
06:25  Podróże z historią: Bursz-

tynowym szlakiem
07:00  Podróże z historią
07:35  Podróże z historią
08:00  Liturgia greckokatolicka 

z katedry we Wrocławiu 
- transmisja

09:00  Czarne chmury (10) 
- serial

10:05  Tajemnice kultowych se-
riali: Czterdziestolatek

10:55  Wszystkie kolory świata: 
Bali, mityczna wyspa Azji

11:55  Świat w fi liżance herbaty 
(4) - serial dok.

13:00  Kanadyjskie parki narodo-
we: Ivvavik

14:00  Flesz historii
14:30  Sirocco - fi lm przygodo-

wy, USA 1951
16:10  Juliusz Cezar, narodziny 

dyktatury: Idy marcowe
17:15  Ex Libris
17:40  Blisko, coraz bliżej (3) 

- serial
19:00  Zapomniane agentki 

II wojny światowej (5) 
- serial

20:00  Lądowanie w Normandii, 
nieznane taśmy (1) - se-
rial dok.

21:10  Popiełuszko. Wolność jest 
w nas - fi lm biografi czny, 
Polska 2009, reż. Rafał 
Wieczyński, wyk. Adam 
Woronowicz, Jan Englert, 
Joanna Szczepkowska, 
Władysław Kowalski

23:55  2026 rokiem Andrzeja 
Wajdy: Kronika wypad-
ków miłosnych - dramat 
obyczajowy, Polska 1985

02:05  Janine - fi lm dokumental-
ny, Białoruś 2019

05:40  Dzika Polska: Ujrzeć nie-
dostrzegalne

06:10  Nowe życie: Wiktoria
06:25  Nowe życie: Droga do 

Kościoła
06:45  Praskie pożegnania
07:05  Sprawdzamy - mag.
07:30  Podróże z historią: Żyć jak 

Słowianin
08:05  W krainie niedźwiedzia 

- dok.
09:05  Mieszkańcy skandynaw-

skich wód - dok.
10:05  Gwałtowna pogoda. Jak 

ją przetrwać?: Nadeszło 
lato

11:05  Plaże Europy: Wyspa 
Spiekeroog

12:05  Saga prastarej puszczy: 
Opowieść o dziku. Cena 
niezależności

13:10  Podróże Małej i Dużej 7: 
Chiny środkowe

13:35  Tacy byliśmy - rep.
14:05  Kerkini - grecka przystań 

ptaków - dok.
15:05  Stuk, stuk - świat dzięcio-

ła - dok.
16:00  Sekrety dzikich kwiatów: 

Kwiaty Śródziemnomor-
skie

17:05  Kultura miejska: Bogota
18:05  Sanatorium miłości - re-

ality show
18:55  Lubię wracać tam, gdzie 

byłem - dok.
20:05  Maryla. Tak kochałam
22:05  Sting: A Free Man - dok.
23:15  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
23:55  Jacek Cygan. Życie jest 

sztuką - dok.
01:25  Sanatorium miłości - re-

ality show
02:20  Podróże z historią

06:15  Wielcy, więksi i najwięksi 
- historia festiwali opol-
skich: 1988 - 1993 - Jak 
festiwal sięgnął bruku

07:10  Rozmowy (nie)wygodne 
- pr. publ.

07:50  Od ucha do ucha: Baj-
nutki - bajki piaskiem 
i dźwiękiem pisane

08:00  Nabożeństwo luterańskie 
w Jaworze

09:00  Przystań nad Biblią: Hi-
storia Józefa

09:20  Paryska 27 - fi lm doku-
mentalny, Polska 2026

10:00  Dokument w podróży: 
Wenecja, miasto wyrosłe 
z bagien - fi lm dokumen-
talny, Francja 2024

11:10  Amerykańskie śniadanie: 
Kosmos 1999 (2) - serial

12:10  Opole - koncertowe 
wspomnienia (5)

12:30  15. Krajowy Festiwal 
Piosenki Polskiej Opo-
le '77. Nastroje. Nas troje 
- koncert

14:00  Zorro - fi lm przygodowy, 
Francja/Włochy 1975

16:10  Serialowa nostalgia: Ka-
riera Nikodema Dyzmy 
(2) - serial

17:15  Niedziela z...: rolami 
Krzysztofa Kowalew-
skiego

18:10  Jest sprawa... - komedia 
obyczajowa, Polska 2002

20:00  Pan od muzyki - komedio-
dramat, Francja/Szwajca-
ria/Niemcy 2004

21:45  Kulturalni - mag.
22:40  Banksy: Sztuka wyjęta 

spod prawa - fi lm dok., 
Wielka Brytania 2020

00:45  Noc krótkich fi lmów

05:50  Sportowy wieczór
06:20  Koszykówka 3x3: Mi-

strzostwa świata - War-
szawa 2026 - konkurs 
wsadów

07:20  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
ćwierćfi nałowe

08:50  Polska Liga Żeglarska
09:15  Hokej: NHL - mecz fi nało-

wy fazy play-off
10:30  Futbol totalny
11:45  Ostatni pojedynek - fi lm 

dokumentalny, Hiszpania 
2026

13:45  Lekkoatletyka: Memoriał 
Haliny Konopackiej - War-
szawa 2026

16:45  Koszykówka 3x3 ko-
biet: Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - studio

16:55  Koszykówka 3x3 kobiet: 
Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - me-
cze półfi nałowe

19:25  Koszykówka 3x3 ko-
biet: Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - mecz 
o 3. miejsce

20:35  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - studio

20:40  Koszykówka 3x3 ko-
biet: Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - mecz 
fi nałowy

22:15  Sportowy wieczór
23:00  Piłka nożna: Mistrzostwa 

Europy U-17 - Estonia 
2026 - mecz fi nałowy

01:10  Sporty walki: Oktagon 89 
w Bratysławie

03:25  Boks: Gala w Nowym 
Jorku - podsumowanie

05:10  Barwy szczęścia (3327) 
- serial

05:45  Barwy szczęścia (3328) 
- serial 

06:25  M jak miłość (1914) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
11:20  Domowe patenty
11:25  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
12:00  Wyspa dzieci, czyli 

muzyczni spadkobier-
cy zespołu 2 plus 1 (1) 
- koncert

12:55  Wyspa dzieci, czyli 
muzyczni spadkobier-
cy zespołu 2 plus 1 (2) 
- koncert

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:10  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:15  Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny
17:15  Harald i Sonja (3) - serial
18:30  Pan Mama (58) - serial
19:00  Śmietanka towarzyska 

- komedia, USA 2016
20:40  Wielkie oczy - dramat 

biografi czny, Kanada/USA 
2014, wyk. Amy Adams, 
Christoph Waltz

22:40  Strażnik - fi lm sensacyj-
ny, USA 2006

00:35  Krucjata 2. Znak bliźniąt 
(12) - serial 

01:35  W deszczowy dzień 
w Nowym Jorku - kome-
dia, USA 2019

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:45  Toy Story 2 - fi lm animo-

wany, USA 1999
13:45  Madagaskar 2 - fi lm ani-

mowany, USA 2008
15:45  Piraci z Karaibów: Klątwa 

„Czarnej Perły” - fi lm 
przygodowy, USA 2003

18:50  Wydarzenia
19:15  Sport
19:25  Pogoda
19:35  Państwo w państwie
20:00  Najmro - komedia, Polska 

2021
22:10  Skołowani - komedia ro-

mantyczna, Polska 2023, 
wyk. Agnieszka Grochow-
ska, Michał Czernecki, 
Marianna Zydek.
Maks to niepoprawny 
kobieciarz, a zarazem 
notoryczny kłamca. Gdy 
Anna, młoda i atrakcyj-
na kobieta, bierze go 
za niepełnosprawnego, 
Maks brnie w kłamstwo, 
licząc na kolejny łatwy 
podryw. Anna ma jednak 
inny plan: przedstawia go 
swojej starszej siostrze 
Julii, która porusza się na 
wózku.

00:40  Holmes i Watson - kome-
dia kryminalna, Kanada/
USA 2018

02:30  Świat według Kiepskich 
- serial

06:00  Panorama
06:30  Rodzinka.pl (258) - serial
07:00  Rodzinka.pl (259) - serial
07:30  Pytanie na śniadanie 
11:25  Makłowicz w podróży
11:50  Słowo na niedzielę
12:00  Transmisja mszy świętej 

z parafi i Opatrzności Bożej 
w Wilanowie w War-
szawie

13:35  Kłopotliwi przybysze - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2022

14:15  Janosik (5) - serial
15:10  Janosik (6) - serial
16:00  Niedziela z...: Ireną Santor
16:45  Muzyczne NAJ
17:00  Teleexpress
17:25  Ja wam pokażę! (2) 

- serial 
18:15  Kabaretomaniacy - pr. 

rozryw.
19:05  Muzeum Polskiej Piosenki
19:30  Program informacyjny
19:45  Pytanie dnia
20:00  Komisarz Alex (280) - serial
20:55  Karbala - dramat wojen-

ny, Polska 2015
22:55  Kabaretowa Noc pod 

Gwiazdami - Lidzbark 
Warmiński 2025

23:50  Ja wam pokażę! (2) 
- serial

00:35  Zatoka szpiegów (4) 
- serial

01:30  Program informacyjny
01:45  Pytanie dnia
01:55  63. KFPP w Opolu - 45 lat. 

Jubileusz Lady Pank

06:00  Taki jest świat 
06:35  Kobra - oddział specjalny 

(2) - serial
07:35  Don Matteo (9) - serial
08:40  Don Matteo (10) - serial
09:45  Zaklinaczka duchów (59) 

- serial
10:45  Zaklinaczka duchów (60) 

- serial
11:40  Krokodyl Dundee - kome-

dia przygodowa, Austra-
lia 1986

13:40  Krokodyl Dundee 2 - ko-
media przygodowa, Au-
stralia/USA 1988

15:55  Wasabi: Hubert zawodo-
wiec - fi lm sensacyjny, 
Francja/Japonia 2001

17:55  Dirty Dancing - fi lm mu-
zyczny, USA 1987, wyk. 
Jennifer Grey, Patrick 
Swayze, Jerry Orbach, 
Cynthia Rhodes

20:00  Niedziela z gwiazdami: 
Bodyguard Zawodowiec 
- komedia sensacyjna, 
Francja/Bułgaria/Holan-
dia/Kanada/USA/Hong-
kong/Wielka Brytania 
2017, wyk. Ryan Rey-
nolds, Samuel L. Jackson

22:20  Plan emerytalny - kome-
dia sensacyjna, Kanada 
2023

00:25  Stan gry - dramat kry-
minalny, Francja/Wielka 
Brytania/USA 2009

03:15  Taki jest świat
04:00  Dyżur 3 (37) - serial dok.

06:00 Transmisja Mszy Świętej 
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika wstajemy!
07:35 S.O.S. Dla Chrześcijan
07:50 Smaki Polski - Kuchnia 

dworska
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
10:35 13 piętro
12:10 Studio prasowe
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:10 Republika dzień - serwis
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z Bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Rachoń&Cejrowski
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather 
00:55 Dzisiaj - serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
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Mick „Krokodyl” Dundee (Paul Hogan) to legen-
darny australijski tropiciel i poszukiwacz przy-
gód, który świetnie radzi sobie w dzikim bu-
szu. Gdy amerykańska dziennikarka Sue Charl-
ton przyjeżdża do Australii, by przygotować o 
nim reportaż, szybko przekonuje się, że bohater 
artykułu jest równie barwny, co jego niezwy-
kłe historie. Wkrótce Dundee trafi a do Nowego 
Jorku, gdzie musi zmierzyć się z zupełnie in-
nym światem i wielkomiejskimi zwyczajami. 
Pełna humoru i przygód produkcja była jednym 
z największych kinowych przebojów lat 80. 
Warto zostać przy TV Puls także po seansie – 
o godz. 13.40 stacja pokaże „Krokodyla Dundee 
II”, kontynuację losów sympatycznego bohatera.

Finałowy wieczór festiwalu rozpocznie jubile-
usz 45-lecia zespołu Lady Pank. Grupa przygo-
towała ponadgodzinny recital, podczas którego 
zabrzmią jej największe przeboje, m.in. „Kryzy-
sowa narzeczona”, „Mniej niż zero”, „Zostaw-
cie Titanica” i „Zawsze tam gdzie ty”. Będzie 
to okazja do przypomnienia utworów, które 
przez lata zapewniły zespołowi miejsce w czo-
łówce polskiej sceny rockowej. Na zakończenie 
63. KFPP odbędzie się koncert „Kiedy mnie już 
nie będzie…” poświęcony twórczości Magdy 
Umer i Agnieszki Osieckiej. Wśród wykonaw-
ców znajdą się m.in.: Alicja Szemplińska, Nata-
lia Szroeder, Kuba Badach, Igor Herbut i Maciej 
Zakościelny. 

Film oparty na prawdziwej historii malarki Mar-
garet Keane, której charakterystyczne portrety 
dzieci i kobiet o ogromnych oczach podbiły Ame-
rykę lat 60. Sukces artystyczny przypisywał so-
bie jednak jej mąż Walter Keane, który przez lata 
budował karierę na twórczości żony, stając się 
medialną gwiazdą i celebrytą. Margaret stopnio-
wo zaczyna walczyć o uznanie swojego autor-
stwa i uwolnienie się spod wpływu despotycz-
nego partnera. Reżyserem fi lmu jest Tim Bur-
ton, a w głównych rolach występują Amy Adams 
i Christoph Waltz. To opowieść o talencie, ma-
nipulacji i odwadze potrzebnej do zawalczenia 
o prawdę. Film zdobył uznanie za kreacje aktor-
skie i wierne odtworzenie epoki.

KOMEDIA PRZYGODOWA
KROKODYL DUNDEE          
NIEDZIELA, 7.6, GODZ. 11.40, TV PULS

ROZRYWKA
FESTIWAL W OPOLU 2026          
NIEDZIELA, 7.6, GODZ. 20.00, TVP1

DRAMAT BIOGRAFICZNY
WIELKIE OCZY            
NIEDZIELA, 7.6, GODZ. 20.40, TVP2

Film przygotowany z  okazji Światowego Dnia 
Oceanów stanowi hołd dla naukowców badają-
cych morskie głębiny i opowieść o niezwykłej róż-
norodności życia pod powierzchnią wody. Twór-
cy zaglądają do świata wielorybów, żółwi i wielu 
innych gatunków zamieszkujących oceany, poka-
zując zarówno piękno, jak i kruchość tych eko-
systemów. „Błękitna planeta: powrót” jest częścią 
specjalnego pasma BBC Earth poświęconego mo-
rzom i oceanom. Widzowie zobaczą spektakular-
ne zdjęcia podwodnego świata oraz poznają kuli-
sy badań prowadzonych w jednym z najbardziej 
tajemniczych środowisk na  Ziemi. To również 
okazja, by przyjrzeć się wyzwaniom, przed któ-
rymi stoją współczesne oceany.

Przed 22 laty John Hammond zamarzył o parku 
rozrywki, którego goście staną oko w oko z ży-
wymi dinozaurami. Teraz do  Jurassic World 
przybywają miliony turystów, by  z  bliska po-
dziwiać odtworzone genetycznie istoty. Tymcza-
sem w laboratoriach trwają prace nad kolejnymi 
mutacjami – naukowcy powołują do życia dino-
zaura o cechach tyranozaura, karnotaura i we-
lociraptora. Monstrum jest większe, groźniejsze, 
inteligentniejsze i… wymyka się spod kontroli. 
Agresywny stwór zagraża ludziom. Gdy na wy-
spie wybucha chaos, Owen (Chris Pratt) i Claire 
(Bryce Dallas Howard) muszą pospiesznie przy-
wrócić porządek, by pobyt w parku nie zamienił 
się w szkołę przetrwania.

Najżywiej komentowany fi lm podczas Festiwalu 
Polskich Filmów Fabularnych w 1996 r. Kontro-
wersje i spory wokół „Poznania ’56” dotyczyły 
niemal wszystkiego: perspektywy narracyjnej, 
zgodności z  faktami, montażu, a  nawet stylu 
uprawiania manifestacji politycznych. Filip Ba-
jon zaproponował bowiem nowy sposób opowia-
dania o dramatach najnowszej historii. Doniosłe 
i tragiczne dzieje poznańskiego powstania uka-
zał w sposób, jak sam mówił, „antyrocznicowy, 
antykombatancki, antymartyrologiczny, anty-
polityczny i antyrozrachunkowy”. Tego nie było 
w żadnej innej produkcji z rodzimego kanonu. 
Gdy w Poznaniu wybuchły rozruchy, Filip Bajon 
miał dziewięć lat.

DOKUMENT
BŁĘKITNA PLANETA: POWRÓT 
PONIEDZIAŁEK, 8.6, GODZ. 17.45, BBC EARTH

PRZYGODOWY
JURASSIC WORLD 
PONIEDZIAŁEK, 8.6, GODZ. 20.35, POLSAT

DRAMAT
POZNAŃ ’56 
WTOREK, 9.6, GODZ. 0.20, TVP1

eprasa.pl 7d4fa20765



| D
O

D
ATEK

 TV

TVP 1

RA
NO

RA
NO

PO
 PO

ŁU
DN

IU
PO

 PO
ŁU

DN
IU

WI
EC

ZO
RE

M
WI

EC
ZO

RE
M

TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Och! Kabaret  - pr. 
rozryw.

07:20  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

07:50  Rachunek szczęścia 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2010

09:30  Pan Anatol szuka miliona 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1958

11:00  Polska Kronika Filmowa
11:35  Chłopi: Boryna (1) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1973
13:40  Chłopi: Jagna (2) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1973
15:35  Pokój z widokiem na mo-

rze - fi lm psychologiczny, 
Polska 1977

17:20  Pogranicze w ogniu (9) 
- serial

18:50  Pogranicze w ogniu (10) 
- serial

20:00  Obcy musi fruwać - ko-
mediodramat, Niemcy/
Polska 1993

22:05  Przepraszam, czy tu biją? 
- fi lm sensacyjny, Polska 
1976, wyk. Zdzisław 
Rychter, Jerzy Kulej, Jan 
Szczepański

23:50  Mniejsze zło - fi lm oby-
czajowy, Polska 2009

02:35  Czeka na nas świat 
- komediodramat, Polska 
2006

04:40  Martwe małżeństwo 
- fi lm krótkometrażowy, 
Polska 2022

05:00  Najpiękniejsze fajerwerki 
ever - fi lm krótkometra-
żowy, Polska 2017

05:45  Zakalec - dramat oby-
czajowy, Polska 2024

07:55  Poczet wielkich Polaków
08:00  Informacje dnia
08:15  Wieś - to też Polska
09:15  Słowo życia
09:20  Mateczniki Polskości
09:30  Baśniowy teatr lalek
09:55  Święty na każdy dzień
10:00  Informacje dnia
10:15  Zrozumieć wartość życia 

- rozmowa z dr Wandą 
Półtawską

10:30  Podróż apostolska Papie-
ża Leona XIV do Hiszpanii

11:20  Stan bezpieczeństwa 
państwa

11:30  Muzeum 303
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Kraina Sanu - dok.
13:10  Parafi a pw. Świętej Ro-

dziny
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:20  Muzyczne chwile
14:30  Burza w Okręgu Krakow-

skim - dok.
15:00  Powstańczym śladem
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Sanktuaria polskie
16:30  Porady medyczne boni-

fratrów
17:00  Świadkowie
17:30  Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
00:15  Słowo życia
00:20  Świat w obrazach

08:00  Serwis Info
08:10  Pogoda Info
08:15  Czterdziestolatek (6) 

- serial
09:10  Ranczo (50) - serial
10:10  Komisarz Alex (59) - serial
11:05  Ojciec Mateusz - serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Rok w ogrodzie extra
12:55  BBC w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (307) - serial
15:00  Serwis Info
15:10  Pogoda Info
15:25  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:00  Dziedzictwo (942) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Rolnik szuka żony - pr. 

rozryw.
18:05  Reporterzy - mag.
18:25  Akacjowa 38 (885) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Prokurator (1) - serial
21:25  Uczciwy złodziej - dramat 

kryminalny, USA 2020, 
wyk. Liam Neeson

23:15  Świat bez fi kcji: Fenomen 
Fogga - fi lm dokumental-
ny, Polska 2023

00:20  Poznań '56 - dramat spo-
łeczny, Polska 1996

02:20  Słodkie oczy - komedia 
obyczajowa, Polska 1979

03:25  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

06:25  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

06:55  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

07:30  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

08:00  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

08:30  Pogranicze w ogniu (18) 
- serial

09:35  Ex Libris
10:05  Pamięć śladów - fi lm do-

kumentalny, Polska 2018.
Historia Romualda Mich-
niewicza, ofi cera aresz-
towanego i uwięzionego 
na Łubiance, który po 
zwolnieniu dzięki amne-
stii wstępuje do armii 
Andersa.

11:05  Arsenał. Magazyn militar-
no-historyczny

11:40  Najwspanialsze góry 
Afryki (4)

12:45  Zabójcza nauka (4) - se-
rial dok.

13:45  Królowie (31) - serial
14:25  Pogranicze w ogniu (19) 

- serial
15:35  Sensacje XX wieku
16:05  Sensacje XX wieku
16:40  Sensacje XX wieku
17:30  Czas honoru (70) - serial
18:35  Historia Polski: Zwyczaj-

ny kraj
19:35  Królowie (70) - serial
20:15  Ekstradycja (9) - serial
21:20  Długa droga do wojny 

(1) - dok.
22:30  Lądowanie w Normandii, 

nieznane taśmy (1) - se-
rial dok.

23:45  Sensacje XX wieku
00:50  Sensacje XX wieku
01:25  Sensacje XX wieku

06:05  Don Kichot z Drewnicy 
- rep.

06:30  Podróże z historią: Winne 
tajemnice

07:10  Zakochaj się w Polsce: 
Sochaczew

07:40  Kerkini - grecka przystań 
ptaków

08:40  Stuk, stuk - świat dzię-
cioła

09:35  Sekrety dzikich kwiatów: 
Kwiaty Śródziemnomor-
skie

10:35  Kultura miejska: Bogota
11:40  Saga prastarej puszczy: 

Opowieść o nornicy. Nie-
zwyczajna zażyłość

12:40  Była sobie piosenka 
- dok.

13:40  Życie na biegunach: Na 
dwóch krańcach Ziemi

14:45  Kalendarz przyrody: 
Styczeń

15:45  Pestycydy, cicha zagłada
16:50  Karnawały: Karnawał 

w Barbagii - Taneczny żar
17:55  Sanatorium miłości - re-

ality show
18:50  Niezapomniana Jacqueli-

ne du Pre - dok.
20:00  Świątynie świata: Religie 

Dalekiego Wschodu. Lu-
dzie, przyroda i bogowie

21:05  Kalahari, twarde prawo 
pustyni - dok.

22:10  Królowe mafi i: Antonella 
Madonna

23:20  Adopcje zagraniczne 
- światowy skandal

00:25  Sanatorium miłości - re-
ality show

01:25  Podróże z historią
01:55  Notacje
02:15  Zofi a Morawska w La-

skach - dok.

06:15  Tacy byliśmy
06:45  Tamte lata, tamte dni 

- mag.
07:25  Pan wzywał, milordzie? 

(5) - serial
08:30  Od ucha do ucha: Mój 

dziadek się schował
08:40  Od ucha do ucha: Jak 

działa jamniczek
09:00  Zmiennicy (11) - serial
10:15  Książę sezonu - komedia, 

Polska 1970
11:20  Parasolki z Cherbourga 

- musical, Francja/RFN 
1964

13:00  Niepoprawny Belmondo 
(1) - fi lm dokumentalny, 
Francja 2022

14:05  Amerykańskie śniadanie: 
Kosmos 1999 (1) - serial

15:10  Goodbye, Rockefeller 
- fi lm familijny, Polska 
1993

16:55  Zmiennicy (12) - serial
18:10  Dźwięk Nowego Jorku: 

Greg Osby (2) - serial 
dok.

18:55  Pan wzywał, milordzie? 
(1) - serial

20:00  Poniedziałek z Bondem: 
GoldenEye - fi lm sensa-
cyjny, Wielka Brytania/
USA 1995

22:20  Musisz żyć - dramat oby-
czajowy, Polska 1997

00:05  Sibelius. Siedem sym-
fonii: Druga symfonia 
- serial dok.

01:35  Kulturalni - mag.
02:30  Kino nocne: Pan od mu-

zyki - komediodramat, 
Francja/Szwajcaria/Niem-
cy 2004

04:20  Podróże z historią: Go-
rączka srebra

05:40  Sportowy wieczór
06:25  Piłka nożna: Betclic 

2. Liga - barażowy mecz 
fi nałowy

08:35  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - konkurs 
wsadów

09:30  Lekkoatletyka: Memoriał 
Haliny Konopackiej - War-
szawa 2026

11:45  Koszykówka 3x3 kobiet: 
Mistrzostwa świata 
- Warszawa 2026 - me-
cze półfi nałowe

12:45  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
półfi nałowe

13:45  Futsal: FOGO Futsal Eks-
traklasa - mecz fi nałowy: 
Piast Gliwice - Texom 
Eurobus Przemyśl

15:50  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
o 3. miejsce

16:50  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
fi nałowe

17:55  Transmisja
20:05  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - mecz fi na-
łowy: Paris Saint-Germain 
- Arsenal FC

22:15  Sportowy wieczór
22:50  Ostatni pojedynek - fi lm 

dokumentalny, Hiszpania 
2026

23:45  Lekkoatletyka: Memoriał 
Haliny Konopackiej - War-
szawa 2026

02:00  NBA Action - magazyn 
koszykarski

07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Okrasa łamie przepisy
12:00  Wyższa Szkoła Jazdy 

- mag.
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (116) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (849) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (406) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (117) 

- serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3329) 

- serial
20:05  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
20:35  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - tele-
turniej

20:55  Postaw na milion - tele-
turniej

21:50  Na sygnale (837) - serial
22:20  Na sygnale (838) - serial
22:55  Ludzie i bogowie (7) 

- serial
23:45  Ludzie i bogowie (8) 

- serial
00:45  Na tropach przeszłości 

(4) - serial
01:45  Nasz dom w górach (4) 

- serial
02:40  Akacjowa 38 - serial
03:30  Akacjowa 38 - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(286) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(287) - serial

09:30  Trudne sprawy (1215) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1216) 
- serial

11:35  Gliniarze (823) - serial
12:35  Gliniarze (824) - serial
13:35  Gliniarze (825) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1463) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1060) 

- serial
17:00  Gliniarze (1028) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4232) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport
19:45  Pogoda 
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:35  Megahit: Jurassic World 

- fi lm SF, USA 2015
23:10  Salt - thriller, USA 2010.

Evelyn Salt, zaufana i lo-
jalna agentka CIA, zostaje 
zmuszona do ucieczki, 
gdy zostaje oskarżona 
o bycie rosyjskim szpie-
giem.

01:20  Searching - thriller, Rosja/
USA 2018

06:00  Panorama
06:30  Przystań nad Biblią
07:00  Gwiazdorska kuchnia Ani
07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Polskie opowieści 
12:00  Serwis Info
12:10  Blondynka (43) - serial
13:00  Blondynka (44) - serial
13:50  Pięknie przyprawiONA: 

Płaski brzuch
14:10  Kulturalni - mag.
15:00  Serwis Info
15:10  Kiedyś to było...
15:40  Hity i historie gwiazd
16:00  Zaraz wracam (93) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3320) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Słownik polsko@polski
18:45  Panorama
19:20  Myśliciele - sylwetki 

polskie
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  Czas honoru. Powstanie 

(3) - serial
21:20  Królowa Bona (2) - serial
22:20  Varius Manx & Kasia 

Stankiewicz na dobry 
wieczór

23:15  Panorama
23:45  Kod bezpieczeństwa
00:15  Moda na język polski
00:40  Zaraz wracam (93) - serial

06:00  Policjanci z Miami (5) 
- serial

07:00  Policjanci z Miami (6) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(4) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(5) - serial

10:00  Maria z przedmieścia (7) 
- serial

11:00  Maria z przedmieścia (8) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (90) 
- serial

13:00  Wspaniałe stulecie (24) 
- serial

14:00  Kurierzy (9) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (490) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (491) - serial
17:00  Kurierzy (10) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (967) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (968) - serial
20:00  Najemnik - fi lm sensa-

cyjny, Aruba/USA/RPA 
2006, wyk. Steven Se-
agal, Luke Goss

22:00  Zabić Salazara - dramat 
kryminalny, Rumunia/Mo-
nako/USA 2016

00:00  Kolonia karna - fi lm sen-
sacyjny, Wielka Brytania/
USA 1994

02:25  Dzielnica strachu (447) 
- serial

03:20  Dyżur 3 (30) - serial dok.

05:50 Agro Info
05:55 Republika wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta…
13:35 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień - serwis
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień 
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko 

jasne
18:00 Gabinet Sakiewicza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:29 Poland Daily - Weather 
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:15  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

07:45  Wracając do Marka 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2002

08:45  W pustyni i w puszczy 
- fi lm przygodowy, Pol-
ska 2001

11:05  Komedia małżeńska 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1993

13:25  Motylem jestem, czyli 
romans czterdziestolatka 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1976

15:25  Agent nr 1 - dramat wo-
jenny, Polska 1971

17:20  Pogranicze w ogniu (10) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (11) 
- serial

20:00  Bo we mnie jest seks 
- fi lm biografi czny, Pol-
ska 2021, wyk. Maria 
Dębska, Leszek Lichota, 
Krzysztof Zalewski

22:05  Poszukiwany, poszuki-
wana - komedia, Polska 
1972, wyk. Wojciech 
Pokora, Jolanta Bohdal, 
Mieczysław Czechowicz

23:55  Haker - komedia sensa-
cyjna, Polska 2002, wyk. 
Bartosz Obuchowicz, Ka-
tarzyna Smutniak, Piotr 
Miazga, Bogusław Linda

01:55  Dzień kobiet - dramat 
obyczajowy, Polska 2012

04:20  Zgorszenie publiczne 
- komedia romantyczna, 
Polska 2009

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Cudowny krucyfi ks Ba-

ryczkowski
09:00  Papież Polak do rodaków
09:45  Słowo życia
10:00  Informacje dnia
10:20  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
11:00  Mocni w wierze
11:40  Ma się rozumieć
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Kocham życie - dok.
13:05  W sądeckiej krainie
13:30  Msza święta
14:30  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
15:30  Poronin - parafi a św. Ma-

rii Magdaleny
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Jestem mamą
16:25  Przyroda w obiektywie
16:40  Zdrowie z Bożej Apteki
17:00  Niemy świadek historii. 

Puszcza Rudnicka
17:30  Rajd Katyński
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z udziałem 

dzieci
20:00  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
21:20  Myśląc Ojczyzna
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Ulmowie. Droga do 

świętości
23:00  Sean - Światło w ciem-

ności świeci
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach

08:00  Serwis Info
08:10  Pogoda Info
08:15  Czterdziestolatek (7) 

- serial
09:15  Ranczo (51) - serial
10:10  Komisarz Alex (60) 

- serial
11:05  Ojciec Mateusz (167) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Magazyn rolniczy
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (308) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:10  Pogoda Info
15:25  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:00  Dziedzictwo (943) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:05  Reporterzy - mag.
18:25  Akacjowa 38 (886) 

- serial
19:30  Program informacyjny 
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Prokurator (2) - serial
21:25  Śmierć nadejdzie jutro 

- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 2002

23:45  Katastrofa Air India. Jak 
do tego doszło? - dok., 
Wielka Brytania 2025

00:45  Uczciwy złodziej - dramat 
kryminalny, USA 2020

06:30  Lena na Kaukazie: Gruzja 
- winobranie (z suprą)

07:05  Lena na Kaukazie: Arme-
nia - Erywań

07:30  Lena na Kaukazie: Arme-
nia - jezioro Sewan

08:00  Lena na Kaukazie: Azer-
bejdżan - kraj ognia

08:30  Pogranicze w ogniu (19) 
- serial

09:35  Wtórnik - fi lm dokumen-
talny, Polska 2023

10:35  Platerówki - fi lm doku-
mentalny, Polska 2019.
Historia młodych Polek, 
które po wybuchu II woj-
ny światowej zostały wy-
wiezione przez agentów 
NKWD ze wschodniej 
Polski w głąb ZSRR.

11:35  Kanadyjskie parki narodo-
we: Ivvavik

12:35  Długa droga do wojny 
(1) - fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2018

13:40  Szlakiem miejsc niezwy-
kłych: Pomniki historii: 
Częstochowa

14:00  Królowie (32) - serial
14:30  Pogranicze w ogniu (20) 

- serial
15:40  Sensacje XX wieku
16:35  Sensacje XX wieku
17:30  Czas honoru (71) - serial
18:30  Historia Polski: Rejs 1989
19:45  Królowie (71) - serial
20:20  Ekstradycja 3 (1) - serial
21:25  Zapomniane agentki 

II wojny światowej (5) 
- serial

22:30  Nieznana wojna na Pół-
nocy 2 (6) - serial dok.

23:35  Sensacje XX wieku
00:35  Sensacje XX wieku
01:05  Sensacje XX wieku

06:00  Gorączka srebra - rep.
06:25  Podróże z historią: Zamek 

czy lepianka - dylematy 
średniowiecza

07:05  Zakochaj się w Polsce: 
Jasło

07:35  Życie na biegunach: Na 
dwóch krańcach Ziemi

08:35  Kalendarz przyrody: 
Styczeń

09:35  Pestycydy, cicha zagłada
10:45  Karnawały: Karnawał 

w Barbagii - Taneczny żar
11:45  Saga prastarej puszczy: 

Opowieść o bobrze. Nie-
osiągalna arkadia

12:45  Świątynie świata: Religie 
Dalekiego Wschodu. Lu-
dzie, przyroda i bogowie

13:45  Życie na biegunach: 
Zmiana

14:50  Kalendarz przyrody: Luty
15:50  Szczepionki i ludzie - dok.
16:50  Karnawały: Karnawał 

w Salvador de Bahia 
- Czarna piękność

17:55  Sanatorium miłości - re-
ality show

18:50  W poszukiwaniu sir Wal-
tera Scotta - dok.

20:00  Świątynie świata: Ju-
daizm. Od świątyni do 
synagog

21:05  Kalahari, twarde prawo 
pustyni - dok.

22:10  Królowe mafi i: Cristina 
Pinto

23:15  Miłość bezwarunkowa
00:10  Sanatorium miłości - re-

ality show
01:05  Podróże z historią: 

320 metrów pod ziemią
01:40  Notacje
02:00  Henryk Sławik - polski 

Wallenberg

06:45  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:25  Pan wzywał, milordzie? 
(1) - serial

08:30  Klub profesora Tutki 
- serial

09:00  Zmiennicy (12) - serial
10:15  Zorro - fi lm przygodowy, 

Francja/Włochy 1975
12:45  Sagrada Familia - wyzwa-

nie dla Gaudiego - fi lm 
dokumentalny, Francja 
2022

13:50  Angielskie śniadanie: Ko-
smos 1999 (2) - serial

14:55  Wenecja - dramat oby-
czajowy, Polska 2010, 
reż. Jan Jakub Kolski, 
wyk. Marcin Walewski, 
Magdalena Cielecka, 
Mariusz Bonaszewski, 
Agnieszka Grochowska

17:05  Zmiennicy (13) - serial
18:15  Poszukiwacze zaginionych 

dzieł sztuki: Złoto Gustava 
Klimta

18:55  Pan wzywał, milordzie? 
(2) - serial

20:00  Teatr Telewizji: Ja, Feuer-
bach - sztuka Tankreda 
Dorsta

21:40  Kino bez granic: Tomma-
so - dramat obyczajowy, 
Włochy/USA/Wielka Bry-
tania 2019

23:45  Nocny dokument: Ingmar 
Bergman: Okiem chore-
ografa - fi lm dokumental-
ny, Szwecja 2016

00:50  Kino nocne: GoldenEye 
- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 1995

03:10  Kulturalni - mag.
04:05  Podróże z historią: Turniej 

o róg królowej

06:15  Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Monterey

06:45  Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: San Francisco

07:20  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - mecze 
fi nałowe

08:20  Polska Liga Żeglarska
08:50  Koszykówka mężczyzn: 

NBA - mecz fi nałowy fazy 
play-off

10:00  Retransmisja
11:55  Badminton: LOTTO Eks-

traliga - mecz o 3. miej-
sce

12:55  Badminton: LOTTO Eks-
traliga - fi nały

16:10  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - podsumo-
wanie

17:55  Transmisja
20:05  Piłka nożna kobiet: Elimi-

nacje mistrzostw świata 
- studio

20:40  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- mecz: Holandia - Polska

23:15  Sportowy wieczór
23:50  Piłka nożna - mecz towa-

rzyski: Polska - Ukraina
02:00  Hokej: NHL - mecz fi nało-

wy fazy play-off
05:00  Boks: Gala w Laval - wa-

ga półśrednia: Stephane 
Barthelemy - Jacob Blais

06:55  Barwy szczęścia (3330) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Rodzinka.pl (5) - serial
12:00  Rodzinka.pl (6) - serial
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (117) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (880) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (407) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (118) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3330) 

- serial 
20:05  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
20:35  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - tele-
turniej

20:55  Postaw na milion - tele-
turniej

21:50  Na sygnale (839) - serial
22:20  Na sygnale (840) - serial
22:55  Ludzie i bogowie (9) 

- serial
23:45  Ludzie i bogowie (10) 

- serial
00:45  Na tropach przeszłości 

(5) - serial
01:45  Nasz dom w górach (5) 

- serial
02:40  Dzieci wroga - dok., Ka-

tar/Dania/Szwecja 2021

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(288) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(289) - serial

09:30  Trudne sprawy (1217) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1218) 
- serial

11:35  Gliniarze (826) - serial
12:35  Gliniarze (827) - serial
13:35  Gliniarze (828) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1464) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1061) 

- serial
17:00  Gliniarze (1029) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4233) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:35  Venom 2: Carnage - fi lm 

SF, Chiny/USA 2021, 
wyk. Tom Hardy, Wo-
ody Harrelson, Michelle 
Williams

22:45  Barry Seal: Król przemytu 
- fi lm biografi czny, Kolum-
bia/Kanada/Japonia/USA 
2017

01:05  Alfa - fi lm przygodowy, 
Kanada/Chiny/USA 2018

07:00  Rączka gotuje
07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Opowieści z Greenpointu 
11:50  Przepis dnia
12:00  Serwis Info
12:10  Komisarz Alex (280) 

- serial
13:05  Ranczo (22) - serial
14:00  Kod bezpieczeństwa 

- mag.
14:30  Moda na język polski
15:00  Serwis Info
15:10  To działa. Polskie innowa-

cje bez granic 
16:00  Zaraz wracam (94) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3321) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Oko na Wschód
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  Wiedźmin: Nauka (2) 

- serial 
21:20  Ojciec Mateusz (21) 

- serial
22:15  Irena Santor. Magiczny 

jeden krok - dok.
23:15  Panorama
23:45  Kabaret Moralnego Nie-

pokoju
00:40  Zaraz wracam (94) 

- serial

06:00  Policjanci z Miami (6) 
- serial

07:00  Policjanci z Miami (7) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(5) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(6) - serial

10:00  Maria z przedmieścia (9) 
- serial

11:00  Maria z przedmieścia (10) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (91) 
- serial

13:00  Wspaniałe stulecie (25) 
- serial

14:00  Kurierzy (10) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (492) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (493) - serial
17:00  Kurierzy (11) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (968) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (969) - serial
20:00  Wtorki z Nicolasem Ca-

ge'em: Tokarev. Zabójca 
z przeszłości - dramat 
krym., Francja/USA 2014

22:00  Transporter: Nowa moc 
- fi lm sensacyjny, Belgia/
Francja/Chiny 2015

23:55  Pokerzysta - fi lm sensa-
cyjny, USA 2022

01:55  Lombard. Życie pod za-
staw (966) - serial

02:45  Dzielnica strachu (385) 
- serial

05:50 Agro Info
05:55 Republika wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta...
13:35 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień - serwis
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień 
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:29 Poland Daily - Weather 
02:30 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
03:45 W punkt
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Dokument o  słynnej Bazylice Sagrada Familia 
w Barcelonie. Począwszy od 1883 r., Sagrada Fa-
milia stanowi architektoniczny wyjątek porów-
nywalny do średniowiecznych katedr, które bu-
dowano przez długie lata, a nawet wieki. Miała 
być spełnieniem odważnego i szalonego marze-
nia genialnego architekta Antoniego Gaudíego. 
Od wstępnych szkiców do trwającej do dziś bu-
dowy – dzieje bazyliki są opowieścią o upartym 
dążeniu do ukończenia budowli, która przeczy 
prawom architektury. Wybudowana częściowo 
za życia swego twórcy, Sagrada Familia stała się 
artystyczną i twórczą przygodą dla kilku pokoleń 
architektów z całego świata. Niektórzy poświęci-
li jej całe swoje życie. 

Drugi sezon serii poświęconej największym mar-
kom motoryzacyjnym świata. Twórcy przypo-
minają przełomowe momenty w historii produ-
centów samochodów i modele, które na trwa-
łe zapisały się w dziejach motoryzacji. To opo-
wieść o odważnych projektach, innowacyjnych 
rozwiązaniach technicznych i ludziach, którzy 
zmieniali oblicze branży. W nowych odcinkach 
widzowie poznają bliżej historię takich marek, 
jak Bugatti, Maserati, Fiat, Jeep, Mazda i Vo-
lvo. Serial pokazuje, jak powstawały samochody 
uznawane dziś za ikony oraz jakie decyzje spra-
wiły, że ich producenci zdobyli światową reno-
mę. To propozycja nie tylko dla miłośników mo-
toryzacji, lecz także historii.

DOKUMENTALNY
SAGRADA FAMILIA – WYZWANIE DLA 
GAUDÍEGO      
ŚRODA, 10.6, GODZ. 23.15, TVP KULTURA

SERIAL DOKUMENTALNY
IKONY MOTORYZACJI    
WTOREK, 9.6, GODZ. 22.00, BBC BRIT

W kontynuacji hitu Eddie Brock (Tom Hardy) 
nadal zmaga się z codziennością jako gospodarz 
dla kosmicznego symbionta Venoma. Ich rela-
cja przypomina toksyczny związek pełen kłót-
ni, kompromisów i... czarnego humoru. Gdy Ed-
die przeprowadza wywiad z seryjnym mordercą 
Cletusem Kasadym (Woody Harrelson), dochodzi 
do nieoczekiwanego transferu symbionta. Tak 
rodzi się Carnage – brutalniejszy, nieprzewidy-
walny i śmiertelnie niebezpieczny. Kasady ucie-
ka z więzienia, siejąc chaos i próbując odnaleźć 
swoją ukochaną Shriek (Naomie Harris), obda-
rzoną niszczycielską mocą dźwięku. Eddie i Ve-
nom muszą przezwyciężyć wzajemne animozje, 
by powstrzymać nowego przeciwnika.

Agent James Bond (Pierce Brosnan) wpada 
w ręce wroga i trafi a do północnokoreańskiego 
więzienia. W czasie karkołomnej akcji w stre-
fi e zdemilitaryzowanej ginie koreański pułkow-
nik Tan-Sun Moon, a bezwzględny porucznik 
Zao zostaje trwale okaleczony. Bond przez wie-
le miesięcy znosi tortury. W końcu odzyskuje 
wolność w ramach wymiany więźniów – on za 
Zao. Przełożeni brytyjskiego szpiega podejrze-
wają, że podczas brutalnych przesłuchań zdra-
dził on swoich towarzyszy i tajemnice organiza-
cji. Na polecenie M (Judi Dench) agent 007 traci 
licencję, zostaje przewieziony do laboratorium 
na Falklandach i poddany wnikliwej obserwacji. 
Wkrótce udaje mu się uciec.

AKCJA/SCIENCE FICTION
VENOM 2: CARNAGE   
WTOREK, 9.6, GODZ. 20.35, POLSAT

JAMES BOND
ŚMIERĆ NADEJDZIE JUTRO 
WTOREK, 9.6, GODZ. 21.25, TVP1

Druga część przygód Indiany Jonesa, będąca pre-
quelem słynnych „Poszukiwaczy zaginionej arki”, 
pierwszej części cyklu. Jest rok 1935. W wyniku 
perypetii i katastrofy samolotu Indiana (Harri-
son Ford), jego mały przyjaciel Short Round (Jo-
nathan Ke Quan) i piękna, choć kapryśna piosen-
karka Wilhelmina „Willie” Scott (Kate Capshaw) 
trafi ają do indyjskiej wioski, z której skradziono 
święty kamień. Zniknęły stamtąd też wszystkie 
dzieci. Indy decyduje się pomóc mieszkańcom. 
Archeolog odkrywa, że reaktywowano kult bogi-
ni Kali, której składa się ofi ary z ludzkich serc. 
Przywódcy sekty, odpowiedzialni za kradzież ka-
mienia, odkrywają, że Indy chce im przeszkodzić 
w rytuale.

Młody lekarz i miłośnik jazzu Bazyli (Tadeusz 
Łomnicki) po przypadkowym spotkaniu w klu-
bie spędza noc z tajemniczą dziewczyną (Kry-
styna Stypułkowska). Między dwojgiem młodych 
ludzi rodzi się fascynacja, choć oboje starają się 
ukryć prawdziwe emocje za maską obojętności 
i prowadzoną między sobą grą pozorów. Akcja 
fi lmu rozgrywa się głównie w mieszkaniu boha-
tera, a siłą opowieści są dialogi, psychologiczne 
napięcie i atmosfera początku lat 60. „Niewinni 
czarodzieje” pozostają interesującym portretem 
młodego pokolenia tamtej epoki, jego marzeń, 
niepewności i poszukiwania bliskości. W fi lmie 
pojawiają się także epizodyczne role przyszłych 
gwiazd polskiego kina.

PRZYGODOWY
INDIANA JONES I ŚWIĄTYNIA 
ZAGŁADY   
ŚRODA, 10.6, GODZ. 17.25, PARAMOUNT NETWORK

DRAMAT
NIEWINNI CZARODZIEJE  
ŚRODA, 10.6, GODZ. 22.25, TVP1
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Zwierzęta Wajraka - se-
rial dok.

06:25  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:15  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: Sudec-
kie warownie

07:45  Basia sama w domu 
- komedia, Polska 2021

09:40  Wagary - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2024

10:10  Polska Kronika Filmowa
10:35  Złoty pociąg (1) - fi lm 

sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

12:10  Złoty pociąg (2) - fi lm 
sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

13:55  Pan Wołodyjowski - fi lm 
historyczny, Polska 1968

17:15  Pogranicze w ogniu (11) 
- serial

18:50  Pogranicze w ogniu (12) 
- serial

20:00  Ekstradycja 2 (5) - serial
21:10  Ekstradycja 2 (6) - serial
22:20  Misja Afganistan (6) 

- serial
23:30  Seksmisja - komedia SF, 

Polska 1983, wyk. Jerzy 
Stuhr, Olgierd Łukasze-
wicz.
Bohaterami fi lmu są zahi-
bernowani w 1991 roku 
mężczyźni Maks oraz 
Albert, którzy budzą się 
w 2044 roku po wojnie 
w totalitarnym świecie 
pozbawionym mężczyzn 
i starają się przetrwać 
w nim za wszelką cenę.

02:20  Wymyk - dramat obycza-
jowy, Polska 2011

04:20  Obudź się - dramat oby-
czajowy, Polska 2022

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Każdy maluch to potrafi 
09:00  Mocni Jego mocą
09:30  Sanktuaria polskie
10:00  Informacje dnia
10:15  Jestem mamą
10:30  Znak Nadziei
10:50  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
11:40  Myśląc historia
11:50  Odnaleźć siebie
12:00  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
13:30  Msza święta
14:30  Orędowniczka w codzien-

ności
15:00  Z Ewangelią w Krainie 

Rajskiego Ptaka
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Na zdrowie
16:30  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
17:00  Po stronie prawdy
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:20  Odnaleźć siebie
19:30  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Przetrwaliśmy - rep.
22:30  Gdy kwitną kasztany. 

Nasz Nazaret
23:25  Poznań bez serca - rep.
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Sanktuaria polskie
00:55  Poczet wielkich Polaków
01:00  Anioł Pański

08:00  Serwis Info
08:15  Czterdziestolatek (8) 

- serial
09:10  Ranczo (52) - serial 
10:10  Komisarz Alex (61) 

- serial
11:05  Ojciec Mateusz (168) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Magazyn rolniczy
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (309) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:25  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:00  Dziedzictwo (944) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - telet.
18:05  Reporterzy - mag.
18:25  Akacjowa 38 (887) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Prokurator (3) - serial
21:25  Cichy front - rep.
22:25  Wieczór z Mistrzem. 

Andrzej Wajda: Niewinni 
czarodzieje - dramat oby-
czajowy, Polska 1960

00:00  Śmierć nadejdzie jutro 
- fi lm sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA 2002

02:10  Kaziu, Polska Ci dzięku-
je - fi lm dokumentalny, 
Polska 2006

06:30  Wojownicy czasu: „Gotuj 
się!”, czyli żołnierska 
kuchnia

07:10  Wojownicy czasu: Ostat-
nia reduta, czyli konfede-
raci w Zagórzu

07:50  Wojownicy czasu: Hajda 
na czambuły, czyli Narol 
1672

08:30  Pogranicze w ogniu (20) 
- serial

09:35  Listy śmierci - fi lm doku-
mentalny, Polska 2019

10:25  Klucz wileński - fi lm do-
kumentalny

11:45  Zwierzęta, które zmieniły 
historię - dok..
Opowieść o tym, jak 
udomowienie zwierząt 
zrewolucjonizowało co-
dzienność człowieka.

12:55  Nieznana wojna na Pół-
nocy 2 (6) - serial

14:00  Królowie (33) - serial
14:35  Pogranicze w ogniu (21) 

- serial
15:45  Sensacje XX wieku
16:40  Sensacje XX wieku
17:05  Sensacje XX wieku
17:40  Czas honoru (72) - serial
18:35  Encyklopedia II wojny 

światowej
19:00  Encyklopedia II wojny 

światowej
19:25  Królowie (72) - serial
20:00  Ekstradycja 3 (2) - serial
21:05  Dzień, który zmienił Azję 

(3) - dok.
22:05  Dzień, który zmienił Azję 

(4) - dok.
23:05  Sensacje XX wieku
23:35  Sensacje XX wieku
00:15  Sensacje XX wieku
01:20  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:30  Dzika Polska
06:05  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
06:30  Podróże z historią: 

320 metrów pod ziemią
07:05  Zakochaj się w Polsce: 

Pelplin
07:40  Życie na biegunach: 

Zmiana
08:40  Kalendarz przyrody: Luty
09:40  Szczepionki i ludzie
10:40  Karnawały: Karnawał 

w Salvador de Bahia 
- Czarna piękność

11:45  Saga prastarej puszczy: 
Opowieść o sóweczce. 
Prawo drapieżnika

12:45  Świątynie świata: Ju-
daizm. Od świątyni do 
synagog

13:45  Życie na biegunach: 
Ludzie

14:50  Kalendarz przyrody: 
Marzec

15:50  Cała prawda o menopau-
zie - dok.

16:55  Karnawały: Karnawał 
w Oruro - Święty taniec

18:00  Sanatorium miłości - re-
ality show

18:55  John Wayne - więcej niż 
mit - dok.

20:00  Świątynie świata: Islam. 
Sztuka i przestrzeń me-
czetów

21:05  Najwspanialsze ikony na-
tury: Ziemia

22:10  Królowe mafi i: Anna 
Carrino

23:25  Ekwador kontra gangi 
narkotykowe

00:30  Sanatorium miłości - re-
ality show

01:25  Podróże z historią
02:00  Notacje

06:40  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:25  Pan wzywał, milordzie? 
(2) - serial

08:25  Klub profesora Tutki 
- serial

09:00  Zmiennicy (13) - serial
10:10  Wenecja - dramat oby-

czajowy, Polska 2010
12:30  Legendy Paryża - opo-

wieść o sztuce XIX wie-
ku: 1834-1848 W życiu 
jak w powieści

13:30  Serialowa nostalgia: 
Kariera Nikodema Dyzmy 
(1) - serial

14:35  Klub szachistów - fi lm 
obyczajowy, Polska 1967

15:20  Księżniczka w oślej skó-
rze - fi lm fantasy, Francja 
1970

17:00  Zmiennicy (14) - serial
18:10  Muzeum Polskiej Piosenki
18:30  Informacje kulturalne
18:55  Pan wzywał, milordzie? 

(3) - serial
20:00  Powrót Sherlocka Holme-

sa (2) - serial
21:05  Panorama kina polskiego: 

Sonata - dramat biogra-
fi czny, Polska 2021

23:15  Sagrada Familia - wyzwa-
nie dla Gaudiego - fi lm 
dokumentalny, Francja 
2022

00:20  Kino bez granic: Tomma-
so - dramat obyczajowy, 
Włochy/USA/Wielka Bry-
tania 2019

02:30  Międzynarodowy Jazzo-
wy Konkurs Skrzypcowy 
im. Zbigniewa Seiferta 
- koncert

03:20  Sibelius. Siedem symfo-
nii: Druga symfonia

06:15  Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Dallas

06:45  Mundial 2026 - Legendy 
miejskie: Nowy Jork

07:20  Koszykówka 3x3: Mi-
strzostwa świata - War-
szawa 2026 - podsumo-
wanie

09:05  Hokej: NHL - mecz fi nało-
wy fazy play-off

10:05  Retransmisja
11:55  Pełnosprawni - magazyn 

dla niepełnosprawnych
12:25  Kamerą TVP Sport: Grze-

gorz Mielcarski - moje 
Porto

13:10  Rajdowe Samochodowe 
Mistrzostwa Polski: Rajd 
Nadwiślański

13:45  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- mecz: Holandia - Polska

15:55  Droga do mundialu 2026
17:00  Boks: Polska Liga Boksu 

- mecz: CKB Potężnie 
Ciechocinek - Królewski 
Kraków

20:05  Odliczanie do mundialu 
- zapowiedź mistrzostw 
świata

22:00  Sportowy wieczór
22:30  Piłka nożna - mecz towa-

rzyski: Polska - Nigeria
00:45  Boks: Gala w Tokoname 

- podsumowanie
02:30  Koszykówka mężczyzn: 

NBA - mecz fi nałowy fazy 
play-off

06:55  Barwy szczęścia (3331) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Gwiazdorska kuchnia Ani 
12:00  Rodzinka.pl (7) - serial
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (118) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (851) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (119) 

- serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3331) 

- serial 
20:05  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
20:35  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - tele-
turniej

20:55  Postaw na milion - tele-
turniej

21:50  Na sygnale (841) - serial
22:20  Na sygnale (842) - serial
22:55  Ludzie i bogowie (11) 

- serial
23:45  Ludzie i bogowie (12) 

- serial
00:45  Na tropach przeszłości 

(6) - serial
01:50  Nasz dom w górach (6) 

- serial
02:45  Implozja: Katastrofa „Ti-

tana” - dok.

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

09:30  Trudne sprawy (1219) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1220) 
- serial

11:30  Gliniarze (829) - serial
12:35  Gliniarze (830) - serial
13:35  Gliniarze (831) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1465) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1062) 

- serial
17:00  Gliniarze (1030) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4234) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport, pogoda
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:35  7 rzeczy, których nie wie-

cie o facetach - komedia, 
Polska 2016, wyk. Paweł 
Domagała, Mikołaj Roz-
nerski, Alicja Bachleda-
-Curuś, Joanna Opozda

23:05  Jak ukradłem 100 milio-
nów - komedia kryminal-
na, Polska 2024, wyk. 
Antoni Królikowski, Mate-
usz Damięcki, Małgorzata 
Socha

01:10  Chiński zodiak - fi lm kara-
te, Hongkong/Chiny 2012

03:35  Nasz nowy dom - reali-
ty show

07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Polacy na ratunek Żydom
12:00  Serwis Info
12:10  Wiedźmin (2) - serial
13:05  Tajemnica Enigmy (8) 

- serial
13:50  Polacy światu
14:00  Profesor Michałowski. 

Droga do Faras - dok.
15:00  Serwis Info
15:10  Zakochaj się w Polsce
15:35  20 x 20 lat TVP Kultura
16:00  Zaraz wracam 2 (95) 

- serial 
16:30  Barwy szczęścia (3322) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:10  Lila Kiejzik - portret
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  Dom nad rozlewiskiem 

(11) - serial
21:20  Dom nad rozlewiskiem 

(12) - serial 
22:15  Rozmowy (nie)wygodne
22:45  Słowo daję!
23:15  Panorama
23:45  „Człowiek z poczuciem” 

- benefi s Jacka Fedoro-
wicza

00:40  Zaraz wracam 2 (95) 
- serial

06:00  Policjanci z Miami (7) 
- serial

07:00  Policjanci z Miami (8) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(6) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(7) - serial

10:00  Maria z przedmieścia 
(11) - serial

11:00  Maria z przedmieścia (12) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (92) 
- serial 

13:00  Wspaniałe stulecie (26) 
- serial

14:00  Kurierzy (11) - serial 
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (494) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (495) - serial
17:00  Kurierzy (12) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (969) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (970) - serial
20:00  Nocny łowca - fi lm 

sensacyjny, Kanada/
USA 2018, wyk. Henry 
Cavill, Brendan Fletcher, 
Alexandra Daddario, Ben 
Kingsley

22:05  Wojownik - dramat spo-
łeczny, USA 2011

00:55  Drapieżnik - thriller, USA 
2007

03:10  Dzielnica strachu (386) 
- serial 

04:15  Menu na miarę

05:50 Agro Info
05:55 Republika wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta...
13:35 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień - serwis
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień 
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:29 Poland Daily - Weather 
02:30 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
03:45 W punkt
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TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: Sudec-
kie warownie

06:30  Och! Kabaret - pr. roz-
ryw.

07:20  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: W sto-
licy Polski 

07:50  Polska Kronika Filmowa
08:00  Moja mama - fi lm krót-

kometrażowy, Polska 
2024

08:15  Wskrzeszenie - etiuda 
fi lmowa, Polska 2022

08:50  Trędowata - melodra-
mat, Polska 1976

10:50  Bitwa pod Wiedniem 
- dramat historyczny, 
Włochy/Polska 2012

13:35  Quo vadis (1) - dramat 
historyczny, Polska 2001

15:35  Quo vadis (2) - dramat 
historyczny, Polska 2001

17:15  Pogranicze w ogniu (12) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (13) 
- serial

20:00  Och, Karol - komedia 
obyczajowa, Polska 
1985, reż. Roman Zału-
ski, wyk. Jan Piechociń-
ski, Dorota Kamińska, 
Danuta Kowalska, Jolan-
ta Nowak

22:00  Skrzydlate świnie - ko-
mediodramat, Polska 
2010

00:05  Obcy musi fruwać - ko-
mediodramat, Niemcy/
Polska 1993

02:15  Dom zły - dramat krymi-
nalny, Polska 2009

04:50  Najpiękniejsze fajerwerki 
ever - fi lm krótkometra-
żowy, Polska 2017

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:40  Dzielna niewiasta
08:55  Słowo życia
09:00  Na zdrowie
09:20  Jeśli ludzie me życzenie 

spełnią
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:35  Przyroda i ludzie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
12:40  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:30  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
15:00  Mocarz pokory
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Z wędką nad wodę
16:35  Sól ziemi
17:05  Akademia pro-life
17:30  Odpowiedzialni za Kościół
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Podróż apostolska Papie-

ża Leona XIV do Hiszpanii
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Głos serca
23:00  Maria - kobieta ośmiu 

błogosławieństw
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Odpowiedzialni za Kościół
00:55  Poczet wielkich Polaków
01:00  Anioł Pański

08:00  Serwis Info
08:10  Pogoda Info
08:15  Czterdziestolatek (9) 

- serial
09:15  Ranczo (53) - serial 
10:10  Komisarz Alex (62) - serial
11:05  Ojciec Mateusz (169) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:40  To się opłaca
13:00  Natura w Jedynce
14:00  Złoty chłopak (310) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:10  Pogoda Info
15:25  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:00  Dziedzictwo (945) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:25  Jaka to melodia? - tele-

turniej
18:05  Reporterzy - mag.
18:25  Akacjowa 38 (888) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - studio
20:40  Piłka nożna: Mistrzostwa 

świata 2026 - mecz gru-
py A: Meksyk - RPA

23:35  Morderstwa w Honfl eur - 
fi lm krym., Francja 2025

01:15  Niewinni czarodzieje 
- dramat obyczajowy, 
Polska 1960

06:30  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

07:00  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

07:30  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

08:00  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

08:30  Pogranicze w ogniu (21) 
- serial

09:50  Wszystkie kolory świata: 
Bali, mityczna wyspa Azji

10:55  Podziemne Włochy: Todi 
i Tarquinia

12:00  Dzień, który zmienił Azję 
(3) - dok.

13:00  Dzień, który zmienił Azję 
(4) - dok.

14:00  Królowie (34) - serial
14:35  Pogranicze w ogniu (22) 

- serial
15:45  Sensacje XX wieku
16:40  Sensacje XX wieku
17:40  Czas honoru (73) - serial
18:40  Encyklopedia II wojny 

światowej
19:10  Flesz historii
19:35  Królowie (73) - serial
20:10  Ekstradycja 3 (3) - serial
21:10  Zbrodnie sprzed lat: Krew 

w Białym Mieście
22:05  Od stepów Kubania po 

Niepodległość - fi lm do-
kumentalny, Polska 2018.
Historia powstania 
14 Pułku Ułanów Jazło-
wieckich. Tworzyli go 
ochotnicy, polscy żołnie-
rze z armii zaborczych czy 
rozwiązanych korpusów 
polskich.

23:10  Sensacje XX wieku
23:45  Sensacje XX wieku
01:25  Encyklopedia II wojny 

światowej

06:05  Wykrywacz kłamstw 
- pr. publ.

06:30  Podróże z historią: Roz-
mowy z Wartburgiem

07:05  Zakochaj się w Polsce: 
Braniewo

07:40  Życie na biegunach: 
Ludzie

08:40  Kalendarz przyrody: 
Marzec

09:40  Cała prawda o menopau-
zie - dok.

10:45  Karnawały: Karnawał 
w Oruro - Święty taniec

11:45  Saga prastarej puszczy: 
Opowieść o rysiu. Wbrew 
naturze

12:45  Świątynie świata: Islam. 
Sztuka i przestrzeń me-
czetów

13:50  Zjawiskowe góry Portu-
galii - dok.

14:50  Kalendarz przyrody: 
Kwiecień

15:50  Cukrzyca, słony rachunek
16:50  Karnawały: Karnawał 

w Villingen - Piąta pora 
roku

17:55  Sanatorium miłości - re-
ality show

18:55  Ostatnia tajemnica Mari-
lyn - dok.

20:00  Świątynie świata: Chrze-
ścijaństwo. Dążenie ku 
światłu

21:05  Najwspanialsze ikony na-
tury: Ogień

22:10  Królowe mafi i: Maria 
Durracio

23:20  Muammar Kaddafi  
- w umyśle dyktatora

00:25  Sanatorium miłości - re-
ality show

01:25  Podróże z historią: Legen-
da czarnej wołgi

06:50  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:25  Pan wzywał, milordzie? 
(3) - serial

08:30  Klub profesora Tutki 
- serial

09:00  Zmiennicy (14) - serial
10:15  Księżniczka w oślej skó-

rze - fi lm fantasy, Francja 
1970

11:55  Klub szachistów - fi lm 
obyczajowy, Polska 1967, 
wyk. Andrzej Łapicki, Ma-
ria Ciesielska

12:40  Anhelli - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2021

13:05  Reżyserzy: Steven Spiel-
berg

14:05  Serialowa nostalgia: 
Kariera Nikodema Dyzmy 
(2) - serial

15:10  Jańcio Wodnik - dramat 
obyczajowy, Polska 1993

17:05  Zmiennicy (15) - serial
18:15  Dzień, w którym umarła 

gwiazda rocka: Whitney 
Houston

18:55  Pan wzywał, milordzie? 
(4) - serial

20:05  Czwartkowy klub fi lmo-
wy: Wałęsa. Człowiek 
z nadziei - fi lm biografi cz-
ny, Polska 2013

22:20  The Rolling Stones 
- Totally Stripped - fi lm 
dokumentalny, Wielka 
Brytania 2016

00:05  Panorama kina polskiego: 
Sonata - dramat biogra-
fi czny, Polska 2021

02:15  Kino nocne: La Gome-
ra - komedia kryminalna, 
Szwajcaria/Francja/Ru-
munia/Niemcy/Szwecja 
2019

05:45  Sportowy wieczór
06:15  Odliczanie do mundialu 

- zapowiedź mistrzostw 
świata

08:10  Piłka nożna kobiet: Elimi-
nacje mistrzostw świata 
- mecz: Holandia - Polska

10:15  Boks: Polska Liga Boksu 
- mecz: CKB Potężnie 
Ciechocinek - Królewski 
Kraków

12:40  Droga do mundialu 2026
13:45  Koszykówka mężczyzn: 

NBA - mecz fi nałowy fazy 
play-off

14:40  Film dokumentalny
15:55  Odliczanie do mundialu 

- zapowiedź mistrzostw 
świata

17:50  Oko w oko: Wojciech 
Szczęsny

18:30  Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - studio

20:40  Piłka nożna: Mistrzostwa 
świata 2026 - mecz gru-
py A: Meksyk - RPA

00:05  Boks: Gala w Bournemo-
uth - podsumowanie

02:00  Boks: Gala w Londynie 
- waga superlekka: Adam 
Azim - Steve Claggett

06:50  Barwy szczęścia (3332) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
11:25  Rodzinka.pl (8) - serial
12:00  Rodzinka.pl (9) - serial
12:35  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (119) 

- serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (852) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (409) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (120) 

- serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3332) 

- serial 
20:05  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - teleturniej
20:35  Omnibus - szybcy i mą-

drzy - dogrywka - tele-
turniej

20:55  Kocham Cię, Polsko! - pr. 
rozryw.

22:30  Daleko od szosy (2) 
- serial

23:50  Ludzie i bogowie (13) 
- serial

00:50  O północy w Paryżu 
- komedia obyczajowa, 
USA/Hiszpania 2011, 
wyk. Owen Wilson, Ra-
chel McAdams, Michael 
Sheen

02:30  Rodzinka.pl - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(290) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(291) - serial

09:30  Trudne sprawy (1221) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1222) 
- serial

11:30  Gliniarze (832) - serial
12:35  Gliniarze (833) - serial
14:00  Siatkówka mężczyzn: 

Liga Narodów - mecz: 
Słowenia - Polska

16:30  Na ratunek 112 (1063) 
- serial

17:00  Gliniarze (1031) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4235) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport, pogoda
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:35  Tylko nie ty - komedia 

romantyczna, Australia/
USA 2023

22:50  Projektantka - komedio-
dramat, Australia 2015.
Tilly po latach powraca 
do rodzinnego miastecz-
ka w Australii. Używając 
swojej maszyny do szycia 
i umiejętności krawiec-
kich w stylu haute coutu-
re, odmienia życie wielu 
okolicznych kobiet.

01:30  Bejbi Blues - dramat oby-
czajowy, Polska 2012

07:00  Jedzenie ma znaczenie 
07:30  Pytanie na śniadanie
11:30  Stacja innowacja
11:50  Przepis dnia
12:00  Polacy światu
12:10  Dom nad rozlewiskiem 

(11) - serial 
13:00  Dom nad rozlewiskiem 

(12) - serial
13:50  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
14:40  Turystyczna jazda
15:00  Słowo daję!
15:10  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
15:40  Słownik polsko@polski
16:10  Na festiwalowej scenie 

- widowisko
16:30  Barwy szczęścia (3323) 

- serial 
17:00  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  UNESCO: Skarby Polski
18:45  Info Wilno
19:05  Wileńszczyzna w obiek-

tywie
19:15  Ranczo (23) - serial
20:10  Program informacyjny
20:40  Pogoda
20:50  Korona Gór Polski
21:20  Polonia 24 Tygodnik
22:25  Profi lerka Jastrë (6) 

- serial
23:15  Dziennik regionów
23:40  Taniec z rosyjskim niedź-

wiedziem (3) - dok.
00:35  Polacy światu

06:00  Policjanci z Miami (8) 
- serial

07:00  Policjanci z Miami (9) 
- serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(7) - serial

09:00  Kobra - oddział specjalny 
(8) - serial

10:00  Maria z przedmieścia 
(13) - serial

11:00  Maria z przedmieścia (14) 
- serial

12:00  Nie igraj z aniołem (93) 
- serial

13:00  Wspaniałe stulecie (27) 
- serial

14:00  Kurierzy (12) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (496) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (497) - serial
17:00  Kurierzy (13) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (970) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (971) - serial
20:00  Terrorysta - dramat sen-

sacyjny, USA 2001, wyk. 
Steven Seagal, Tom Size-
more, Dennis Hopper

22:00  Bestia - fi lm sensacyjny, 
Hongkong/Kanada/Wielka 
Brytania 2003

23:50  Suburra - fi lm kryminalny, 
Francja/Włochy 2015

02:25  Dzielnica strachu (387) 
- serial

03:20  Lombard. Życie pod za-
staw (967) - serial

05:50 Agro Info
05:55 Republika wstajemy!
06:10 Kto tu rządzi?
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:01 Po 12:00
13:00 Trzynasta…
13:35 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
15:00 Republika dzień - serwis
15:20 Klub sportowy
15:25 Republika dzień 
16:45 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily
02:29 Poland Daily - Weather 
02:30 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego 
03:45 W punkt
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W CZWARTEK, 11 CZERWCA, POLECAMY

Ekranizacja opowiadania Philipa K. Dicka, prze-
nosząca widza w niedaleką przyszłość, w której 
ludzkość intensywnie kolonizuje kosmos. Doug 
Quaid (Arnold Schwarzenegger), z pozoru zwy-
kły pracownik budowlany, korzysta z usług fi r-
my oferującej wirtualne podróże i wybiera „wa-
kacje” na Marsie. Podczas zabiegu w jego umyśle 
odblokowują się wspomnienia, które ktoś wcze-
śniej starannie wymazał. Quaid odkrywa, że był 
agentem specjalnym wykonującym tajne misje 
poza Ziemią, a jego obecne życie może być jedy-
nie sztucznie stworzoną przykrywką. Zmuszony 
zmierzyć się z prawdą o sobie, wyrusza na Mar-
sa, by odnaleźć własną przeszłość i zrozumieć, 
komu może zaufać.

SENSACYJNY
PAMIĘĆ ABSOLUTNA      
CZWARTEK, 11.6, GODZ. 23.05, TV-4

PROGRAM telewizyjnyWYBRANE POZYCJE NA CZWARTEK12
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Bea (Sydney Sweeney) i  Ben (Glen Powell) po 
świetnie zapowiadającym się początku znajo-
mości rozstają się w niezbyt przyjaznej atmos-
ferze. Kilka miesięcy później los ponownie krzy-
żuje ich drogi podczas wesela w Australii. Aby 
uniknąć niezręcznych sytuacji i uciszyć rodzin-
ne spekulacje, postanawiają udawać zakochaną 
parę. Szybko okazuje się jednak, że granica mię-
dzy grą a prawdziwymi uczuciami bywa bardzo 
cienka. W egzotycznej scenerii Sydney nie za-
braknie zabawnych nieporozumień, rodzinnych 
komplikacji i  romantycznych zwrotów akcji. 
Film w reżyserii Willa Glucka był jednym z naj-
większych kinowych przebojów romantycznych 
ostatnich lat.

Rozpoczynają się 23. Mistrzostwa Świata w Pił-
ce Nożnej, których gospodarzami są Kanada, Sta-
ny Zjednoczone i Meksyk. To pierwszy mundial 
w historii organizowany przez trzy kraje i pierw-
szy z udziałem aż 48 reprezentacji. TVP będzie 
transmitować turniej od meczu otwarcia aż po 
wielki fi nał. Inauguracja odbędzie się na legen-
darnym Estadio Azteca w Meksyku. Po ceremonii 
otwarcia reprezentacja gospodarzy zmierzy się 
z Republiką Południowej Afryki. Mecze inaugu-
rujące mistrzostwa świata od lat należą do naj-
bardziej wyczekiwanych wydarzeń sportowych 
i tradycyjnie przyciągają przed telewizory milio-
ny kibiców z całego świata. Pierwszy gwizdek 
zaplanowano na godz. 21.

KOMEDIA ROMANTYCZNA
TYLKO NIE TY       
CZWARTEK, 11.6, GODZ. 20.35, POLSAT

SPORT
PIŁKA NOŻNA: MISTRZOSTWA 
ŚWIATA 2026       
CZWARTEK, 11.6, GODZ. 20.40, TVP1

FO
T. TVP
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